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Od 1. ledna začal platit tzv. daňový balíček, který obsahoval např. zrušení su-

perhrubé mzdy a zvýšení slevy na poplatníka, byl zaveden stravenkový pau-

šál a snížena sazba spotřební daně z motorové nafty o 1 Kč na litr. Naopak by-

la zvýšena spotřební daň na cigarety. Nově začaly platit elektronické dálniční 

známky. 

Ve středu 20. ledna se ve Washingtonu konala inaugurace 

46. amerického prezidenta demokrata Joea Bidena (viz 

foto vlevo), který v podzimních volbách roku 2020 porazil 

bývalého prezidenta Donalda Trumpa. Ten svou porážku 

neuznal, inaugurace se nezúčastnil, dokonce podal asi 60 ža-

lob na neplatnost voleb. Začátkem ledna vyzval své příznivce 

k útoku na Kapitol, ke kterému došlo 6. ledna (viz foto vpra-

vo). Tím si vysloužil druhý impeachement během svého vo-

lebního období. 

Během zasedání Poslanecké sněmovny 21. ledna došlo 

kvůli rouškám ke rvačce mezi poslanci. Dva z poslanců 

roušky neměli, a když je předsedající upozornil, jeden 

z nich začal nejprve slovně, a poté i fyzicky předsedají-

cího napadat. Tomu přišli na pomoc jeho straničtí kole-

gové z ČSSD. Incident řešil imunitní a mandátový výbor a útočící poslanci 

museli zaplatit pokutu ve výši svého měsíčního platu. 

Ústavní soud zrušil na začátku února část volebního zákona a dal za pravdu 

senátorům, že přepočítávání hlasů voličů u parlamentních voleb je nespra-

vedlivé a musí se změnit. Stejně tak po téměř 20 letech smazal z volebního 

zákona klauzuli, že pokud politické strany chtějí kandidovat v koalici, musí 

počítat s vyšším kvorem potřebným pro vstup do Poslanecké sněmovny. No-

vá pravidla platila již pro volby v tomto roce. 

Na jaře se u nás rozšířila ptačí chřipka a do konce března bylo utraceno 

25 velkochovů drůbeže. 

V sobotu 27. března odstartovalo sčítání lidu. Lidé mohli formuláře vyplnit 

buď on-line, nebo v papírové podobě. Hned první den ale systém spadl a byl 

několik hodin nefunkční. Proto bylo sčítání prodlouženo až do 11. května. 

Vláda na své mimořádné tiskové konferenci v sobotu večer 

17. dubna oznámila, že na výbuchu munice ve Vrběticích 

v roce 2014 (viz foto), při kterém zahynuli 2 lidé, se prav-

děpodobně podílely ruské tajné služby. ČR proto vyhostila 
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18 ruských diplomatů, kteří byli identifikováni jako spolupracovníci ruské 

tajné služby. Rusko jako odpověď vyhostilo 20 českých pracovníků z naší 

ambasády v Moskvě. Tím se rozhořel diplomatický boj. V Praze se konalo ně-

kolik demonstrací proti Rusku, ruské velvyslanectví hlídala policie. Členské 

státy EU i NATO podpořily postup ČR. Ministerstvo zahraničí rozhodlo, že 

podle Vídeňské úmluvy musí být na obou velvyslanectvích stejný počet pra-

covníků, a proto museli z ruského velvyslanectví v Praze do konce května 

odejít další zaměstnanci. Na naši podporu vyhostilo některé své diplomaty 

také Slovensko a pobaltské státy. 

Dva týdny poté, co předseda vlády Andrej Babiš a ministr vnitra Jan Hamáček 

zveřejnili informace o útoku ruských vojenských rozvědčíků v muničním 

skladu Vrbětice, se objevila jedna z největších nejasností této kauzy. Ministr 

vnitra byl ve vážném podezření, že chtěl celou věc s Ruskem ututlat. Ministr 

vnitra, který byl v té době pověřen zároveň řízením Ministerstva zahraničí, 

totiž podle řady svědků chtěl do Moskvy odjet s plánem „vyměnit“ meziná-

rodní skandál související s útokem za dodávky vakcíny Sputnik V a za mož-

nost, že by se v Praze uskutečnil vrcholný politický summit amerického 

a ruského prezidenta. 

Schůzka mezi americkým prezidentem Joem Bidenem a rus-

kým prezidentem Vladimirem Putinem se uskutečnila 

16. června v Ženevě a měla zklidnit napjaté americko-ruské 

vztahy. Týkala se jaderných zbraní, kybernetické bezpečnosti nebo svobody 

projevu v Rusku. 

Večer 24. června se několika obcemi na Hodonín-

sku a Břeclavsku prohnalo tornádo. Rychlost větru 

přesáhla 300 km/h. Za sebou zanechalo ničivou 

spoušť a také 6 lidských obětí. Bylo zničeno přes 

1 200 domů a veřejných budov, škoda se vyšplhala 

přibližně na 15 miliard Kč. Ve veřejných sbírkách se na postižené touto kata-

strofou vybralo asi 1,75 miliardy Kč. 

V polovině července postihly západní Evropu silné zá-

plavy. Nejhůře na tom bylo Německo (viz foto), kde 

voda poničila celé obce. Bylo zde zaznamenáno přes 

150 mrtvých. Dalšími postiženými státy byla Belgie 

(téměř 30 mrtvých), Nizozemí, Lucembursko, Švýcar-

sko a Rakousko. 
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Na přelomu července a srpna se v Tokiu odehrály olympijské hry, které byly 

přeloženy z léta 2020 kvůli covidové pandemii. 

Ozbrojené teroristické hnutí Tálibán dobylo v polovině srpna Kábul, hlavní 

město Afghánistánu, a převzalo moc v zemi. Státy, včetně České republiky, 

evakuovaly zaměstnance svých ambasád a jejich spolupracovníky. 

Německé volby do spolkového sněmu se konaly koncem září. Už dopředu 

oznámila německá kancléřka Angela Merkelová, že po 16 letech ve funkci ne-

bude na tento post kandidovat. Volby s těsným náskokem vyhráli sociální 

demokraté (SPD) před koalicí CDU/CSU. Novým kancléřem se v prosinci stal 

Olaf Scholz. 

Během roku nás postihlo citelné zdražování. V srpnu ceny meziročně vzrostly 

o 4,1 %, v září už to bylo o 4,9 %. Zatímco zdražování potravin bylo průběžné, 

v říjnu došlo k citelnému zdražení energií, několik dodavatelů zkrachovalo 

a jejich klienti museli přejít k jiným dodavatelům. Pro zmírnění dopadu na 

obyvatelstvo vláda zrušila na listopad a prosinec DPH na energie. Zdražovaly 

nemovitosti i ceny stavebních prací. Došlo k omezení světového obchodu, na 

trhu se projevil např. nedostatek čipů do aut, které se dovážely z Asie, takže 

některé naše automobilky (např. Škoda Auto) musely přerušit výrobu. 

Na přelomu září a října byl prezident republiky 2x hospitalizován v Ústřední 

vojenské nemocnici. Podruhé to bylo těsně po volbách v neděli 10. října. Ve-

řejnost o zdravotním stavu prezidenta nebyla informovaná, ošetřující lékař 

pouze sdělil, že se zhoršily prezidentovy chronické problémy. 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se konaly 

v pátek 8. a v sobotu 9. října. Volební účast 65,43 % patřila k nejvyšším. Do 

Sněmovny se dostaly 4 subjekty: koalice SPOLU (tj. ODS, TOP 09 a KDU–ČSL) 

s 27,79 %, strana ANO s 27,12 %, koalice Piráti a Starostové a nezávislí 

s 15,62 % a strana SPD s 9,56 %. Velkým zklamáním byly volby pro tradiční 

strany ČSSD a KSČM, které nedosáhly na 5% hranici a do Sněmovny se nedo-

staly. Poprvé v historii se do sněmovny dostalo 50 žen, což byla ¼ všech po-

slanců. 

V polovině října se vyhrotila situace kolem prezidentova zdraví. Na písemný 

dotaz předsedy Senátu odpověděl prezidentův ošetřující lékař z Ústřední vo-

jenské nemocnice, že prezident v současné době není schopen vykonávat 

prezidentské povinnosti. Naše politické špičky začaly jednat o aktivaci článku 

66 Ústavy, podle kterého by prezidentovy pravomoci přešly na předsedu vlá-

dy, předsedu Poslanecké sněmovny a předsedu Senátu. O aktivaci tohoto 
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článku musejí hlasovat členové obou komor Parlamentu, přičemž stačí jejich 

nadpoloviční většina. Na začátku listopadu se veřejnost dozvěděla, že prezi-

dent onemocněl cirhózou jater. Prezident byl na vlastní žádost propuštěn do 

domácího ošetřování ve čtvrtek 25. listopadu. Za několik hodin byl ale převe-

zen zpět, protože měl pozitivní test na covid-19, kterým se prý nakazil od 

zaměstnankyně prezidentské kanceláře. V sobotu 27. listopadu byl prezident 

opět propuštěn do domácího ošetřování, aby mohl v neděli v Lánech jmeno-

vat Petra Fialu premiérem. 

Od 28. října začalo na 3 měsíce platit tzv. milostivé léto. Jednalo se o dluho-

vou amnestii vůči státu a veřejným subjektům, pokud dlužník uhradí vymá-

hanou jistinu a poplatek ve výši 750 Kč bez daně. 

Ve středu 10. listopadu pověřil prezident republiky Petra Fialu z ODS sesta-

vením nové vlády. Téhož dne byla Markéta Pekarová Adamová z TOP 09 zvo-

lena předsedkyní Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 

Petr Fiala byl v neděli 28. listopadu jmenován v Lánech 

novým premiérem. Protože prezident onemocněl ne-

mocí covid-19, uskutečnil se ceremoniál za přísných 

protiepidemických opatření. Prezident byl uzavřen 

v průhledné „vitríně“, kam ho dovezl ošetřující perso-

nál, všichni zúčastnění měli respirátory nejvyšší třídy a prezident s ostatními 

komunikoval přes mikrofon. 

Spotřebitelské ceny stouply v listopadu o 6 %. Za růstem inflace stálo zdraže-

ní zejména v dopravě, dražší byly i potraviny (v průměru o 2 %, nejvíce zdra-

žilo máslo o 26,8 %) nebo pohonné hmoty (např. Natural 95 se v průměru 

prodával za 37 Kč za litr, tj. zdražení o 32,8 %). V souvislosti s tím zdražovaly 

i ceny služeb. 

Ve věku 102 let zemřel 1. prosince cestovatel, spisovatel, fotograf a filmař Mi-

roslav Zikmund. 

Novou vládu jmenoval prezident republiky v pátek 17. prosince v Lánech. 

Pandemie koronaviru ve světě 
Počty nemocných se na začátku roku zvyšovaly ve všech státech, ty zpřísňo-

valy svá opatření. Např. Německo prodloužilo lockdown do 31. ledna a ome-

zilo volný pohyb občanů do 15 km od domova. Zároveň se všechny státy sna-

žily co nejvíce očkovat. Nejdále byl v tomto směru Izrael, který měl v polovině 
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ledna naočkovány asi 2 miliony občanů. Přesto v zemi neustále přibývalo na-

kažených, pravděpodobně kvůli rychlému šíření tzv. britské mutace. 

V druhé polovině ledna dokonce uvažovala německá kancléřka o zavedení 

nejpřísnější varianty lockdownu, což by zastavilo výrobu v továrnách, uzavře-

ly by se kanceláře, přestala jezdit hromadná doprava a zcela by se uzavřely 

školy a školky. 

Koncem ledna začaly problémy s očkováním. Firmy, které měly vakcíny do-

dat, hlásily, že dodávky dohodnuté s EU nesplní a že sníží počty pro jednotli-

vé země. Ukázalo se, že některé vakcíny šly do zemí mimo EU. Objevila se 

např. nepotvrzená informace, že Unií zaplacené vakcíny od firmy AstraZeneca 

obdržela Velká Británie, která už v té době nebyla členem EU. 

Koncem ledna byla uzavřena hranice Norska pro všechny, kteří v Norsku ne-

žijí. Také další evropské státy zpřísňovaly podmínku pro vstup na svá území 

(např. Německo, Rakousko, Francie, Slovensko). 

Počty nakažených ve světě v březnu opět stoupaly. Situace se zhoršovala 

např. ve Francii, ale i v Německu, Polsku nebo na Slovensku, nejhůře na tom 

byla Brazílie. Problémem bylo očkování, nejen že firmy dodávaly méně vak-

cín, ale některé státy (např. Rakousko) si stěžovaly na nerovnoměrné rozdě-

lení vakcín podle počtu obyvatel. V polovině března 15 evropských států za-

kázalo očkovat vakcínou AstraZaneca, protože se po očkování objevily přípa-

dy úmrtí na embolii. ČR v očkování touto vakcínou pokračovala. 

V Brazílii se v březnu rozšířila varianta koronaviru P.1 (tzv. brazilská muta-

ce), odkud se dostala do dalších asi 20 zemí světa. Podle výzkumu byla tato 

varianta 2,2x nakažlivější a bylo také větší riziko, že se lidé nakazí opakovaně. 

Francie od začátku dubna uzavřela školy a vyhlásila celostátní karanténu, lidé 

se mohli pohybovat v okruhu maximálně 10 km od svého bydliště. Během ve-

likonočních svátků byla vyhlášena karanténa také v Itálii. Naopak na Sloven-

sku se situace zlepšovala, v 2. polovině dubna začalo rozvolňování opatření, 

otevíraly se obchody, venkovní zahrádky a knihovny. Koncem dubna byla 

nejhorší situace v Indii, byly zahlcené nemocnice, nedostával se kyslík a lidé 

umírali na ulici. 

Na jaře představila Evropská unie tzv. Covidpass, který by měl prokázat naši 

vakcinaci, negativní test na covid nebo prodělanou nemoc. Měl být v digitální 

verzi jako aplikace do mobilního telefonu, ale i v papírové podobě. Na jeho 

podobě se Evropská unie shodla ve čtvrtek 20. května. 
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Poslanecká sněmovna hlasovala ve čtvrtek 3. června o vyslovení nedůvěry 

vládě. Rozhodující byly hlasy komunistů, kteří na podporu vlády opustili 

sněmovní sál. 

V polovině října se covidová situace v Rusku stala neúnosnou. Denně umíralo 

kolem 1 000 lidí, přesto nedošlo k vyhlášení proticovidových opatření. Až 

koncem října byl pouze v Moskvě vyhlášen 11denní lockdown. Stejně tak se 

zhoršovala situace v Německu i na Slovensku, kde měli stejné denní přírůstky 

jako u nás. V Rakousku dokonce chystali pro neočkované tvrdé postihy, lidé 

se museli např. prokazovat bezinfekčností při příchodu do práce. V Německu 

se neočkovaným v karanténě neproplácela tzv. nemocenská. Koncem listopa-

du byl v Rakousku zaveden lockdown a v Bavorsku zaveden tzv. lockdown 

pro neočkované, který spočíval v tom, že neočkovaní nemohli např. do re-

staurací nebo na kulturní či sportovní akce. Od 25. listopadu zavedlo lock-

down také Slovensko, které bylo v té době na 1. místě ve světě v počtu pří-

růstků v přepočtu na 100 000 obyvatel. V těsném závěsu byla ČR. 

Koncem listopadu projednala Evropská komise platnost očkovacího certifiká-

tu jen na 9 měsíců od 2. dávky. V téže době byla v Jihoafrické republice zjiště-

na nová nakažlivější varianta omikron. Mnoho států zareagovalo tak, že zaká-

zalo lety z Afriky na svá území. 

Varianta omikron převládla koncem prosince v mnoha státech Evropy 

i v USA. Např. ve Francii a Velké Británii padaly rekordy v počtu denních pří-

růstků. 

Pandemie koronaviru v ČR 
Index epidemického rizika zůstal na začátku roku na hodnotě 90, což bylo ce-

lostátně nejvyšší dosažené číslo. V pondělí 4. ledna přibylo téměř 13 000 no-

vě nakažených. Ministr zdravotnictví představil 5. ledna upravený protiepi-

demický systém PES. Ten nově zahrnoval do výpočtu indexu rizika data 

o počtech hospitalizací, čímž se stal přísnějším. Česko se počtem přírůstků za 

týden dostalo na 6. místo v pomyslném žebříčku nejpostiženějších zemí svě-

ta. Další rekord v počtu nově nakažených jsme překonali ve středu 6. ledna. 

Toto číslo bylo 17 278. O den později jich už bylo 17 730. Kritická byla situace 

v krematoriích, která nestíhala spalovat mrtvé. Nejhorší situace byla 

v Moravskoslezském kraji, odkud se těla ke zpopelnění odvážela jinam. 

V Moravskoslezském kraji fungovalo jen 1 krematorium, které mělo maxi-

mální kapacitu 1 200 těl měsíčně. Na konci roku 2020 ale muselo zpopelňo-

vat až 1 500 těl. 
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V pondělí 4. ledna nastoupily do školy k výuce jen 1. a 2. ročníky. Ostatní třídy 

se vzdělávaly distančně. Pololetní vysvědčení v papírové podobě dostali na 

konci ledna jen žáci 1. a 2. tříd. Ostatní žáci ho obdrželi elektronicky. 

Na pražském Staroměstském náměstí se v neděli 

10. ledna konala demonstrace proti vládním opatřením, 

která souvisela s koronavirovou pandemií. Na akci na-

zvanou „Otevřeme Česko“ dorazilo asi 3 000 lidí. Vy-

stoupil i bývalý prezident Václav Klaus (viz foto, 

mj. v únoru covidem-19 sám onemocněl), opět bez roušky, a veřejně odmítl 

očkování. Koncem ledna mu byla uložena pokuta 10.000 Kč. 

Od neděle 10. ledna se začal snižovat denní počet nakažených, např. v pátek 

15. ledna to bylo jen 9 230 nových případů. Od začátku pandemie bylo potvr-

zeno téměř 900 000 případů, odborníci ale odhadovali tento počet až na více 

než 3 miliony. Mrtvých v souvislosti s covidem bylo přes 14 000. V polovině 

ledna se u nás objevila tzv. britská mutace viru, která byla mnohem nakažli-

vější. 

Aby člověk získal imunitu, musel být naočkován 2 dávkami. U nás se využíva-

ly vakcíny firem Pfitzer/BioNTech a Moderna, AstraZeneca se k nám dostala 

až začátkem února. Očkování proti covidu začalo koncem prosince 2020 

a v polovině ledna bylo naočkováno přes 75 000 lidí, zejm. zdravotníků, soci-

álních pracovníků a seniorů v sociálních zařízeních. V porovnání s jinými stá-

ty bylo toto číslo velmi nízké. Od 15. ledna byl na internetu zpřístupněn for-

mulář k registraci očkování seniorů nad 80 let. V tento den se k očkování při-

hlásilo více než 109 000 seniorů, pouze 3 000 z nich však získali přesný ter-

mín. Systém byl přetížený, mnohdy přihlášení trvalo až 2 hodiny. Jelikož bylo 

možno přihlásit se jen on-line, seniorům museli pomáhat rodinní příslušníci, 

operátoři na telefonní lince 1221 či různé dobrovolné organizace nebo měst-

ské úřady. 

Od úterý 19. ledna byly otevřeny obchody s papírnickým zbožím a prodejny 

s dětskou obuví a oblečením. Přestože se už několikátý den po sobě držel in-

dex PES na hodnotách 4. stupně, vláda neuvažovala o přechodu do tohoto 

stupně, hlavně z důvodu vysokého počtu nakažených v nemocnicích. Minis-

terstvo zdravotnictví uvedlo, že až každý 10. pozitivní test způsobil nakažli-

vější vir tzv. britské mutace. 

Poslanecká sněmovna schválila 21. ledna další prodloužení nouzového stavu, 

a to do 14. února. Nově bylo povoleno otevření jeslí. 
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Česká republika byla od neděle 24. ledna prohlášena Německem za vysoce ri-

zikovou oblast kvůli vysokým počtům nakažených covidem-19. Při příjezdu 

do Německa bylo nezbytné mít u sebe negativní test, ale i tak lidé museli na-

stoupit do 10denní karantény. 

Koncem ledna se zastavil pokles nakažených, denní přírůstky se pohybovaly 

do 10 000 nově nakažených, a vláda uvažovala o dalším zpřísnění opatření. 

Zároveň došlo koncem ledna ke zmatkům v očkování. Klesly počty dodané 

vakcíny a Ministerstvo zdravotnictví ústy své mluvčí doporučilo zastavit oč-

kování, aby zbyly vakcíny na druhé dávky. Premiér tento výrok dementoval 

a uvedl, že každé očkovací středisko si má počty vakcín hlídat samo. I tak do-

cházelo ke zmatkům, mnoha lidem byly rušeny termíny očkování. Bylo také 

rozhodnuto o zrušení polní nemocnice v Praze-Letňanech, protože nebyl 

zdravotnický personál, který by tam pracoval. Nemocnice nebyla nikdy akti-

vována a její „provoz“ přišel na 100 milionů Kč. 

Od 30. ledna došlo k dalšímu zpřísnění opatření. Došlo např. k opětovnému 

zákazu návštěv v nemocnicích nebo k omezení služebních cest. Ubytován na 

služební cestě mohl být jen člověk, který měl potvrzení od zaměstnavatele, že 

byl někam vyslán, nebo měl objednávku od toho, kdo jeho služby požadoval. 

Tím chtěla vláda zabránit tomu, aby se za služební cestu vydávaly pobyty ro-

din na horách. Do ČR nesměli přijíždět cizinci, pokud to nebylo nezbytně nut-

né, tj. do zaměstnání, do školy či do zdravotnických zařízení. Zároveň byla 

představena změna maturitní zkoušky pro rok 2020/2021, ve které byly zru-

šeny slohové práce z češtiny a cizích jazyků. 

Iniciativa Chcípl pes zorganizovala v lednu několik protivládních demonstra-

cí. Největší z nich proběhla v neděli 31. ledna na Václavském náměstí. Účast-

níci byli bez roušek, nedodržovali rozestupy a řečníci vystupovali proti vlád-

ním nařízením, která měla zpomalit šíření koronaviru. 

Začátkem února omezila vláda svými opatřeními vstup cizinců z rizikových 

oblastí na naše území. Museli se prokázat negativním testem ne starším než 

48 hodin, být v karanténě a poté opět absolvovat test na covid-19. 

V úterý 2. února Česko prolomilo hranici 1 milionu nakažených od začátku 

pandemie, odhady ale byly i 3x vyšší. I nadále jsme patřili mezi země s nejvíce 

nakaženými. 

Po necelém měsíci se ve středu 10. února přehoupl denní přírůstek nově na-

kažených přes 10 000. Nejhorší situace byla v Karlovarském a Královéhra-

deckém kraji, odkud se pacienti museli vozit do nemocnic v jiných krajích. 
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Vláda omezila pohyb ve 3 nejpostiženějších okresech republiky. Od půlnoci 

ve čtvrtek 11. února zakázala pohyb obyvatel okresů Cheb, Sokolov a Trutnov 

mimo tyto okresy a příjezd těch, kteří v nich nebydleli. Výjimkami byly 

např. cesty do práce a do školy. 

V polovině února německé státy Bavorsko a Sasko, které sousedí s ČR, ztížily 

podmínky pro vstup českých pendlerů (přeshraničních pracovníků). Do Ně-

mecka mohli pouze zdravotníci, pracovníci v sociálních službách a někteří 

pracovníci v zemědělství s negativním testem. Také Slovensko zpřísnilo vstup 

našich občanů na své území. 

Poslanecká sněmovna neprodloužila nouzový stav, který měl skončit v neděli 

14. února. V tento den požádali hejtmani krajů vládu o vyhlášení nouzového 

stavu na 14 dní při splnění některých podmínek, např. návrat žáků a studentů 

do škol, očkování pedagogických pracovníků, samotestování ve firmách, 

uvolnění amatérského sportu nebo zrušení omezení úředních hodin institucí 

veřejné správy. 

Vláda schválila 15. února novelu ústavního zákona o bezpečnosti a novelu 

krizového zákona, které nově zavedly plošný stav nebezpečí, aby už nebylo 

potřeba vyhlašovat nouzový stav. Také byl zatím pouze vládou schválen pan-

demický zákon. 

V úterý 16. února dosáhl počet nově nakažených čísla 12 486, což bylo 

o 5 000 případů více, než mělo 8x větší sousední Německo. Ministr zdravot-

nictví prohlásil, že teď už nebudou žádné další restrikce, že teď je to na kaž-

dém z nás. V jiném rozhovoru ale nevyloučil uzavření dalších regionů. Přes-

tože byly počty tak vysoké, vláda uvažovala o otevření obchodů. Nic z toho se 

nakonec nekonalo. Od poloviny února počty nově nakažených ve všední dny 

neklesly pod 10 000, pandemie byla opět na vzestupu. V pozitivních testech 

začala převládat nakažlivější, tzv. britská mutace. 

Pražský městský soud dospěl 23. února k závěru, že nový nouzový stav, který 

byl vládou vyhlášen 14. února, byl protiústavní. 

Vláda od čtvrtka 25. února nařídila nošení respirátorů FFP2 (které byly rych-

le vykoupeny a prodávaly se jen v omezeném množství) nebo 2 roušek na so-

bě v obchodech, hromadné dopravě, zdravotnictví či sociálních službách, 

v podstatě všude tam, kde se vyskytovali 2 lidé. Také nastaly problémy 

ve výběrovém řízení na nákup samotestů do škol, čímž měl být podmíněn ná-

vrat žáků do škol, předpokládaný 1. března. Nově nemuseli do karantény oč-

kovaní lidé. 
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V pondělí 22. února zemřelo u nás první dítě na covid-19. Jednalo se o osmile-

tou holčičku. Počty nově nakažených i nadále stoupaly, nejvíce případů bylo 

v úterý 23. února, a to 15 815. Ve středu celý den zasedala vláda a jednala 

s opozicí i s odbory o dalším postupu. Až na výjimky zakázala cesty do jihoaf-

rických a jihoamerických států, uvažovala o uzavření krajů, uzavření mateř-

ských a 1. a 2. tříd základních škol a o testování ve firmách. Rozhodla, že po-

žádá o další prodloužení nouzového stavu do konce března, neboť pandemic-

ký zákon ještě nebyl schválen Senátem ani podepsán prezidentem. Poslanec-

ká sněmovna prodloužila nouzový stav do 28. března. V pátek 26. února jsme 

překročili počet 20 000 mrtvých s covidem. Vláda v tento den schválila zpřís-

nění protiepidemických opatření.  Od 1. března zatím na 3 týdny byl omezen 

pohyb obyvatel, až na výjimky (např. cesta do práce) jsme nesměli opustit 

svůj okres. Bylo nařízeno nosit respirátory, venku stačila chirurgická rouška, 

zakázány byly šité látkové roušky. Byly uzavřeny jesle, dětské skupiny, ma-

teřské školy, 1. a 2. třídy základních škol a také školy speciální. Od 1. března 

se k očkování mohli hlásit senioři nad 70 let a od 3. března bylo nařízeno tes-

tování ve firmách nad 250 zaměstnanců. Bylo zakázáno závodní stravování 

a karanténa mohla být prodloužena až na 21 dnů. Tato poslední 2 rozhodnutí 

byla další den zrušena. 

Začátkem března vláda schválila zvýšení nemocenské dávky během března 

a dubna na 100 % platu. Sněmovnou tento návrh ale neprošel a byl schválen 

příspěvek až 370 Kč na den, který se připočetl k 60% nemocenské. Totéž 

schválil i Senát. 

V úterý 2. března vystoupil počet nově nakažených na 16 756. V nemocnicích 

leželo téměř 8 200 nemocných. Pardubický kraj vyhlásil stav hromadného 

postižení. O den později nebylo v nemocnicích v Karlovarském a Plzeňském 

kraji ani jedno volné covidové lůžko. Vláda předjednala převoz některých pa-

cientů do Německa, Polska a Švýcarska. V pátek 5. března vláda schválila po-

volávání ambulantních specialistů a studentů středních a vysokých škol zdra-

votnického typu (kromě závěrečných ročníků) na pomoc v nemocnicích. 

Mohli být povoláni také vysokoškolští studenti podobného zaměření. Od té-

hož dne bylo nařízeno testování ve firmách nad 50 zaměstnanců, od 8. března 

testování učitelů a od 10. března testování státních zaměstnanců. 

Členské státy EU přenechaly Česku začátkem března 100 000 dávek vakcíny 

firmy Pfizer/BioNTech. 
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Další demonstraci proti vládním opatřením zorganizovala 

iniciativa Chcípl pes v neděli 7. března na Václavském ná-

městí. Mnoho lidí, kteří chtěli přijet, policie kvůli lock-

downu do Prahy nepustila, i tak se jich sešlo několik stovek. 

Protože byl překročen počet povolených účastníků, bylo shromáždění ukon-

čeno a poté policií rozehnáno. 

Počet nemocných v nemocnicích neustále stoupal, svého vrcholu (přes 9 000) 

dosáhl v pondělí 8. března. Od tohoto dne začal mírný pokles celkových den-

ních přírůstků nakažených, který byl např. v pátek 12. března „jen“ 11 083. 

Ve čtvrtek 10. března rozhodla vláda o změně maturitní zkoušky. Státní část 

se posunula až na konec května a maturanti nepsali sloh z češtiny ani z cizího 

jazyka. Školní část se mohla konat až do 23. července a zkouška z českého 

i cizího jazyka se stala dobrovolnou. Studenti, kteří pomáhali ve zdravotnictví 

nebo v sociálních službách, mohli maturitu získat úředně, tj. průměrem zná-

mek za dobu studia. Také přijímací zkoušky na střední školy byly posunuty 

na začátek května. 

Od začátku očkování do poloviny března bylo proočkováno přes 

1 000 000 vakcín. Obě dávky dostalo přes 90 000 lidí. V druhé polovině měsí-

ce musely minimálně 1x týdně testovat své zaměstnance i firmy a organizace 

nad 10 zaměstnanců, od konce března i s méně než 10 zaměstnanci 

a také OSVČ. 

Občanská iniciativa Minuta ticha iniciovala na pon-

dělí 22. března, kdy uplynul rok od úmrtí prvního 

pacienta s nemocí covid-19 v Česku, pietu za oběti 

koronaviru. V poledne se na mnoha místech rozezně-

ly zvony. Na Staroměstském náměstí bylo namalo-

váno tolik bílých křížů, kolik bylo obětí. 

Vláda od pondělí 22. března zmírnila protiepidemická opatření pouze v tom, 

že povolila sportovat a trávit volný čas i mimo katastr obce. V tento den cel-

kový počet mrtvých s covidem-19 překročil 25 000. V přepočtu na 

100 000 obyvatel se ČR stala státem s největším množstvím mrtvých na svě-

tě. 

Vláda požádala Poslaneckou sněmovnu o další prodloužení nouzového stavu, 

ten byl prodloužen pouze o 14 dní do 11. dubna. Koncem března pokračoval 

trend snižování nemocných, počty se pohybovaly od 6 000 do 10 000, výjim-

kou byl 23. březen, kdy přibylo téměř 11 000 nově nakažených. Vláda zakáza-
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la jakýkoliv prodej na Velký pátek, a uzavřela tak všechny obchody s vý-

jimkou čerpacích stanic. Velikonoční svátky od 2. do 5. dubna tak proběhly za 

velmi přísných protiepidemických opatření. 

V neděli 11. dubna skončil nouzový stav, který byl nepřetržitě prodlužován 

od října 2020 a trval 188 dní. Od 12. dubna byl povolen volný pohyb mezi 

okresy, byl zrušen noční zákaz vycházení a začali jsme se řídit pandemickým 

zákonem. Do mateřských škol se vrátili pouze předškoláci a do základních 

škol žáci I. stupně, kteří se ale učili rotačně. Byly otevřeny některé obchody 

(např. papírnictví, obchody s dětskou obuví a oblečením), zoologické a bota-

nické zahrady a knihovny. I nadále se mohli setkávat maximálně 2 lidé 

z různých domácností. Počty nakažených dále klesaly (např. 16. dubna 

3 206). 

Vláda představila ve čtvrtek 22. dubna plán na další rozvolňování protiepi-

demických opatření za předem daných podmínek (viz tabulka pod tímto od-

stavcem). Od pondělí 26. dubna se v některých okresech vrátily děti do ma-

teřských škol. Také se otevřely venkovní prostory muzeí a galerií. V různých 

oblastech naší republiky nebyly počty nakažených stejné, např. v neděli 

25. dubna nebyl v Karlovarském kraji zaznamenán jediný pozitivní test na 

koronavirus. V pátek 30. dubna překročil počet očkovaných druhou dávkou 

číslo 1 milion. 

 

V neděli 2. května přibylo jen 504 nových případů nakažení koronavirem 

a od pondělí 3. května došlo k dalšímu rozvolnění. V 6 českých krajích 

a v Praze se do škol vrátili žáci II. stupně, kteří se učili rotačně, a také děti ma-

teřských škol. V celé republice byly otevřeny některé služby (např. holičství 

a kadeřnictví, masáže, kosmetika), ale využít je mohli lidé pouze po doložení 
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negativního antigenního nebo PCR testu. Ministr průmyslu a obchodu ozná-

mil, že ve firmách se bude testovat do konce června. 

Od pondělí 10. května byl rotačně umožněn návrat do školy žákům II. stupně 

a mateřských škol i v ostatních krajích. Také byly otevřeny obchody a ostatní 

služby a řemesla. Otevřely se galerie, muzea a jiné památky, ovšem bez sku-

pinových prohlídek. Začala platit mírnější pravidla pro nošení roušek. Roušky 

a respirátory nebyly povinné na ulici, pokud tam byl člověk sám nebo se čle-

ny své domácnosti (většina lidí už toto dávno nedodržovala, pozn. kronikář-

ky). Tento den zaznamenal 1 532 nových případů, v nemocnicích leželo 

1 819 nemocných. Tím mohlo od příštího týdne pokračovat další rozvolňová-

ní. 

Od 17. května mohly otevřít zahrádky restaurací a hospod, opět za dodržová-

ní určitých pravidel: negativní test na koronavirus (který vzbudil u obyvatel 

kritiku a byl cílem mnoha vtipů), maximálně 4 lidé u stolu, rozestupy stolů 

1,5 m. Vláda toto rozvolnění uspíšila, protože mnoho zahrádek se už „otevře-

lo samo“, bez jejího povolení. Byly zpřístupněny ubytovací služby a větší kul-

turní akce. Také se při tréninku mohlo scházet více amatérských sportovců. 

Ve středu 19. května se poprvé od začátku září 2020 dostal počet nově naka-

žených pod 1 000 (konkrétně na 777). Celkový počet mrtvých s covidem-19 

překročil v pátek 21. května 30 000. 

Od 24. května jsme mohli využívat aplikaci první dávky a uplynutí 3 týdnů od 

této aplikace jako určitou ochranu, která byla ekvivalentní antigennímu nebo 

PCR testu. Totéž platilo pro prodělání choroby. Do této doby byl považován 

za chráněného člověk po dobu 90 dnů po prodělání choroby, od tohoto dne 

byla doba prodloužena na 180 dnů. Od tohoto dne skončila rotační výuka na 

ZŠ, do škol se vrátili žáci SŠ a VŠ, antigenní testy probíhaly 1x týdně. Otevřely 

se penziony a hotely, venkovní akce se mohly konat za přítomnosti 

1 000 účastníků, vnitřní za přítomnosti 500 účastníků. 

Od 1. června mělo Česko CovidPass, který ale platil jen v 7 státech. 

Nejvyšší správní soud konstatoval 2. června, že plošné uzavření mateřských 

a základních škol z dubna tohoto roku bylo nezákonné. 

Od úterý 8. června nemuseli při výuce nosit roušky žáci ani učitelé s výjimkou 

Zlínského, Jihočeského a Libereckého kraje (v těchto krajích od 15. června). 

O přestávkách a ve společných prostorách povinnost nošení roušek zůstala. 

Bez roušek byly také děti předškolního věku. Také nebylo povinné nosit 

roušku v zaměstnání, pokud byl člověk v kanceláři se stejnými lidmi. Změna 
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se netýkala společných prostor. Bylo sjednoceno prokázání bezinfekčnosti – 

platily všechny druhy testů, čestné prohlášení, doba nejméně 22 dnů po prv-

ním očkování nebo prodělání nemoci v posledních 6 měsících. 

V neděli 13. června přibylo v ČR jen 42 nových případů onemocnění covid-19. 

Nejmenší přírůstek nových případů byl předposlední červnový týden, poté 

začaly počty opět mírně stoupat. 

K dalšímu rozvolnění došlo od 26. června. V bazénech a wellness centrech se 

zvýšila kapacita na 75 %. V restauracích a klubech byla umožněna živá hud-

ba, nikoliv tanec. V obchodech nově platilo pravidlo 1 člověka na 10 m2. Ka-

deřnictví, kosmetika nebo masáže už nemusely poskytovat službu pouze 

1 zákazníkovi a nebylo potřeba zákazníky evidovat. Od 1. července bylo mož-

né pořádat venku také kulturní akce až pro 5 000 lidí, nově se mohlo také 

stát. Uvnitř mohly být akce pro 2 000 návštěvníků, kapacita sálu ale mohla 

být naplněna ze 75 %. Nově mohli lidé konzumovat jídlo a pití i v hledištích. 

Pro provázené skupinky návštěvníků na hradech a zámcích už neplatilo ome-

zení na 10 lidí. 

Před začátkem prázdnin znovu přibylo nakažených koronavirem, reprodukč-

ní číslo se poprvé od poloviny dubna vrátilo nad hodnotu 1. Vláda od 9. čer-

vence schválila několik opatření, která měla pomoci zabránit nekontrolova-

nému šíření nakažlivější delta mutace viru. Bylo zavedeno povinné vyplnění 

příjezdového formuláře a povinné testování těch, kteří se vrátili ze zahraničí, 

a zaměstnavatelé nesměli pustit na pracoviště po návratu ze zahraniční dovo-

lené zaměstnance bez negativního testu. To vše neplatilo pro očkované obča-

ny. Za chráněného byl člověk považován teprve 14 dnů po druhé očkovací 

dávce. Kvůli rozšíření nakažlivější delta varianty se začalo uvažovat o třetím 

očkování po 6 měsících. Přestože se na očkování mohly hlásit i děti od 12 let, 

počet zájemců celkově klesal. 

Ani očkování však nebylo všemocné. Ministr zdravotnictví 15. července uve-

dl, že po 2. dávce u nás onemocnělo 7 030 lidí. Očkování však mělo chránit 

hlavně před těžkým průběhem. 

Od 1. srpna schválila vláda další rozvolnění některých covidových opatření. 

Byl např. povolen tanec na diskotékách a v klubech a bazény a sauny mohly 

využívat svou kapacitu na 100 %. Také byl navýšen počet osob na kulturních 

a sportovních akcích: 7 000 osob venku, 3 000 vevnitř. 

Na začátku měsíce srpna se zastavil pokles nakažených covidem, reprodukční 

číslo stouplo na 1,02. Nejvíce nakažených přibývalo v Praze. Od září počty 
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nakažených zase stoupaly, což bylo způsobeno návratem z dovolených. Denní 

přírůstky se pohybovaly v řádech několika stovek, např. v úterý 7. září to bylo 

588 nových případů. 

K dalšímu zmírnění covidových opatření došlo od 1. září. Žáci se museli tes-

tovat 1., 6. a 9. září. Pokud test nepodstoupili, museli nosit ochranu dýchacích 

cest i ve třídách. Zvýšila se kapacita kulturních či sportovních akcí, které 

mohly být zaplněny ze 100 %. Polovina lidí nad 3 000 osob ale musela být 

s testem, půlka po nemoci nebo očkování. V restauracích mohlo nově sedět 

u stolů 6 lidí namísto dosavadních 4. Od 1. září vstoupilo v platnost povinné 

testování pracovníků a klientů sociálních služeb, kteří nebyli očkovaní. 

Od 20. září byla zpřístupněna možnost přeočkování 3. dávkou pro některé 

skupiny obyvatel nad 60 let (např. chronicky nemocní). 

I nadále počty nakažených stoupaly. Např. 30. září bylo nově nemocných 917. 

Nejvíce nakažených v přepočtu na 100 000 obyvatel bylo v Praze 

a v Moravskoslezském kraji. Stoupalo také číslo R, a to na 1,15. V úterý 5. říj-

na přibylo 1 108 nových případů. V polovině měsíce už bylo číslo R na hodno-

tě 1,23, když 12. října přibylo 1 512 nakažených. V pondělí 18. října stoupl 

počet nově nakažených o 2 521, ve čtvrtek 21. října o 3 638, reprodukční čís-

lo R bylo na hodnotě 1,66. Vláda rozhodla o zpřísnění opatření od 25. října, 

resp. od 1. listopadu. Respirátory se musely nosit ve všech vnitřních prosto-

rech včetně pracovišť. Nově se lidé v restauracích museli prokazovat 

tzv. OTN (tj. zda jsou očkovaní, absolvovali test či během 180 dnů prodělali 

nemoc). Byla zkrácena doba platnosti PCR testu na 3 dny a antigenního testu 

na 1 den a tyto testy přestaly být hrazeny z veřejného zdravotního pojištění. 

Pro samoplátce stály 800, resp. 200 Kč. Dne 26. října jsme zaznamenali 

6 274 nových případů, 1. listopadu 7 591 a 2. listopadu dokonce 9 902. 

V nemocnicích bylo přes 2 000 nemocných s covidem-19. V úterý 9. listopadu 

přibylo 14 539 nových případů, což bylo nejvíce od poloviny března. Počet 

nemocných v nemocnicích se přehoupl přes 3 000. Od pondělí 15. listopadu 

začala platit další, spíše kosmetická opatření. Jednalo se např. o povinné tes-

tování neočkovaného zdravotnického personálu. 

Zatím největší denní přírůstek od začátku pandemie přibyl 16. listopadu, a to 

22 507 nově nemocných. Vláda opět zpřísnila opatření. Od pondělí 22. listo-

padu zavedla tzv. bavorský model opatření. Do restaurací, na hromadné akce, 

ale např. i ke kadeřníkovi, na bazén či do fitcentra mohli jen lidé očkovaní ne-

bo s prodělanou nemocí. Neuznávaly se ani antigenní, ani PCR testy. Opět by-

lo zavedeno testování neočkovaných zaměstnanců v práci. Další rekord: 

19. listopadu 22 948 nově nakažených (byli jsme 4. nejhorší na světě), téměř 
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5 000 nakažených v nemocnicích, do 100 mrtvých denně, necelé 

2 000 000 očkovaných. Nejhorší situace byla na Moravě. V nemocnicích začali 

opět vypomáhat vojáci a příslušníci záchranných sborů. 

Zatím největší denní přírůstek byl v úterý 23. listopadu, a to 25 864 nových 

případů. Vláda okamžitě zareagovala a od pátku 26. listopadu po dobu 30 dní 

vyhlásila nouzový stav. Od 18 hodin tohoto dne také začala platit další opat-

ření: hospody, restaurace, kluby a bary musely zavírat ve 22 hodin, hromad-

né akce měly omezený počet účastníků na 1 000, byly zakázány vánoční trhy, 

konzumace alkoholu na veřejnosti a konzumace jídla v nákupních centrech. 

Mnohá města toto nařízení ale obcházela tím, že adventní trhy přejmenovala 

např. na zimní nebo farmářské. 

Dne 25. listopadu přibylo 27 717 nových případů, v nemocnicích bylo zhruba 

6 000 lidí. Koncem měsíce se i u nás objevila nová nakažlivější varianta omi-

kron. 

Na podzim se polarizovala společnost na příznivce očkování a tzv. antivaxery 

(odmítače očkování). Mnozí z agresivních odmítačů vyhrožovali zdravotní-

kům či propagátorům očkování, mnohde byli očkující zdravotníci i napadáni. 

Koncem listopadu bylo např. v areálu kladenské nemocnice poničeno 12 aut 

zdravotníků urgentního příjmu. 

Začátkem prosince vyhlásil ministr zdravotnictví v demisi Adam Vojtěch, že 

Česko od 1. ledna 2022 zkracuje platnost očkovacích certifikátů na 9 měsíců. 

Po posilující 3. dávce bude zatím platnost na dobu neurčitou. Česko tak ná-

sledovalo doporučení Evropské komise. 

Od začátku prosince mírně klesal počet nově nakažených, také reprodukční 

číslo R kleslo pod 1. Zdálo se, že tato vlna začíná ustupovat. Bohužel vysoké 

počty nakažených byly v nemocnicích (přes 6 600). Následující 4 týdny epi-

demie postupně ustupovala. 

Od 13., resp. 20. prosince se zkrátila lhůta pro podání 3. dávky na 5 měsíců 

pro věkové kategorie 55+, resp. 50+, a od 27. prosince pro kategorii 30+. 

Dnem 25. prosince skončil nouzový stav, který nová vláda neobnovila. Kvůli 

blížícímu se Silvestru ale stanovila nová pravidla, která vstoupila v platnost 

od středy 29. prosince. Jednalo se např. o maximální počet 4 osob u stolu 

v restauracích, při vstupu platilo jen očkování nebo prodělaná nemoc, nikoli 

test. Večírků a oslav se mohlo účastnit maximálně 50 lidí, na kulturních ak-

cích maximálně 1 000 sedících osob. 



Kronika města Studénky za rok 2021  

 

 - 20 - 

Zajímavý průzkum se uskutečnil koncem prosince. S povinným očkováním 

proti covidu-19 souhlasilo 52 % lidí, zatímco 42 % nesouhlasilo, přičemž mezi 

nenaočkovanými bylo proti němu 89 % lidí a mezi očkovanými 26 % lidí. 

V Česku se během tohoto roku nakazilo koronavirem 1,7 milionu lidí, s nákazou 

v těle zemřelo 24 tisíc lidí. Plně očkovaných lidí bylo přibližně 6,6 milionu, což 

bylo asi 62 %. Posilující dávku dostalo přes 2 mil. zájemců. 
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MĚSTO STUDÉNKA 
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Studénka je město, které leží přibližně 20 km jihozápadně od Ostravy 

a 20 km severovýchodně od Nového Jičína. Skládá se ze tří částí: Studénky, 

Butovic a Nové Horky. Město vzniklo v roce 1959 spojením obcí Butovice 

a Studénka, obec Nová Horka byla k městu připojena v roce 1975. Studénka 

leží v chráněné krajinné oblasti Poodří a jejím katastrem protéká řeka Odra. 

K 31. prosinci 2021 bylo v evidenci obyvatel Městského úřadu Studénka evi-

dováno 9 400 občanů. V průběhu roku 2021 bylo přihlášeno 162 osob, odhlá-

šeno 192 osob, zemřelo 139 osob a narodilo se 90 dětí. V rámci města změni-

lo trvalý pobyt celkem 199 osob. Z celkového počtu obyvatel bylo v místní 

části Butovice evidováno 6 102 osob, z toho 2 982 mužů a 3 120 žen, v místní 

části Studénka 3 092 osob, z toho 1 518 mužů a 1 574 žen, a v místní části 

Nová Horka 206 osob, z toho 98 mužů a 108 žen. Aktuální věkový průměr 

obyvatel v místní části Studénka byl 42,37 let, v místní části Butovice 

43,26 let a v místní části Nová Horka 42,73 let. Celkový věkový průměr oby-

vatel Studénky byl 42,95 let. V tomto roce se narodilo 43 děvčat a 47 chlapců. 

U chlapců byla nejčastější jména Adam (5x) a Jan (3x), u holčiček i v tomto 

roce vedla Natálie (4x) následovaná Emmou a Stelou (3x). Prvním občánkem 

Studénky narozeným v roce 2021 byla holčička narozená 10. ledna. Nejstar-

šími občany Studénky byl muž, který v roce 2021 dosáhl věku 102 let, a 2 že-

ny, z nichž jedna v roce 2021 dosáhla věku 100 let a druhá 101 let. 

Naše město obdrželo v lednu darem od Moravskoslezského kraje dekontami-

nační generátor na výrobu teplých aerosolů. Byl určený pro místní hasiče 

a sloužil nejen k dezinfekci proti koronaviru, ale také k hubení komárů. 

Od 1. dubna byla ve Studénce spuštěna nová mobilní aplikace „Mobilní roz-

hlas“, která nahradila staré rozesílání SMS zpráv. Výhodou bylo, že občané 

mohli na jednotlivá sdělení reagovat. 

Na hlavním tahu ze Studénky na Novou Horku se 

v pondělí 2. května odpoledne stala tragická dopravní 

nehoda. Nákladní vůz převážející kamení dostal defekt, 

auto se převrátilo na protijedoucí dodávku, na kterou se 

vysypalo kamení, a obě auta skončila na nově budované cyklostezce. Nehoda 

si vyžádala 2 lidské životy. 
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Koncem května jsme mohli hlasovat 

o názvu nové ulice v části Studénka, 

v lokalitě za prodejnou Hruška na ulici 

Panská. Rada města navrhla názvy Ke 

Statku, Nová nebo Polní. V anketě uspořá-

dané mezi občany města zvítězil název Ke 

Statku. Zastupitelstvo města na své schůzi začátkem června toto pojmenování 

schválilo. 

V pondělí 28. a v úterý 29. června zřídilo město na všech 3 hasičských zbroj-

nicích sběrné místo materiálních a věcných darů pro občany jihomoravských 

obcí, kteří byli postiženi tornádem 24. června (viz str. 5). Zároveň město po-

skytlo každé z nejpostiženějších obcí finanční dar ve výši 20.000 Kč. 

Na 10 místech ve městě byly nově nainstalovány nádoby na sběr jedlých 

olejů. 

Jurij Tarča ze Studénky se již několik let zúčastňuje zá-

vodů v triatlonu. Dne 19. června se v Otrokovicích usku-

tečnil závod v dlouhém triatlonu „Moraviaman“, kde ve 

své kategorii obsadil 2. místo. Svůj osobní rekord vytvo-

řil 8. srpna na závodech „Ironman“ v Piešťanech na Slo-

vensku, kde ve své kategorii skončil na 3. místě (viz foto). 

Očkování proti covidu-19 bez předchozí registrace bylo pro zájemce zpří-

stupněno v sobotu 21. srpna, kdy do Studénky dorazil mobilní tým Fakultní 

nemocnice Ostrava. Očkovalo se na parkovišti mezi Kotvicí a Penny Marke-

tem a celkem bylo naočkováno 111 občanů. Podruhé mobilní tým očkoval zá-

jemce v pátek 27. srpna. 

Spisovatelka Iva Hoňková vydala v létě další 2 knihy: „Samík a práškovací le-

tadlo“ a „Příběh hasičské cisterny“. Inspirací k této knize byla cisterna buto-

vických hasičů. 

V rámci participativního rozpočtu v roce 2021 vyčlenilo 

město 220.000 Kč na realizaci projektů podaných občany 

města. Jako jediný možný k realizaci byl vybrán projekt 

„Workoutové hřiště u ZŠ Butovická“. Cvičební sestava byla 

vyrobena z nerezové oceli a byla vybavena hrazdou, Monkey barem, žebři-

nami, svislou hrazdou, půlenou hrazdou, držákem kruhů, multibarem, Human 

flag, trojitým bradlem, informační tabulí s ukázkou základních cviků a pro-

vozním řádem. Hřiště bylo dokončeno v srpnu. 
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Nad kavárnou na náměstí Republiky byla vybudována a 1. září otevřena nová 

tělocvična. Byla určená hlavně pro výuku bojových a kondičních sportů, ale 

také pro aerobik, jógu či kruhový trénink. 

Stará zámecká brána, která byla postavena před více než 150 lety, byla znač-

ně opotřebovaná, neboť do ní zatékalo střechou. Město proto na podzim při-

stoupilo k její rekonstrukci. 

Voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se ve Studénce 

zúčastnilo 60 % právoplatných voličů. Vyhrálo ANO 2011 s 32,74 % hlasů, za 

ním skončila koalice SPOLU (ODS, TOP 09 a KDU–ČSL) s 21,07 %, strana 

SPD s 12,61 % a Piráti a Starostové a nezávislí s 11,16 % hlasů. 

V rámci odpadového hospodářství město Studénka ve spolupráci s občany 

dosáhlo na motivační odměnu v maximální výši 35.000 Kč získanou 

u společnosti ELEKTROWIN, a. s., za sběr a třídění elektroodpadu ve sběrném 

dvoře. Za tyto peníze byl nakoupen vysokozdvižný vozík a rudl pro lepší ma-

nipulaci s objemnými zařízeními. 

Na začátku prosince byla promořenost virem covid-19 v našem městě 

19,83 %. 

V pondělí 6. prosince otevřela společnost Lidl prodejnu i ve Studénce, a to za 

čerpací stanicí Benzina-Orlen. Během prvního dne z každého nákupu nad 

300 Kč daroval Lidl 50 haléřů naší mateřské škole, která peníze využije na 

nákup edukativních herních prvků. 

Počty nakažených nemocí covid-19 ve Studénce v tomto roce ukazuje násle-
dující tabulka: 

Datum Počet Datum Počet Datum Počet 

5. ledna 207 10. ledna 230 12. ledna 204 

18. ledna 140 31. ledna 84 9. února 82 

16. února 79 23. února 87 28. února 79 

2. března 85 10. března 91 22. března 93 

28. března 91 4. dubna 86 11. dubna 66 

16. dubna 79 26. dubna 51 5. května 16 

10. května 12 20. května 7 1. června 4 

5. června 3 13. června 0 27. června 0 

6. července 0 23. července 1 30. července 0 

7. srpna 0 12. srpna 0 25. srpna 0 
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6. září 0 14. září 7 22. září 6 

1. října 2 11. října 16 17. října 24 

19. října 28 25. října 39 31. října 50 

1. listopadu 50 6. listopadu 74 10. listopadu 96 

19. listopadu 122 22. listopadu 126 27. listopadu 170 

5. prosince 212 8. prosince 197 11. prosince 202 

15. prosince 192 19. prosince 172 20. prosince 162 

25. prosince 117 29. prosince 80 31. prosince 63 

 

Od středy 5. května bylo spuštěno očkování pro věkovou kategorii nad 50 let, 

do které jsem spadala i já. Ve středu ráno jsem se na očkování zaregistrovala 

a už během 2 hodin mi přišel PIN k výběru data a hodiny očkování. Už další 

den 6. května jsem byla v Ostravě v očkovacím centru na Černé louce očkova-

ná vakcínou Pfizer. Druhou dávku jsem dostala tamtéž po 6 týdnech, 

tj. 17. června, kdy jsem také obdržela certifikát o očkování. Očkování proběh-

lo plynule bez zbytečných prostojů. Po očkování jsem neměla žádné závaž-

nější obtíže, pouze mě bolela ruka. Byla jsem velmi překvapená, že PIN pro 

výběr dne a hodiny očkování mi přišel tak rychle. Na počátku očkování, kdy 

jsem registrovala své rodiče, se na tento PIN čekalo i několik týdnů. Domní-

vám se, že mně přišel PIN tak brzy proto, že mnoho lidí nemělo o očkování 

zájem a už byl i dostatek vakcín. Protože od 29. listopadu byla spuštěna 

tzv. předregistrace na 3. dávku, přihlásila jsem se tentokrát do nemocnice 

v Bílovci. Přesně po 6 měsících mi přišla výzva k registraci a za 4 dny už jsem 

byla v Bílovci potřetí očkovaná. 
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POLITICKÝ 

A VEŘEJNÝ ŽIVOT 
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Starosta 

Libor Slavík (Studeňáci pro Studénku) 

Místostarosta 

Lubomír Šobich (Studeňáci pro Studénku) 

Rada města Studénky 

Rada města Studénky měla 7 členů. Tvořili ji starosta, místostarosta a dalších 

5 členů, kteří byli zvoleni na ustavující schůzi zastupitelstva města 5. listo-

padu 2018. 

Členové rady: 

Mgr. Pavla Honová (Studeňáci pro Studénku) 

Ing. Růžena Pilchová Mackovíková (Křesťanská a demokratická unie – Česko-

slovenská strana lidová) 

Ing. Václav Pomikálek, MBA (Křesťanská a demokratická unie – Českosloven-

ská strana lidová) 

Ing. Radovan Přikryl (Studeňáci pro Studénku) 

Libor Slavík (Studeňáci pro Studénku) 

Lubomír Šobich (Studeňáci pro Studénku) 

Jiří Švagera (Studeňáci pro Studénku) 

Zastupitelstvo města Studénky 

Pro volební období bylo stanoveno a zvoleno 21 členů Zastupitelstva města 

Studénky. 

Členové zastupitelstva: 

Bc. Pavel Ballasch (Studeňáci pro Studénku), do 30. ledna 

Ing. Petr Bartoník (Studeňáci pro Studénku) 

MUDr. Pavel Hanzelka (Křesťanská a demokratická unie – Československá 

strana lidová) 

Ing. Bc. Petr Havránek (Komunistická strana Čech a Moravy) 

Mgr. Šárka Hermanová (21 PRO STUDÉNKU) 

Mgr. Pavla Honová (Studeňáci pro Studénku) 
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Roman Kováč (Studeňáci pro Studénku), od 31. ledna 

Ing. Ivo Lazecký (Studeňáci pro Studénku), do 24. února 

Ing. Marcel Matýsek, MBA (21 PRO STUDÉNKU) 

Petr Odchodnický (21 PRO STUDÉNKU) 

Ing. Petr Petrovič (21 PRO STUDÉNKU), od 25. února 

Ing. Růžena Pilchová Mackovíková (Křesťanská a demokratická unie – Česko-

slovenská strana lidová) 

Karel Polák (Komunistická strana Čech a Moravy) 

Ing. Václav Pomikálek, MBA (Křesťanská a demokratická unie – Českosloven-

ská strana lidová) 

Ing. Radovan Přikryl (Studeňáci pro Studénku) 

Libor Slavík (Studeňáci pro Studénku) 

Ing. Martin Stachovič (Studeňáci pro Studénku) 

Mgr. Milan Stiller (21 PRO STUDÉNKU) 

Norbert Šabacký (Svoboda a přímá demokracie – Tomio Okamura) 

Marcela Škarupová (Studeňáci pro Studénku) 

Lubomír Šobich (Studeňáci pro Studénku) 

Ludmila Štegnerová (Komunistická strana Čech a Moravy) 

Jiří Švagera (Studeňáci pro Studénku) 

Vedení města 

Libor Slavík – starosta 

Lubomír Šobich – místostarosta 

Mgr. Jiří Moskala, MPA – tajemník městského úřadu 

Vedoucí odborů 

Bc. Dagmar Auxtová – odbor vnitřních věcí 

Ing. Vlasta Kovačičová – odbor financí a rozpočtu 

Ing. Milan Kyjovský – odbor místního hospodářství a údržby majetku 

Ing. Radmila Nováková – odbor stavebního řádu, územního plánování a rozvoje 

PhDr. Olga Svobodová – odbor školství, kultury a sociálních věcí 
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Zastupitelstvo a rada města 

Rada města se v roce 2021 sešla celkem 13x. S usneseními z jednání se mohli 

občané seznámit prostřednictvím webových stránek města a ve zkrácené po-

době ve zpravodaji. 

Zastupitelstvo města se v roce 2021 sešlo 5x. Usnesení ZMS byla zveřejňová-

na na webových stránkách města a ve zkrácené podobě ve zpravodaji. 

Komise rady města 

Rada města zřídila komise jako své iniciativní a poradní orgány. Komise svá 

stanoviska a náměty předkládaly radě města a jí se také zodpovídaly ze své 

činnosti. Ve věcech výkonu přenesené působnosti na svěřeném úseku odpo-

vídaly komise starostovi. 

Rada města Studénky zřídila komisi grantovou, sportovní, bytovou, sboru pro 

občanské záležitosti a komisi povodňovou. 

Grantová komise 
Grantová komise měla 6 členů, předsedou byl Petr Odchodnický, členy 

Ing. Petr Bartoník, Petr Hošek, Ing. Václav Pomikálek, MBA, Pavel Richter a Ji-

ří Švagera. Pro rok 2021 byla v rozpočtu města schválena částka 225.000 Kč 

na pořádání různých akcí společenského, kulturního nebo sportovního cha-

rakteru. Komise navrhla Radě města Studénky přidělení 140.500 Kč na jed-

notlivé granty, zbylá částka byla ponechána pro případ opožděných žádostí. 

Členové grantové komise odhlasovali, že tematická účelová kontrola na místě 

o průběhu akce bude provedena u projektů s poskytnutou částkou grantu 

10.000 Kč a vyšší. 

Sportovní komise 
Sportovní komise měla 7 členů, kterými se stali občané navržení sportovními 

organizacemi na území města. Předsedou byl do 29. dubna Bc. Pavel Ballasch, 

poté Ing. Martin Stachovič, členy Jiří Cedidlo, Jan Marek, Karel Polák, 

Ing. Karla Sekaninová, Rudolf Svoboda a Bc. Jitka Šostá. Pro rok 2021 byla 

v rozpočtu města schválena částka 2.500.000 Kč. Komise se sešla 1x v únoru 

a řešila rozdělení těchto finančních prostředků jednotlivým sportovním or-

ganizacím. Žádost o VFP podalo 9 sportovních organizací, nejvyšší částku zís-
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kal HC Studénka, z. s. (1.015.000 Kč), Sportovní klub Studénka, z. s. 

(520.000 Kč), a FOTBAL STUDÉNKA, z. s. (520.000 Kč). 

Bytová komise 

Bytová komise měla 5 členů, z toho 4 zástupce občanů a 1 referentku měst-

ského úřadu. Předsedou se stal Karel Polák a členy David Jarčík, Renáta 

Knoppová, Romana Neznalová a Ladislav Novák. Komise se scházela přibližně 

jednou měsíčně. Na schůzích členové řešili tyto záležitosti: 113x prodloužení 

stávající smlouvy uzavřené na dobu určitou, 16x uzavření nové nájemní 

smlouvy k uvolněnému bytu s žadatelem o byt ve vlastnictví města, který měl 

podanou žádost, 3x vyjádření k žádosti o přednostní řešení bytové situace, 

2x žádost o uzavření nové nájemní smlouvy s nájemci, kteří nesplnili pod-

mínky pro prodloužení smlouvy dané zásadami (dluh ke dni ukončení 

smlouvy), 1x žádost o výměnu bytu a 55x vyřazení žádosti o byt. 

Sbor pro občanské záležitosti 
Sbor pro občanské záležitosti měl 5 členek, z toho byly 4 zástupkyně občanů 

a 1 pracovnice městského úřadu. Předsedkyní byla Magda Hošková, členkami 

Svatava Moskalová, Mgr. Eva Neubauerová, Ludmila Štegnerová a Věra Ště-

pánová. Jim pomáhaly dobrovolné pracovnice. Činnost komise byla ovlivněna 

pandemií, proto se např. neuskutečnily tradiční prosincové návštěvy občanů 

Studénky, kteří žili v domovech důchodců v jiných městech. V průběhu roku 

proběhlo 164 návštěv jubilantů ve věku 80, 85 a 90 let. Akce „Setkání jubilan-

tů s vedením města“ při příležitosti výročí 70 a 75 let se v září zúčastnilo 

79 občanů. Také v září se v obřadní síni konala zlatá svatba. Během setkání 

v červnu a v říjnu bylo v obřadní síni na zámku přivítáno 36 nových občánků. 

Zároveň se SPOZ podílel na organizaci svatebních a smutečních obřadů. 

Povodňová komise 
Povodňová komise měla stejně jako minulé roky 5 členů. Předsedou byl Libor 

Slavík, členy Ing. Radmila Nováková, Petr Sič, Ing. Radim Silber a Lubomír 

Šobich. Komise bývá svolána při vyhlášení II. nebo III. stupně povodňové ak-

tivity, v období mimo povodně je příslušným povodňovým orgánem odbor 

stavebního řádu, územního plánování a rozvoje, který provádí pravidelně po-

vodňové prohlídky toků a dle potřeby aktualizuje povodňový plán města. 

V roce 2021 nebylo na vodních tocích dosaženo povodňových stavů, proto 

nebyla v tomto roce povodňová komise svolána. 
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Výbory zastupitelstva města 

Kontrolní výbor ZMS 
Kontrolní výbor pracoval ve složení: Petr Odchodnický jako předseda, Bc. Pe-

tr Böhm, Petr Hošek, Věra Langrová a Bohumíra Šrámková jako členové. 

Vzhledem k pandemické situaci jednání výboru neprobíhalo. Předseda požá-

dal o kontakt na Ing. Jarmilu Orlitovou, která vykonávala auditorský přezkum 

hospodaření, aby se s ní spojil. 

Finanční výbor ZMS 
Finanční výbor tvořili předseda Ing. Radovan Přikryl a členové Ing. Iveta Bro-

žová, Ing. Bc. Petr Havránek, Ing. Lukáš Pomikálek a Marcela Škarupová. Vý-

bor se sešel 2x. V červnu doporučil ZMS schválit „Závěrečný účet města 

Studénky a účetní závěrku města Studénky za rok 2020“. V listopadu doporu-

čil schválit rozpočet města Studénky pro rok 2022 a vydat „Obecně závaznou 

vyhlášku města Studénky č. 5/2021“, kterou se stanovily koeficienty a místní koe-

ficient pro výpočet daně z nemovitých věcí. 

Osadní výbor ZMS 
Osadní výbor řídila Ing. Irena Vyorálková jako předsedkyně, členy byli 

Ing. Karel Hradský,  Bc. Jolana Hudcová, Markéta Peichlová, Pavel Pokusiňský, 

Ing. Rostislav Rochla a Josef Zetek. Výbor se sešel 4x a projednával např. plá-

novanou výstavbu parkoviště u zámku, projekt renovace hřiště v Nové Horce 

nebo výměnu osvětlovacích těles v Nové Horce. Také se zabýval tím, jak zpří-

stupnit cyklostezku i pěším a spoluprací občanů Nové Horky s projektantem 

na tvorbě projektu kanalizace. 

Ocenění města a městského úřadu 

Obyvatelé našeho města v tomto roce odevzdali ke zpětnému 

odběru a recyklaci 35,52 t starých elektrospotřebičů. Na každého 

obyvatele tak připadlo 3,75 kg vysloužilých spotřebičů. Společ-

nost Elektrowin ocenila spolupráci částkou 4.832 Kč ze svého 

motivačního programu. 
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Slavnostní vyhlášení 23. ročníku krajského kola 

soutěže „Zlatý erb 2021“ o nejlepší webové strán-

ky a elektronické služby měst a obcí v Moravsko-

slezském kraji proběhlo ve středu 1. září. Studén-

ka se umístila se svou aplikací „Mobilní rozhlas“ 

na 2. místě v kategorii „Elektronické služby a pro-

jekty Smart City“. 

Informační centrum Studénka 

Od roku 2003 je informační centrum oficiálním turis-

tickým informačním centrem a je certifikováno Českou 

centrálou cestovního ruchu CzechTourism. Základním 

posláním je turistická informační činnost a propagace 

města Studénky v České republice. Centrum prodává 

informační materiály a upomínkové předměty, zajišťuje Czech POINT 

a ověřování. 

Již tradičně Informační centrum Studénka obhájilo certifikát A.T.I.C. klasifi-

kační třídy C, mimo jiné i účastí na podzimním členském fóru. Až do dubna 

fungovalo informační centrum v omezeném režimu, po zbytek roku již probí-

hal běžný provoz. Návštěvnost mírně vzrostla na 3 170 návštěvníků (v roce 

2020 pouze 2 080), vrátili se i turisté ze zahraničí. I nadále celý rok provázely 

činnosti spojené s pandemií covid-19, ale také se 140. výročím štrambersko- 

-studénecké trati. Informační centrum přispělo k vydání 

nové knihy pro děti „Motorák Karlík vypráví“ spisovatelky 

a malířky Ivy Hoňkové, která popisuje vývoj trati a předsta-

vuje její železniční techniku. Kniha obsahuje také mnoho 

zajímavostí, takže je vhodná i pro dospělé železniční nadšence. Koncem roku 

vydalo informační centrum stolní kalendář na rok 2022 s fotografiemi města. 
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HOSPODAŘENÍ 
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Rozpočet 

Rozpočet na rok 2021 byl schválen v prosinci 2020 a během roku byl několi-

krát přepracován. 

Rozpočet města Studénky na rok 2021 

(v Kč) 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet 

Příjmy celkem 201.854.100 229.594.200 

Daňové příjmy 142.530.000 151.233.800 

Nedaňové příjmy 23.637.600 28.636.500 

Kapitálové příjmy 11.548.000 11.684.800 

Přijaté dotace 24.138.500 38.039.100 

Výdaje celkem 201.114.000 268.956.200 

Běžné výdaje 164.432.600 187.924.300 

Kapitálové výdaje 36.681.400 81.031.900 

 

Investiční akce 

V roce 2021 byly připraveny dokumentace na vybudování točny u STS 

v Butovicích, dokumentace gravitační kanalizace Butovice III, studie sporto-

viště Nová Horka, studie výstavby bytových domů ve 3 lokalitách a projekto-

vá dokumentace haly pro míčové sporty. 

Bylo podáno 7 žádostí o dotace, z nichž byly úspěšné 2 („Obnova zámecké 

brány v areálu zámku ve Studénce“ a „Novostavba chodníkového tělesa na 

ul. Butovická III. etapa“). 

„Suchý poldr P7“ 
Úkolem stavby „Suchý poldr P7 ve Studénce“ bylo zajištění protipovodňové 

ochrany místní části Studénka (Trávníky) a zabezpečení retence srážkových 

vod v pramenné části Studéneckého potoka. Realizací stavby byla snížena 

možnost škod a zajištěna dostatečná protipovodňová ochrana v této lokalitě. 
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„Rekonstrukce kuchyní základních škol“ 
V roce 2021 byly provedeny rozsáhlé rekonstrukce kuchyní v ZŠ Františka 

kardinála Tomáška a v ZŠ Sjednocení, během nichž bylo nainstalováno mo-

derní vybavení, vybudováno moderní zázemí a došlo k výměně zdravotně 

technických instalací. Ze strany zhotovitele došlo k výraznému zpoždění pra-

cí, proto se dohodnutý termín u ZŠ Františka kardinála Tomáška posunul 

z 21. srpna na 7. října a u ZŠ Sjednocení ze 17. září na 18. října. 

„Rekonstrukce otopné soustavy budovy MěÚ“ 
Byla provedena rekonstrukce ústředního vytápění v budově Městského úřa-

du Studénka, včetně osazení termostatických ventilů na otopných tělesech 

a výměny sekundární části za stávající výměníkovou stanicí od rozdělovače 

a sběrače po vývody jednotlivých větví do objektu a napojení nové větve pro 

uvažovanou VZT jednotku. 

„Energetická opatření – budova na ul. Tovární“ 
Investiční akce řešila rekonstrukci veřejné budovy na ulici Tovární a měla by 

být dokončena do května 2022. Jejím cílem bylo snížit současnou energetic-

kou náročnost budovy. Díky projektu dojde k výměně otvorových výplní bu-

dovy a zateplení půdních prostor, bude obnovena fasáda a opraveny zpevně-

né plochy. 

„Vrt zahrádky“ 
Město zajistilo vodu pro oblast zahrádek v sídlišti. Zkušební vrt byl připojen 

z MŠ na Budovatelské ulici a byl vybaven elektroměrem a čerpadlem. Přívod 

vody byl časově omezen na denní dobu. 

Úsek stavebního úřadu 
Tento úsek vydal 244 rozhodnutí včetně usnesení, 30 souhlasů s ohlášenou 

stavbou, 48 územních souhlasů, 43 sloučených územních souhlasů a souhlasů 

s provedením ohlášeného stavebního záměru, 28 kolaudačních souhlasů 

a uskutečnil 70 kontrolních prohlídek na stavbách a nemovitostech.  

V roce 2021 bylo vydáno opatření nebo povolení na tyto významnější stavby 

ve městě: LIDL – prodejna potravin, montážní hala Pars Komponenty, no-

vostavba spediční haly, rekonstrukce krovu Dělnického domu, Zámek Nová 
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Horka – přístavba pokladny, hala pro míčové hry a přístavba objektu sociál-

ních služeb. 

Z významnějších staveb byl kolaudační souhlas vydán k veřejnému osvětlení 

a plynofikaci v lokalitě Panská, k rekonstrukci školní kuchyně ZŠ Sjednocení 

a k novostavbě spediční haly. 

Povolení ke zkušebnímu provozu bylo vydáno na provoz školní kuchyně 

ZŠ Františka kardinála Tomáška a na provoz LIDL – prodejna potravin. 

Stavební úřad vydal povolení nebo opatření, kterými povolil výstavbu 14 no-

vostaveb rodinných domů na území města Studénky. Nově vzniklo a bylo 

oznámeno užívání 9 bytových jednotek v rámci provedené výstavby nových 

domů. 

Dne 1. ledna nabyla účinnosti změna „Územního plánu Studénky č. 7“, která 

byla pořizována během roku 2020. Změna umožní výstavbu nové sportovní 

haly mezi ZŠ Sjednocení a zimním stadionem. 

Z hlediska výkonu správní činnosti dle zákona o pozemních komunikacích 

bylo vydáno 66 povolení dle zákona o pozemních komunikacích a silniční 

správní úřad uskutečnil 39 dohledů na místních komunikacích. 

Veřejná finanční podpora města 

Veřejná finanční podpora se poskytuje na podporu činnosti právnických osob 

nebo k jiným účelům, jako je činnost sportovní, kulturní, charitativní, na práci 

s dětmi a mládeží. Orgány města, tj. Radou města Studénky a Zastupitelstvem 

města Studénky, byla poskytnuta 43 žadatelům ve výši 3.328.500 Kč. Mezi 

příjemce s nejvyšší finanční podporou patřila Charita Studénka (ve 2 žádos-

tech celkem 1.150.000 Kč), HC Studénka, z. s., (710.500 Kč) a SK Studénka 

a Fotbal Studénka (shodně po 364.000 Kč). 

Granty 

V grantovém programu bylo rozděleno 150.500 Kč mezi 13 žadatelů na 

24 projektů a akcí. Nejvyšší částku 40.000 Kč získal Sportovním klub policie 

Ostrava na 28. ročník soutěže „Obranářský speciál SKP Ostrava“. Částku 

15.000 Kč obdržela organizace KIDS Studénka, z. s., na akci „Studénecká pět-

ka aneb memoriál Jarka ‚Kida‘ Kuncka“. Po 10.000 Kč připadlo Svazu tělesně 
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postižených, místní organizaci Studénka na akci „50 let vzniku organizace 

Svazu tělesně postižených“ a Českému svazu chovatelů, z. s., základní organi-

zaci Studénka na „Okresní výstavu králíků, drůbeže a holubů“. 

Dotace 

Organizaci Andělé Stromu života, p. s., byla poskytnuta dotace ve výši 

30.000 Kč. 

Dary 

V roce 2021 byl poskytnut dar 5.000 Kč Fondu ohrožených dětí na částečnou 

úhradu materiálně-technického zajištění akce a občerstvení pro účastníky. 

Opravy a údržba majetku 

Správa a údržba silnic, chodníků, rozhlasu, do-

pravního značení, dešťových vpustí a kanalizace 
Kromě jiného proběhly např. opravy výtluků, výmolů a propadů na místních 

komunikacích na území města Studénky za celkovou finanční částku 

950.000 Kč.  Byla opravena točna autobusů v Butovicích u STS za 35.000 Kč, 

litý chodník na ulici Budovatelská za 500.000 Kč, zpracována projektová do-

kumentace na opravu komunikace ulice U Rybníčku a ulice Na Trávníkách. 

Bylo obnoveno vodorovné dopravní značení a vybledlé dopravní značky za 

cca 220.000 Kč. Každoroční čištění silničních dešťových vpustí a kanalizace 

stálo 200.000 Kč, čištění ulic po záplavách od nánosů nečistot z polí 

10.000 Kč. Byly nakoupeny měřiče rychlostí na ulici Sjednocení a na ulici Bu-

dovatelská za 158.000 Kč. Byly zakoupeny a namontovány zpomalovací pra-

hy a silniční zábrany na ulici Panská a na ulici Matiční za 18.000 Kč. Bylo 

opraveno schodiště na náměstí Republiky za 6.000 Kč a tamtéž proběhla ha-

varijní oprava kašny za 29.000 Kč. Byla realizována změna trvalého doprav-

ního značení cyklostezky na ulici Sjednocení za 77.000 Kč a oprava havarijní-

ho stavu schodiště u Butovického kostela za 6.000 Kč. V průběhu roku byla 

prováděna zimní údržba a letní očista města za cca za 4.500.000 Kč. Byl za-

koupen sněhový pluh pro užitkový automobil zn. GAZ GAZELLE za 60.000 Kč. 
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Nebytové hospodářství 
Byly opraveny nebytové prostory v hodnotě 4.760.000 Kč. Šlo především 

o výměnu střešní krytiny na budově Poštovní 772, výměnu oken a PVC 

v budově SEPŠ, poslední etapu výměny střešní konstrukce na budově SEPŠ, 

1. etapu výměny oken na budově ZUŠ a běžnou a záchovnou údržbu nebyto-

vých prostor. 

V Dělnickém domě byly provedeny opravy za 1.335.000 Kč. Jednalo se přede-

vším o výměnu plynového kotle v restauraci, o sanaci suterénu kotelny 

a běžnou a záchovnou údržbu. 

Bytové hospodářství 
Na opravách, údržbě a řešení havárií domovního a bytového fondu bylo pro-

investováno 3.200.000 Kč. Bylo provedeno celkem 166 oprav v bytech, z toho 

6 bytů bylo kompletně zrekonstruováno a ve 3 bytech byl pořízen nový ply-

nový kondenzační kotel. V domech na ulici Budovatelská byly vymalovány 

společné prostory a částečně byla vyměněna okna. V domě na ulici Tovární 

proběhla výměna vchodových dveří. 

Základní školy 
Náklady na opravy a údržbu areálů a budov ZŠ dosáhly 3.200.000 Kč. Kromě 

běžné údržby a odstraňování rozsáhlejších havárií byly na budově ZŠ Fran-

tiška kardinála Tomáška opraveny střešní žlaby a svody za dozoru ornitolo-

ga. V budově ZŠ Sjednocení proběhla rekonstrukce šaten, které byly vybave-

ny novými kójemi, včetně úpravy podlahy. V prostorech družiny u jídelny by-

la vyměněna elektroinstalace. V budově ZŠ Butovická bylo opraveno schodiš-

tě do suterénu, navazující chodba a suterénní prostory, kde byly zřízeny další 

šatny. Zároveň proběhlo očištění celé fasády a oprava vodovodního potrubí, 

které přivádí vodu na 1. stupeň.  

Mateřská škola a školní stravování 
Na opravy a údržbu areálů a budov MŠ bylo vynaloženo 2.800.000 Kč. Kromě 

běžné údržby a odstraňování havárií byla provedena oprava topného systé-

mu a kompletní výměna rozvodů vody, odpadů a oprava sociálního zařízení 

v budově MŠ Komenského. V budově MŠ R. Tomáška byly opraveny 2 sklady 

v podkroví.  
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V kapitole školní stravování bylo proinvestováno 900.000 Kč, které byly pou-

žity na běžnou údržbu a zejména na odstraňování havárií gastrozařízení. 

V celé jídelně ZŠ Františka kardinála Tomáška bylo vyměněno PVC. 

Zachování a obnova kulturních památek 
Byla prováděna běžná a záchovná údržba za 1.111.000 Kč. Bylo opraveno lo-

kální oplechování na novém zámku, opravena stará zámecká brána a Kaple 

sv. Anny. 

Péče o vzhled obce 
Na hřišti při ZŠ Butovická bylo vybudováno workoutové nerezové hřiště hra-

zené z participativního rozpočtu. Pořizovací cena činila 180.300 Kč. Herní 

prvky v ostatních hřištích byly opraveny nákladem cca 100.000 Kč.  

V oblasti veřejného osvětlení byla kromě běžné údržby a odstraňování havá-

rií zadána veřejná zakázka na výměnu osvětlení v části ulice Sjednocení. 

Z důvodu výměny betonových podpěrných bodů, na kterých má město umís-

těno veřejné osvětlení, došlo k přesunu nadzemního kabelového vedení a sví-

tidel na ulici Matiční a v části ulice R. Tomáška. Náklady činily cca 138.000 Kč. 

Za 20.100 Kč byla přeložena část elektrické přípojky veřejného osvětlení na 

ulici Panská. 

Na místním hřbitově ve Studénce byly zřízeny plochy pro vybudování urno-

vých míst. Bylo zadáno zpracování studie, která má vyřešit rozšíření hřbitovů 

ve Studénce i v Butovicích, a to výstavbou kolumbárií, nových urnových 

a hrobových míst. V Butovicích je také možná varianta rozšíření hřbitova 

v odkoupené části za hřbitovem. 

Požární ochrana (dobrovolná část) 
Na základě požadavků dobrovolných hasičů probíhala na hasičských zbrojni-

cích běžná a záchovná údržba v celkovém nákladu 365.000 Kč. V budově 

hasičské zbrojnice na ulici Družstevní (SDH Studénka-město) byl vyměněn 

plynový kotel. 

Svoz odpadů 
Z popelnic a kontejnerů občanů bylo vyvezeno 1 500,669 t směsného komu-

nálního odpadu. Do kontejnerů na tříděný sběr odpadů bylo odloženo 

16,277 t skla, 128,906 t plastů a 107,493 t papíru. Z oplocených stanovišť 

velkoobjemových kontejnerů (tzv. sběrných dvorků) bylo odvezeno 100 ks 
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kontejnerů odpadů ze zahrad a zahrádek o objemu 5 nebo 7 m3 a 236,31 t bi-

ologicky rozložitelného odpadu z hnědých 770l kontejnerů. Při sobotních 

svozech objemného a nebezpečného odpadu bylo odvezeno 383 m3 odpadů, 

z toho bylo 200 m3 objemných odpadů, 30 m3 lednic a elektrospotřebičů, 

120 m3 dřeva, 8 m3 nebezpečných odpadů (barvy, oleje, akumulátory), 25 m3 

železa. Ze sběrného dvora města Studénky na ulici Poštovní bylo vyvezeno 

celkem 243,01 t objemného odpadu, 8,3 t železa, 10,212 t nebezpečných lá-

tek, 0,077 t léčiv, 198 t dřeva, 52 t směsného stavebního odpadu a 209 t cihel. 

V rámci nového systému zpětného odběru výrobků s ukončenou životností 

bylo odvezeno 18,93 t pneumatik, což je cca 2 225 ks. 

Město Studénka vydalo z rozpočtu pro rok 2021 za likvidaci odpadů celkem 

9.498.000 Kč, z toho 5.672.000 Kč za likvidaci směsného komunálního odpa-

du. 

Veřejná silniční doprava 
V roce 2021 proběhl výběr dopravce MHD Studénka. Pro období let 2022 až 

2024 bude dopravu zajišťovat společnost Transdev Morava, a. s., která spo-

lupracuje se společností Z-Group, a. s. 
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SAK Studénka, příspěvková organizace 

Společnost SAK Studénka, příspěvková organiza-

ce, nabízela obyvatelům i návštěvníkům služby 

v oblasti kultury a sportu (název vznikl ze slov 

sport a kultura). V oblasti kultury zabezpečovala 

kulturně-společenské dění na území města Stu-

dénky, zajišťovala vysílání studia TV Odra, vydávala zpravodaj, provozovala 

knihovnu a Vagonářské muzeum. Oblast sportu zahrnovala provoz a aktivity 

zimního stadionu, areál přírodního koupaliště a sportovní centrum (bazén, 

brouzdaliště, vířivá vana, sauna, bowling, solárium, areál minigolfu). Další ob-

lastí činnosti byl provoz ubytovacího zařízení a občerstvení ve sportovním 

centru. Pod organizaci spadal také Sportovní areál u ZŠ Františka kardinála 

Tomáška a Sportovní areál u ZŠ Butovická. Ředitelem organizace byl 

Mgr. Kamil Krahula. 

Kultura 
Středisko kultury pořádalo kulturní akce pro všechny věkové kategorie oby-

vatel Studénky a blízkého okolí. Kromě organizování kulturních akcí a dalších 

projektů zabezpečovalo zpracování a vydávání zpravodaje, zajišťovalo kom-

pletní propagaci akcí a prodej vstupenek, organizovalo cvičební kurzy a pro-

voz Dělnického domu. Pod hlavičku organizace patřil také Tamburašský sou-

bor Brač Studénka a Mažoretky Petra Studénka. Středisko zajišťovalo před-

platné do Národního divadla moravskoslezského Ostrava. Vedoucí byla 

Ing. Radka Tomášková. 

Celý rok byl poznamenám pandemií a protiepidemickými opatřeními, proto 

se uskutečnilo jen 40 akcí. Zpočátku roku probíhaly bezkontaktní akce, 

např. každý měsíc fotosoutěž „Studénka pohledem občanů“, výtvarná soutěž 

a sportovní výzva pro školáky, „Křížovkářská liga“. Od února do května po-

skytovalo středisko pomoc seniorům s registrací na očkování proti nemoci 

covid-19. Od června mohly být za dodržování hygienických podmínek pořá-

dány zejm. venkovní akce. Konal se tak „Multižánrový hudební týden města“, 

divadelní představení či na podzim večer pro ženy. Celé prázdniny provázel 

„Letní festival“, který čítal 12 akcí pro děti i dospělé. Největší akcí střediska 

byla v listopadu oslava 140. výročí trati Studénka – Štramberk. Každoroční 

cvičební kurzy se na jaře nekonaly, na podzim byly otevřeny pouze 3. 

Redakční radu zpravodaje města tvořili Mgr. Kamil Krahula, Lucie Zajícová 

a Mgr. Dagmar Válková. Zpravodaj města byl vydáván v nákladu 2 700 kusů, 
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byl celobarevný a byl poskytován zdarma. Obálka zpravodaje zůstala zacho-

vána a každý měsíc měnila svou barevnost a hlavní motiv. Vnitřní část zpra-

vodaje byla rozdělena do několika rubrik, např. informace z městského úřa-

du, ze škol, ze sportu a kultury apod. Pravidelné rubriky pak byly doplněny 

o články čtenářů, pozvánky na kulturní, sportovní a jiné akce a inzerci. 

Všechna čísla byla pravidelně zveřejňována na webových stránkách organi-

zace. Měsíčně se zpravodaj rozesílal do více než 30 měst, knihoven a institucí 

v ČR, ve Studénce si ho bylo možné vyzvednout na 18 místech. 

Městská knihovna Studénka 
Městská knihovna Studénka sídlila na ulici Arm. gen. L. Svobody 760, její po-

bočka byla dislokovaná na zámku. Vedoucí byla Bc. Ludmila Nováková. 

V tomto roce měla knihovna 732 čtenářů. Kromě knih, časopisů a deskových 

her si registrovaní čtenáři mohli také zdarma půjčit až 5 e-knih měsíčně (pů-

vodní počet 3 e-knihy byl v době pandemie navýšen). Knihovna pořádala be-

sedy pro dospělé čtenáře (v tomto roce se jich kvůli protiepidemickým opat-

řením uskutečnilo jen 13), knihovnické lekce pro děti MŠ a žáky ZŠ a SŠ (cel-

kem 32) a 3 výstavy. Knihovna se zapojila do projektu „Už jsem čtenář – 

Knížka pro prvňáčka“, do projektu „Kniha z knihovny“ a „Týden knihoven“. 

Zorganizovala „30denní čtenářskou výzvu pro děti“, „Soutěž o nejkrásnější 

záložku do knihy“ a „Čtenářský kvíz“ pro dospělé. Knihovna provozovala kni-

hobudku na nádraží, která byla doplňována dary občanů a vyřazenými kni-

hami z knihovny. 

Od počátku roku byla knihovna kvůli protiepidemickým nařízením uzavřená. 

Bezkontaktní výdejní okénko bylo otevřeno na pobočce na zámku od začátku 

února, výdejní okénko na sídlišti až 8. března z důvodu výměny oken v budo-

vě. K běžnému provozu se knihovna vrátila 12. dubna. Během uzavření kni-

hovnice prováděly úklid obou knihoven, akvizici a katalogizaci, kontrolu kni-

hovního fondu. Po otevření musela být v knihovně dodržována hygienická 

opatření, tj. maximálně 5 osob v knihovně, použití respirátorů a dezinfekce. 

Přírodní koupaliště 
Vedoucím koupaliště byl Ondřej Stanek. 

Přírodní koupaliště zahájilo provoz 11. června. Celkem bylo v létě 

55 koupacích dní, během kterých zavítalo na koupaliště 10 313 návštěvníků. 
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Ve čtvrtek 22. července bylo z bezpečnostních dů-

vodů na 2 dny uzavřeno přírodní koupaliště. Vanda-

lové vytrhali ze dna bazénu asi 50 dlaždic a naházeli 

je do hloubky 3 m, kam se nejčastěji skáče. Dlaždice 

museli dát zpět potápěči. Situaci řešila Policie ČR. 

Nakonec se ukázalo, že dlažbu poničil 14letý chlapec, který tím způsobil ško-

du 20.000 Kč. 

Na podzim prošlo koupaliště kompletní údržbou 

a bylo poprvé bez vody. Zaměstnanci nejprve vyčis-

tili jeho biologickou část a poté dno plavecké části. 

Bylo odstraněno bahno a zastřiženy kořeny rostlin. 

Voda se dopouštěla opět z hlubinného vrtu. 

Bufet „Na Plovárně“, který si pronajal spolek POP–STU, byl 

otevřený denně od června. Kromě prodeje občerstvení se zde 

o víkendech konaly hudební produkce. Dne 1. října došlo 

k „Ukončení letní sezony“ a uzavření baru. Hrála kapela Botanyk, byl připra-

ven srnčí guláš, cukrová vata a skákací hrad. 

Rodinné centrum 
Rodinné centrum vedla Lucie Zajícová. 

Začátek roku znamenal omezení aktivit, které probíhaly aspoň on-line for-

mou. V únoru se konal on-line webinář „Virtuální svět aneb bezpečnější in-

ternet“, v březnu on-line tvoření, v dubnu se rodinné centrum připojilo 

k celorepublikové „Velikonoční výzvě“, při které se zdobila okna domů a bytů. 

Pro veřejnost bylo centrum otevřeno od druhé poloviny května. O prázdni-

nách se konaly 3 turnusy příměstských táborů, z nichž 1 byl pro větší holky, 

které rády tvořily. Na podzim začaly opět kurzy a kroužky: „Cvičení rodičů 

s dětmi“, „Aerobik s Juli“, „Tancuj“, přibyly „Muzikohrátky s batolátky“ 

a „Zumba Gold“. Nechybělo cvičení pro těhotné, cvičení na pánevní dno nebo 

pilates. Kurz „PIDILIDI“ byl určen pro malé děti, kdy rodiče mohli 1x měsíčně 

na 4 hodiny využít toto hlídání. Mezi největší podzimní akce patřila první 

swapová akce s názvem „DONES, VYMĚŇ, ODNES“, „Svatomartinský lampio-

nový průvod“, nově předvánoční jarmark a „Mikulášská nadílka“. Během 

sbírky „Krabice od bot“ bylo vybráno 145 krabic s vánočními dárky, které pu-

tovaly znevýhodněným dětem. Výzva „Pečeme na dobrou věc“ shromažďova-

la dobroty místních pekařek a cukrářek, které byly věnovány zdravotníkům 

z Fakultní nemocnice Ostrava. 
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Na podzim byly opět pronajaty prostory rodinného centra pro projekt „Roz-

vojové centrum pro nezaměstnané rodiče“. Zatímco rodiče získávali další 

vzdělání, rodinné centrum zajišťovalo hlídání jejich dětí. 

Od léta probíhala rekonstrukce budovy, ve které rodinné centrum sídlilo. By-

la vyměněna okna a opravena fasáda. 

Sportovně-ubytovací komplex a sportovně-re-

kreační areál 

Vedoucí byla Lucie Skýpalová. 

Bazén byl kvůli havárii celý rok mimo provoz. 

Sauna byla do konce května kvůli protiepidemickým opatřením uzavřena, do 

konce roku se její otevření řídilo vládními nařízeními. V květnu byla nově ob-

ložena pánská i dámská sauna. 

Od začátku listopadu byla denně v provozu nová infrasauna místo nefunkční 

vířivky. 

Solárium bylo v provozu podobně jako sauna. V říjnu byly vyměněny trubice. 

Sportovně-rekreační areál byl otevřen 7. června a uzavřen 12. září. Minigolf 

byl po celý rok mimo provoz. 

Ve sportovním centru se konala 1 diskotéka s DJ Paulem Doctorem, a to 

17. září. 

Televizní studio Odra 
Vedoucím studia byl Jakub Švarc. 

Studio i nadále spolupracovalo s kopřivnickou KTK a Televizí Mikroregiony. 

Vysílání bylo souběžně šířeno také na youtube TV Odra v síti MIRAMO a v síti 

M-NET Studénka, na internetu pomocí webu www.tvodra.cz. V roce 2021 po-

řady sledovalo přes internet kolem 60 000 diváků. TV Odra pokračovala 

v dodávání zpráv regionální televizi Polar pro pořad „Express Studénky“. 

V kabelové síti a na internetu mohli diváci týdně vidět průměrně 45 repríz 

magazínu TV Odra. Zaměstnanci studia začali natáčet dokument o Tamburaš-

ském souboru Brač Studénka a dokument o historii vagonky pro Vagonářské 

muzeum. 
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Na základě rozhodnutí Zastupitelstva města Studénky ukončilo studio svou 

činnost k 31. prosinci s tím, že příspěvky a reportáže ze Studénky budou vy-

ráběny pouze pro „Express Studénky“ regionální televize Polar. 

Vagonářské muzeum 
Vedoucím muzea byl Bronislav Novosad. Muzeum sídlilo v části nového zám-

ku, 2 místnosti pro depozitář a místnost s knihovnou byly vyčleněny 

v budově bývalé školy na ulici Tovární. Tam byla v tomto roce vyměněna ok-

na a nainstalovány žaluzie. 

Celá sezona byla opět ovlivněna pandemií covid-19, což se projevilo na ná-

vštěvnosti. Muzeum otevřelo až 11. května a během sezony ho navštívilo 

5 770 osob. Uzavřeno bylo 31. října. 

V tomto roce pracovníci vydali brožuru „120 let od vzniku vagonky ve 

Studénce a 65 let od otevření Vagonářského muzea“. Obsahovala informace 

z historie továrny i vlakových modelů a byla doplněna fotografiemi (viz pří-

loha č. 13). Během sezony bylo nainstalováno několik výstav, např. „Stáli 

u zrodu“ o zakladatelích vagonky či výstava modelů modelářského klubu 

Apolo z Kopřivnice. V srpnu se uskutečnila tradiční akce „Fajne léto“, kterou 

navštívilo asi 600 osob. 

Víceúčelová sportovní hala 
Vedoucím sportovní haly byl Ondřej Stanek. 

Víceúčelová sportovní hala poskytovala zázemí sportovnímu klubu 

HC Studénka, který zde trénoval i hrál všechna domácí a přípravná utkání 

všech kategorií. Ledová plocha byla také využívána pro soutěž amatérských 

družstev (tzv. amatérská hokejová liga), pro pronájmy jednotlivým amatér-

ským týmům a pro bruslení veřejnosti. V dopoledních hodinách ledovou plo-

chu využívaly školy ze Studénky a okolních obcí. 

Jarní část sezony se v tomto roce kvůli protiepidemickým opatřením vůbec 

neuskutečnila. Podzimní část začala 2. srpna, kdy na ledovou plochu vyjeli 

první bruslaři. Během 60 hodin veřejného bruslení se na ledě vystřídalo 

2 557 bruslařů. 

Fitcentrum využívala nejen veřejnost, ale také školy v rámci hodin tělesné 

výchovy. Kvůli pandemii bylo v tomto roce uzavřeno 136 dní, přesto ho na-

vštívilo 2 511 zájemců. 
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Středisko čistírny odpadních vod a kanalizace 

Středisko čistírny odpadních vod a kanalizace je organizační složkou města, 

bylo zřízeno za účelem provozování čistírny odpadních vod, čerpacích stanic 

tlakových i podtlakových, stokových sítí a řadů včetně veškerých příslušen-

ství (šachty apod.) a dešťových a sdružených kanalizací, vše v majetku zřizo-

vatele. Středisko sídlilo na Poštovní ulici, čistírna odpadních vod na ulici Ná-

dražní. 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů města 

Studénky 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Studénky je or-

ganizační složkou města, která nemá právní subjektivitu 

a která je zařazena do kategorie jednotek požární ochrany 

JPO II/2, tj. jednotka sboru dobrovolných hasičů zabezpečují-

cí pohotovost členů k výjezdu 2 družstev v počtu 1 + 3 

s výjezdem do 5 minut od vyhlášení poplachu. Jednotka SDH 

je dislokována na 3 hasičských stanicích – centrální hasičská zbrojnice na uli-

ci Butovická, hasičská zbrojnice na ulici Družstevní a hasičská zbrojnice na 

ulici 2. května. Nepřetržitá pohotovost je zabezpečována v HZ na ulici Buto-

vická, kde se nachází požární technika pro první výjezd, a v HZ Družstevní, 

kde se nachází požární technika pro druhý výjezd a velkokapacitní cisternová 

stříkačka. Kromě základních zásahů u požárů a jiných mimořádných událostí 

se jednotka specializuje: HZ na ulici Butovická na zásahy u dopravních nehod 

a na zásahy při úniku nebezpečných látek, HZ na ulici Družstevní na zásahy 

a práce na vodní hladině a HZ na ulici 2. května na technické zásahy, čerpání 

a dopravu vody a civilní ochranu. 

V roce 2021 bylo pro výkon služby v jednotce zařazeno 46 hasičů, z toho 

20 členů organizace SDH Studénka-Butovice, 20 členů organizace SDH Stu-

dénka-město a 6 členů organizace SDH Studénka-nádraží. Velitelem jednotky 

byl Petr Sič, jeho zástupcem Michal Weislechner. 
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Studén-

ky vyjela v roce 2021 celkem k 107 událostem, 

z toho bylo 79 na území města a k 28 událostem 

vyjela mimo území města. Z uvedených 107 událostí 

bylo 23 požárů, 49 technických pomocí, 13 doprav-

ních nehod, 13 ostatních pomocí (jednalo se převážně o pomoc zdravotní zá-

chranné službě se snesením pacienta, 3 pomoci při úniku ropných látek, 

2 plané poplachy a 4 ostatní mimořádné události. Ve 

2 případech poskytovala jednotka služby za úplatu 

a 3x vyjela na pomoc městu při očistě komunikací 

od naplavenin po deštích. Všechny požáry, ke kte-

rým došlo na území města, byly malého rozsahu 

a nevznikly při nich žádné větší škody. Při zásazích a při výjezdech k nim ne-

byl zraněn žádný z členů jednotky. 

V průběhu roku dostala jednotka darem nebo bezúplatným převodem od Mo-

ravskoslezského kraje nebo Hasičského záchranného sboru Moravskoslez-

ského kraje zdravotnický batoh, osvětlovací soupravu, generátor dezinfekce, 

elektrocentrálu a vozidlovou radiostanici. Od společnosti GasNet pak detek-

tor plynů. 
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PRŮMYSL, 

ŽIVNOSTI, OBCHOD 

A SLUŽBY 
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Studénka i Nová Horka spadají územně pod Živnostenský úřad Bílovec. Podle 

jeho údajů podnikalo v roce 2021 ve Studénce 1 219 fyzických osob, 

189 právnických osob, 3 zahraniční fyzické osoby a 1 zahraniční právnická 

osoba. V Nové Horce pracovalo 26 podnikatelů, z toho 23 fyzických osob 

a 3 právnické osoby. 

Ubytování, restaurace, kavárny, bary, hostince 

Ubytování 
Hotel Antler, hotel Vagónka, Penzion Krásná Marie, Penzion U Nádraží, SAK 

Studénka, příspěvková organizace, Ubytovna Studénka 

Restaurace 
Dělnický dům, hotel Vagónka, Kavárna, MY Asian Restaurant Studénka, Re-

staurace MaDolin rest, Restaurace Krásná Marie, pizzerie Milano, pizzerie Ve-

rona, POLI jídelna, Restaurace – Pizzerie SPORT, Restaurace a penzion U ná-

draží 

Občerstvení a bistra 
Bistro U Kraba, bufet Paličková, Lahůdky POLI, Kebab Studénka 

Cukrárny 
cukrárna U Evičky 

Bary 
Elephant, Krokodýl, Pivní bar Alfa, SAK Studénka, příspěvková organizace, 

Saloon Bizon, Tipgames bar 

Hospůdky 
hospůdka U Oldy, hostinec Nová Horka 

Vinárny 
Vinárna F, Vinotéka U Šrotů 
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Zdravotnické služby 

Ambulance plastické chirurgie a kosmetologie 
MUDr. Hana Klosová, Ph.D. 

ALERGOMED – alergologická ambulance 
MUDr. Jiřina Vrajíková,  MUDr. František Šimčík 

Diabetická a interní ambulance 
MUDr. Dagmar Kantorová 

Dětští lékaři 
MUDr. Irena Kučerová 

Domácí odborná zdravotnická péče a pečova-

telská služba 
Charita Studénka 

Gynekologická ambulance 
MUDr. Hana Kováčová , MUDr. Kateřina Zhánělová 

Chirurgická, gastroenterologická a interní am-

bulance 
MUDr. Pavel Hanzelka 

Laboratoř 
Laboratoř – Binarová Markéta 

Léčebná rehabilitace 

MASÁŽE JANA, Masáže – Milena Majtnerová, Masáže SP – Penová Simona, Ne-

časová Vanda, Léčebná rehabilitace NEURON 
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Lékárny 
Lékárna Dr. Max, Lékárna LEMON 

Lékařská pohotovost, rychlá lékařská služba 

Neurologická ambulance 
MUDr. Michaela Horáková 

Oční ambulance 
MUDr. Olga Hollá 

Optika 
Domácí optika – Sylva Šmehlíková, Oční optika Falhar, Oční optika Monika 

Janíčková 

Ortopedie ORT-ART, s. r. o. 
MUDr. Tomáš Tokarčík 

ORL ambulance 
MUDr. Dušan Laskafeld 

Poradna pro rozvoj osobnosti dítěte 
Mgr. Milena Dvořáková 

Praktičtí lékaři 
MUDr. Jaromíra Fabianová, MUDr. Hana Honová, MUDr. Petr Huvar, 

MUDr. Miroslava Jiříčková , MUDr. Naďa Volná 

Psychologické poradenství 
Bc. Alexandr Dresler 

Psychiatrická ambulance 
MUDr. Jiří Starý 
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Stomatologická ambulance 
DentAdel Medical, s. r. o., MUDr. Marie Tichopádová 

Urologická ambulance 
MUDr. Lenka Sobková 

Zubní laboratoř 

Dana Richterová 

Veterinární ordinace „U POTOKA“ 
MVDr. Oldřich Pěnkava, MVDr. Veronika Pěnkavová , MVDr. Radka Petrovská,  

MVDr. Anna Šenková 

Veterinární ošetřovna 
MVDr. Barbora Storzerová 

Živnosti a provozovny 

Dne 1. února byla otevřena cukrárna „U Evičky“ v bývalé cukrárně Loď na 

ulici Panská vedle prodejny Hruška. Cukrárna byla uzavřena v polovině pro-

since. 
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ŠKOLSTVÍ 
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Mateřská škola Studénka 

 Mateřská škola Studénka, Komenského 700, pří-

spěvková organizace, měla v 2. pololetí školního ro-

ku 2020/2021 1 kmenové a 5 odloučených praco-

višť. Ředitelkou byla Mgr. Pavla Honová, o děti se 

staralo 32 učitelů, 6 speciálních pedagogů a 9 asis-

tentů pedagoga. Ve všech odloučených pracovištích 

bylo celkem zapsáno 301 dětí, které byly rozděleny 

takto: MŠ Budovatelská 43 dětí, MŠ Butovická 

23 dětí, MŠ Komenského 56 dětí, MŠ R. Tomáška 37 dětí, MŠ Poštovní 127 dě-

tí a MŠ Nová Horka 15 dětí. 

Odloučené pracoviště MŠ na ulici Budovatelská bylo ve dnech 28. ledna až 

5. února uzavřeno z důvodu pozitivního testu na covid-19 u 1 zaměstnance. 

Uzavřeno bylo také oddělení Berušek na odloučeném pracovišti na ulici Poš-

tovní od 1. do 7. února z téhož důvodu. 

Usnesením vlády byla mateřská škola uzavřena od 1. března do 12. dubna, 

kdy se mohli vrátit pouze předškoláci. Během uzavření bylo dětem s po-

vinným předškolním vzděláváním poskytováno vzdělávání distanční formou. 

Na některých pobočkách vymyslely paní učitelky „interaktivní plotování“. Na 

plot kolem školky připevnily tabulky s různými činnostmi a úkoly, které děti 

plnily, a postupně je obměňovaly (viz foto pod nadpisem „Školství“ znázorňu-

jící keramické pexeso na plotě MŠ Budovatelská). 

Mateřská škola Studénka, Komenského 700, příspěvková organizace, měla 

v 1. pololetí školního roku 2021/2022 1 kmenové a 5 odloučených pracovišť. 

Ředitelkou byla Mgr. Pavla Honová, o děti se staralo 32 učitelů, 7 speciálních 

pedagogů a 10 asistentů pedagoga. Ve všech odloučených pracovištích bylo 

celkem zapsáno 299 dětí, které byly rozděleny takto: MŠ Budovatelská 44 dě-

tí, MŠ Butovická 25 dětí, MŠ Komenského 56 dětí, MŠ R. Tomáška 37 dětí, 

MŠ Poštovní 122 dětí a MŠ Nová Horka 15 dětí. 

První ročník „Bramboriády“ v MŠ Komenského byl určen dě-

tem i jejich rodičům. Hlavním úkolem bylo vytvořit výrobek, 

jehož základem byl brambor. Pro rodiče pak byly naplánová-

ny různé sportovní aktivity, opékaly se špekáčky a s kytarou se zpívalo u oh-

ně. 
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Školka na ulici Butovická se během října rozzářila všemi bar-

vami. Paní učitelky se společně s dětmi a jejich rodiči pustily 

do projektu, kdy si každý doma vyrobil svou pastelku. Stačila 

k tomu pouze víčka z plastových lahví a výsledkem byly ba-

revné pastelky, které ozdobily plot kolem školky. 

 ZŠ Butovická 

 Základní škola Studénka, Butovická 346, příspěvková 

organizace, měla v 2. pololetí školního roku 

2020/2021 ve 13 třídách 270 žáků. Ředitelkou školy 

byla Mgr. Aranka Horváthová, zástupkyní ředitelky 

Mgr. Vladimíra Henzelová. Ve škole pracovalo 19 uči-

telů, 4 asistentky pedagoga a 3 vychovatelky. Nově 

pracoval ve škole 1 školní asistent ZŠ a 1 školní asistent ve školní družině 

a školním klubu. 

Od 1. března přešly také 1. i 2. třídy na distanční výuku. 

Vyučující tělocviku vyhlásili od 1. března do 30. dubna „Běžeckou výzvu“. 

V uběhnutí co největšího počtu kilometrů soutěžili jednotlivci i třídy, kluci 

i holky, také vyučující. Kilometry počítaly jednotlivé aplikace a ti, kteří neradi 

běhali, mohli zařadit i chůzi. 

Od 12. dubna se do školy vrátili žáci I. stupně formou rotační výuky. Žáci se 

pravidelně testovali antigenními testy a museli nosit chirurgickou roušku. Od 

3. května začali ve stejném režimu chodit do školy i žáci II. stupně. Rotační 

výuka byla zrušena od 17. května. Od úterý 8. června byla zrušena povinnost 

nosit ve třídách roušku. 

Pět žáků 9. třídy se ve středu 28. dubna zúčastnilo natáčení 

vědomostní soutěže programu ČT/D: „Už tam budem?“ 

v Dolních Vítkovicích. Vedli si výborně nejen ve vědomost-

ních i dovednostních soutěžích, ale i v chemických poku-

sech. Závěrečné hádání významné vědecké osobnosti pak jen završilo jejich 

vítězství. Největší zážitek si tým odnesl z toho, že jako jednu z cen mohl oku-
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sit atmosféru a prostředí práce režiséra, kameramanů a celého televizního 

štábu. 

Školní časopis „Butovický Balvan“ získal ocenění „Školní časopis 

roku 2020“. Ve 3 kategoriích získal 1. místo, v kategorii grafika 

2. místo. 

Dva turnusy příměstského tábora „Veselá věda“ byly ve škole otevřeny bě-

hem prázdnin. 

Základní škola Studénka, Butovická 346, příspěvková organizace, měla 

v 1. pololetí školního roku 2021/2022 ve 14 třídách 275 žáků. Ředitelkou 

školy byla Mgr. Aranka Horváthová, zástupkyní ředitelky Mgr. Vladimíra 

Henzelová. Ve škole pracovalo 20 učitelů, 5 asistentů pedagoga, 1 školní asis-

tentka a 3 vychovatelky. 

Žáci 8 základních škol ze Studénky a blízkého okolí napsali 

a vydali knihu s názvem „Velká překvapení aneb Kniha na-

příč školami“ (viz příloha č. 12). Začátkem listopadu ji spo-

lečně pokřtili v bíloveckém Kulturním domě. 

Dne 8. prosince se uskutečnila každoroční soutěž ve skoku 

vysokém „Butovická laťka“. Kvůli nařízené karanténě 

8. ročníků žáci soutěžili jen ve 3 kategoriích (6., 7. a 9. roč-

ník). 

ZŠ Sjednocení 

 Ve školním roce 2020/2021 byla ředitelkou Základní 

školy Studénka, Sjednocení 650, příspěvkové organizace, 

Mgr. Jana Mantheeová, její statutární zástupkyní se za-

měřením na speciální školství a školní družinu 

Mgr. Miroslava Halušková a zástupkyní se zaměřením na 1. a 2. stupeň ZŠ 

Mgr. Věra Foltasová. Ve 2. pololetí školu navštěvovalo 285 žáků v 20 třídách, 

z toho 13 žáků se učilo v 1., 2. a 3. třídě s upraveným vzdělávacím programem 
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pro žáky s vadou řeči, 8 ve 2 speciálních třídách a 25 ve 3 třídách pro žáky 

s lehkým mentálním postižením. Žáci se speciálními vzdělávacími potřebami 

byli také integrováni v běžných třídách. Výuka 3 žáků s poruchou autistické-

ho spektra probíhala podle individuálních plánů za úzké spolupráce 

s poradenskými zařízeními. Na vzdělávání žáků se podílelo 29 učitelů, 

13 asistentek pedagoga a 5 vychovatelek. 

Od pondělí 1. března byla škola uzavřená pro všechny žáky a výuka probíhala 

pouze distančně. Od 12. dubna se do školy vrátili žáci I. stupně formou rotač-

ní výuky a žáci speciálních tříd. Žáci se pravidelně testovali antigenními testy 

a museli nosit chirurgickou roušku. Od 3. května začali ve stejném režimu 

chodit do školy i žáci II. stupně. Rotační výuka byla zrušena od 17. května. Od 

úterý 8. června byla zrušena povinnost nosit ve třídách roušku. 

Ve školním roce 2021/2022 byla ředitelkou Základní školy Studénka, Sjedno-

cení 650, příspěvkové organizace, Mgr. Jana Mantheeová, její statutární zá-

stupkyní se zaměřením na speciální školství a školní družinu Mgr. Miroslava 

Halušková a zástupkyní se zaměřením na 1. a 2. stupeň ZŠ Mgr. Věra Foltaso-

vá. V 1. pololetí školu navštěvovalo 287 žáků ve 20 třídách, z toho 16 žáků se 

učilo v 1. a 2. třídě s upraveným vzdělávacím programem pro žáky s vadou 

řeči, 8 ve 2 speciálních třídách a 25 ve 3 třídách pro žáky s lehkým mentálním 

postižením. Žáci se speciálními vzdělávacími potřebami byli také integrováni 

v běžných třídách. Výuka 2 žáků s poruchou autistického spektra probíhala 

podle individuálních plánů za úzké spolupráce s poradenskými zařízeními. 

Na vzdělávání žáků se podílelo 33 učitelů, 16 asistentek pedagoga a 6 vycho-

vatelek. 

Děti ze tříd Slunečnice navštívily 14. září muzeum Dřevěnka 

v Albrechtičkách. V muzeu zhlédly řadu starožitných před-

mětů, které bývaly součástí domácnosti našich předků. Obdi-

vovaly kroje z Poodří, staré hudební nástroje i nádobí, se-

známily se s tím, jak se kdysi pralo prádlo, pekl chleba či 

s jakými nástroji se pracovalo na poli. Poté následovala ex-

kurze do hasičské zbrojnice. Děti si zkusily obléknout hasičskou uniformu, 

spojit hasičské hadice s proudnicemi, a dokonce se svezly hasičským autem. 

Následoval pobyt na dětském hřišti s dřevěnými herními prvky, hra minigol-

fu a hledání omalovaných kamínků. 
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Projekt „Jablíčkový festival“ pro I. stupeň se skládal 

ze 2 částí. V té první žáci přemýšleli, co všechno se dá 

z jablíčka vytvořit, k čemu se dá použít a k čemu mů-

že inspirovat. Ve druhé části pak vytvářeli výrobky 

z jablek. 

Žáci se v říjnu zúčastnili projektu „VZPoura úrazům“, jehož smyslem byla 

prevence úrazů, zejména páteře, které jsou převážně způsobeny pádem 

z výšky. Školu navštívili 2 ambasadoři, jež o této problematice s dětmi disku-

tovali. 

Od začátku prázdnin až do konce října byla mimo provoz školní kuchyně, kte-

rá procházela rekonstrukcí. Po celou dobu nebylo zajištěno náhradní stravo-

vání. 

 

 ZŠ Františka kardinála Tomáška 

V 2. pololetí školního roku 2020/2021 měla Základní 

škola Františka kardinála Tomáška Studénka, pří-

spěvková organizace, 322 žáků v 17 třídách. Na škole 

pracovalo 30 pedagogů, z toho 26 učitelů, 1 asistent 

pedagoga a 2 vychovatelky. Jeden pedagogický pra-

covník vykonával souběžně funkci asistenta pedago-

ga a vychovatele. Ředitelem školy byl Mgr. Milan Stiller, jeho zástupkyní 

Mgr. Miroslava Tomanová. 

Od pondělí 1. března přešli také žáci 1. a 2. tříd na distanční výuku. 

Škola pro své žáky v březnu vyhlásila 2 výzvy. První se jmenovala „Šnečí ro-

dina“, ve které měly děti vytvořit šneky z různých přírodnin, své výrobky vy-

fotit a poslat do školy. Druhá „Taneční výzva“ spočívala v naučení se taneč-

ních kroků, ušití kostýmu a vytvoření choreografie. Toto vše formou krátkého 

videa opět zaslat do školy. 

Od 12. dubna se do školy vrátili žáci I. stupně formou rotační výuky. Žáci se 

pravidelně testovali antigenními testy a museli nosit chirurgickou roušku. Od 

3. května začali ve stejném režimu chodit do školy i žáci II. stupně. Rotační 

výuka byla zrušena od 17. května. Od úterý 8. června byla zrušena povinnost 

nosit ve třídách roušku. 
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Krásnou a nápaditou výstavu vytvořili žáci s paní uči-

telkou výtvarné výchovy. Během distanční výuky si 

každý našel doma židli, kterou podle svého ozdobil. 

Tyto židle pak byly vystaveny v okolí školy. Našly se 

zde ozdobené židle klasické, ale také vyrobené růz-

nými technikami (např. háčkované) nebo z různých materiálů (např. z novin 

či marcipánu). 

V 1. pololetí školního roku 2021/2022 měla Základní škola Františka kardi-

nála Tomáška Studénka, příspěvková organizace, 333 žáků v 18 třídách. Na 

škole pracovalo 32 pedagogů, z toho 28 učitelů, 1 asistent pedagoga 

a 3 vychovatelky. Ředitelem školy byl Mgr. Milan Stiller, jeho zástupkyní 

Mgr. Miroslava Tomanová. 

Od poloviny června až do konce října byla mimo provoz školní kuchyně, která 

procházela rekonstrukcí. V červnu byly zajištěny obědy v Dělnickém domě, 

po celé září si žáci nosili svačiny navíc, od října byly opět zajištěny obědy 

v Dělnickém domě. Protože zařízení kuchyně bylo uloženo v tělocvičně, až do 

listopadu nemohla být využívána k výuce. 

Ve vědomostní soutěži „Bludiště“, kterou vysílala Česká televize 13. prosince, 

se představili i deváťáci této školy. Vyzkoušeli si nástrahy i výzvy tohoto po-

řadu a zažili atmosféru televizního natáčení. 

 

 

 

SŠEP Studénka, o. p. s. 

Ve školním roce 2020/2021 poskytovala škola vzdělání 

v následujících čtyřletých oborech ukončených maturitní 

zkouškou: Obchodní akademie se zaměřením na výpo-

četní techniku a média, Obchodní akademie se zaměře-

ním na cestovní ruch, Ekonomické lyceum se zaměřením 

na výpočetní techniku, Ekonomické lyceum se zaměře-

ním na cestovní ruch. Dále škola otevírala dvouletý obor Podnikání (ukonče-

ný maturitou, v denní formě) a učební obor Strojní mechanik. Ředitelkou ško-

ly byla PaedDr. Katarína Vrablová, zástupkyní ředitelky Ing. Monika Kochová. 
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Na jaře vyhlásila škola pro své žáky „2. ročník umělecké soutěže“. Studenti se 

mohli zapojit ve 3 kategoriích, tj. v kategorii literární, v kategorii fotografické 

na téma „Distančně-nedistančně“ a v kategorii, která kombinovala literární 

a fotografický příspěvek. 

Ve školním roce 2021/2022 poskytovala škola vzdělání v následujících čtyř-

letých oborech ukončených maturitní zkouškou: Obchodní akademie se za-

měřením na výpočetní techniku a média, Obchodní akademie se zaměřením 

na cestovní ruch, Ekonomické lyceum se zaměřením na výpočetní techniku, 

Ekonomické lyceum se zaměřením na cestovní ruch. Dále škola otevírala 

dvouletý obor Podnikání (ukončený maturitou, v denní formě) a učební obor 

Strojní mechanik. Ředitelkou školy byla PaedDr. Katarína Vrablová, zástup-

kyní ředitelky Ing. Monika Kochová. 

V úterý 17. září se studenti v rámci projektového dne vydali na exkurzi do 

Landek Parku Ostrava. 

Družstvo chlapců se 9. listopadu zúčastnilo turnaje „Středoškolské futsalové 

ligy“ v Ostravě, kde se umístili na 3. místě. 

ZUŠ J. A. Komenského Studénka 

V 2. pololetí školního roku 2020/2021 měla základní 

umělecká škola 659 žáků, kteří navštěvovali 11 poboček 

(kromě Studénky také ve Fulneku a okolních obcích). 

Žáci navštěvovali 3 obory – hudební, výtvarný a taneční. 

Staralo se o ně 31 učitelů hudebního oboru, 2 učitelé 

výtvarného oboru a 2 učitelé tanečního oboru. ZUŠ J. A. Komenského Studén-

ka se zaměřuje na výuku žáků se zvláštními vzdělávacími potřebami, 

v hudebním oboru zejména na výuku žáků se zrakovým postižením. V tomto 

školním roce vyučovala v hudebním oboru 1 nevidomého žáka. Ředitelkou 

školy byla Mgr. Renata Talpová, zástupkyní ředitelky Bc. Markéta Tulejová. 

Od pondělí 4. ledna do 21. března probíhala výuka ve všech oborech a před-

mětech distančně. 

Mezinárodní violoncellová soutěž „O cenu Gustava Mahlera 

2021“ proběhla virtuálně prostřednictvím nahrávek na kanále 

Youtube. Ve své kategorii získala 2. místo naše osmiletá violon-

cellistka Markéta Štenclová. 
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V únoru se konala on-line hudební soutěž s názvem „Clès 

d´or – Zlatý klíč“. Soutěžící měli za úkol vytvořit videona-

hrávky a poslat soutěžní výkony porotě. Mezinárodní poro-

ta udělila Alici Štěpánkové (viz foto) ocenění „good“ 

(tj. čestné uznání) a Markéta Štenclová získala stříbrnou medaili. Přenos vy-

hlášení soutěže probíhal z Jeruzaléma přes kanál Youtube. 

Taneční obor se zapojil do soutěže „Jsme ON line“. V rámci této soutěže vy-

hlásil tvůrčí dílnu, jejímž cílem bylo podnítit kreativitu malých tanečnic. Úko-

lem bylo vybrat hudbu, kostým, vymyslet choreografii a scénografii svého vy-

stoupení na téma karneval. Tvůrčí dílny se zúčastnilo 8 tanečnic. Všechny se 

umístily ve zlatém pásmu. 

Od 12. dubna byla ve škole obnovena individuální výuka (1 žák – 1 učitel). 

Skupinová výuka probíhala i nadále distančně. Od 24. května mohla probíhat 

výuka v maximálním počtu 10 žáků. 

Žáci školy se zúčastnili „Mezinárodní hudební a výtvarné soutěže 

online 2021“. Mezi 124 soutěžícími z celého světa se naši žáci ne-

ztratili a získali 3 první, 1 druhé místo a 1 cenu poroty za výtvarný 

počin (viz foto vpravo). 

V 1. pololetí školního roku 2021/2022 měla základní umělecká škola 

692 žáků, kteří navštěvovali 11 poboček (kromě Studénky také ve Fulneku 

a okolních obcích). Žáci navštěvovali 3 obory – hudební, výtvarný a taneční. 

Staralo se o ně 37 učitelů hudebního oboru, 2 učitelé výtvarného oboru 

a 2 učitelé tanečního oboru. Ředitelkou školy byla Mgr. Renata Talpová, zá-

stupkyní ředitelky Bc. Markéta Tulejová. 

Po znovuotevření školy se žáci výtvarného 

oboru vrátili do nově zrekonstruovaných 

prostor na ulici Arm. gen. L. Svobody. Byla 

vyměněna okna a linoleum a bylo odstraně-

no nepoužívané divadelní pódium, čímž 

vznikl prostor pro výuku počítačové grafiky. 

Pravidelně se na podzim koná soutěžní přehlídka „Múzy Ilji 

Hurníka“. Soutěž je určena žákům (sólistům) hudebních a vý-

tvarných oborů základních uměleckých škol Moravskoslezské-

ho kraje. V tomto školním roce se konala v úterý 19. října 

v ZUŠ Ostrava-Zábřeh. Do programu hudební části se mohli při-

hlásit žáci, které zajímá soudobá hudba, hrají a zpívají novátorská díla čes-
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kých či světových skladatelů žijících v 20. a 21. století. Naši školu reprezento-

valy 3 flétnistky, které přivezly 1 zlatou múzu a 2 stříbrné múzy. 

Flétnistka Alice Štěpánková ze Studénky byla vybrána do projektu „MenART“, 

jehož cílem je vzdělávání mladých nadaných umělců. Ti se účastní různých 

seminářů a festivalů. 

Již popatnácté se mladí violoncellisté z celé střední Evropy sjeli do 

Prahy na „Vychytilovu mezinárodní violoncellovou soutěž“. V 7 kate-

goriích soutěžilo 90 hudebníků. Žákyně naší ZUŠ Markéta Štenclová 

získala v I. kategorii 1. cenu. 

 

Soukromá základní umělecká škola 

MUSICALE, v. o. s. 

 Ve školním roce 2020/2021 byl ředitelem Soukromé zá-

kladní umělecké školy MUSICALE Bc. Jan Sniehotta. 

V 2. pololetí tohoto roku v ní vyučovalo 19 učitelů hru na 

hudební nástroje a sólový a sborový zpěv. Na škole působila 

hudební tělesa „MUSICALE-band“ pod vedením Dušana Šurmana, DiS., 

„Studénečtí pištci“ pod vedením Bc. Jana Sniehotty, „Studeňáček“ pod vede-

ním Mgr. art. Veroniky Bogocz Hankové, „Drums band“ pod vedením 

Mgr. Davida Cindlera, „Digits Musicale“ pod vedením Mgr. art. Kateřiny Lubo-

jacké  a „Flautoband“ pod vedením Tatiany Korimové, DiS. 

Od pondělí 4. ledna probíhala výuka ve všech oborech a předmětech distanč-

ně. 

Na jaře škola vyhlásila 2 soutěže pro své žáky. „Kouzelná flétna“ 

byla soutěž pro flétnisty, v případě soutěže „Klavírní jaro“ se jed-

nalo o hudební přehlídku. V obou případech žáci nacvičili nějakou 

skladbu, natočili video a poslali ho vyučujícímu. 

Od 12. dubna byla ve škole obnovena individuální výuka (1 žák – 1 učitel). 

Skupinová výuka probíhala i nadále distančně. Od 24. května mohla probíhat 

výuka v maximálním počtu 10 žáků. 

Ve školním roce 2021/2022 byl ředitelem Soukromé základní umělecké ško-

ly MUSICALE Bc. Jan Sniehotta. V 1. pololetí tohoto roku v ní vyučovalo 
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18 učitelů hru na hudební nástroje a sólový a sborový zpěv. Na škole působila 

hudební tělesa „MUSICALE-band“ pod vedením Dušana Šurmana, DiS., 

„Studénečtí pištci“ pod vedením Bc. Jana Sniehotty, „Studeňáček“ pod vede-

ním Bc. Kamily Zajacové, DiS., „Drums band“ pod vedením Mgr. Davida Cin-

dlera, „Digits Musicale“ pod vedením Mgr. art. Kateřiny Lubojacké  

a „Flautoband“ pod vedením Tatiany Korimové, DiS. 

Od září byl ve škole spuštěn projekt „ShowArt“. Jednou měsíčně v pátek od-

poledne se žáci účastnili různých aktivit, jako jsou koncerty, spaní ve škole 

s programem, procházka dobrodružnou stezkou Leoše Janáčka nebo si mohli 

vyzkoušet, jaké to je být DJ. 

V úterý 23. listopadu se v koncertním sále školy konal tradiční klavírní kon-

cert „Klavírní podzim“. Na programu byly sólové i čtyřruční skladby a také 

varhanní preludium z doby vrcholného baroka. 

 

Žákovský parlament B.E.S.T.T. 

Žákovský parlament s názvem B.E.S.T.T. tvoří 5 studentů SŠEP, o. p. s., 

a zástupci základních škol Butovická, Františka kardinála Tomáška, Sjedno-

cení. Tato organizace se stará o kulturu pro děti a mládež ve Studénce. 
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SOCIÁLNÍ SITUACE 
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Charita Studénka 

Charita Studénka poskytovala 3 typy registrované sociální 

služby: pečovatelskou službu, domov pro seniory a azylové 

ubytování pro matky s dětmi. Kromě sociálních služeb posky-

tovala charita jako nestátní zdravotnické zařízení také domá-

cí zdravotní péči nemocným. Další činností bylo půjčování kompenzačních 

a zdravotnických pomůcek (zájemci si mohli vybrat z 25 druhů, jejichž nákup 

byl hrazen z „Tříkrálové sbírky“), provoz charitního šatníku a organizace 

„Tříkrálové sbírky“. Ředitelkou byla Bc. Jarmila Pomikálková, DiS. 

Dům pokojného stáří – Domov sv. Anny měl kapacitu 18 uživatelů, ale v prů-

běhu roku se v něm vystřídalo 25 klientů, kteří obývali 5 jednolůžkových, 

5 dvoulůžkových a 1 třílůžkový pokoj. Pracovníci se o ně 

starali v nepřetržitém provozu. Při péči pečovatelky vychá-

zejí z individuálních potřeb a přání klientů, nabízejí du-

chovní podporu, provádějí bazální stimulaci a umožňují ca-

nisterapii. 

Pečovatelská služba poskytovala potřebnou pomoc občanům Studénky, Al-

brechtiček, Bartošovic, Bílova, Pustějova, Velkých Albrechtic a nově i Jisteb-

níku v jejich domácím prostředí. Tato služba byla rozšířena i na večerní a ví-

kendovou a vyžádalo si ji 120 klientů, o které se staralo 11 pracovníků. 

Registrované zdravotní sestry v rámci ošetřovatelské služby navštěvovaly 

nemocné v jejich domovech a poskytovaly jim zdravotní úkony na základě 

předpisu lékaře. Tato služba je pro klienty bezplatná, je hrazena ze zdravot-

ního pojištění. V tomto roce bylo evidováno 3 680 návštěv u 132 klientů ve 

Studénce a okolí. 

Azylové ubytování – byt pro matky v tísni měl kapacitu pro 1 maminku s 1 až 

3 dětmi. 

Tříkrálová sbírka proběhla v tomto roce kvůli protiepidemickým opatřením 

jinak. Novinkou byly tzv. statické pokladničky, které byly umístěny v obcho-

dech, na úřadech, na poštách, v lékárnách i kostelích. Celkem 107 pokladni-

ček bylo rozmístěno v 19 městech a obcích a lidé do nich přispěli 330.676 Kč. 

Další novinkou byla on-line koleda. Na webových stránkách Charity Studénka 

mohli zájemci přivítat virtuální Tři krále a zazpívat si s nimi koledu, přijmout 

on-line požehnání a do 30. dubna přispět do on-line kasičky. Celkem se 

v rámci Tříkrálové sbírky vybralo 490.749 Kč. 
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Charita Studénka se v lednu spojila s projektem „Znesnáze21“. 

Z této dárcovské platformy byly nakoupeny potraviny, které 

pomohly jedné sociálně slabé rodině. 

Ve středu 20. ledna proběhlo v Domově první dobrovolné očkování klientů 

a pracovníků proti covidu-19. 

Každý rok se před postní dobou koná ples pro klienty a je-

jich blízké. V tomto roce se nemohli dostavit ani příbuzní, 

ani DJ, ani děti, které Domov pravidelně navštěvují. Za-

městnanci však 8. února připravili pestrý zábavný program, 

tombolu i občerstvení. 

Ve druhé polovině února došlo k výměně výtahu. Ten původní byl poruchový 

a nevešly se do něho větší postele. 

Na jaře se v Domově slavily všechny důležité svátky. A tak se 

pekl velikonoční beránek, zdobila se vajíčka a stavěla se máj-

ka. Té předcházela mše svatá. O pár dní později se uskutečnil 

turnaj v kuželkách. Také klientky slavily svátek matek. 

Během léta sbírali senioři úrodu z mobilní zahrádky a pekli 

tvarohový a rybízový koláč. Také vyjeli na výlet do Kloko-

čůvku. V pátek 23. července proběhla poutní mše za živé 

i zemřelé klienty, zaměstnance i dobrovolníky. Poté násle-

dovalo posezení s harmonikářem. 

Několik generací lidí se setkalo na akci „Konec léta 

s Charitou“ 10. září. Nejmenší neskrývali radost ze ská-

kacího hradu, řady her a soutěží o sladké odměny nebo 

z oblíbeného malování na obličej. V programu slavnosti 

nechyběl DJ Paul Doctor, který dokázal roztančit nejen 

děti a jejich rodiče, ale i seniory. Celou zahradou voněly grilované klobásky, 

káva a v teplém slunečném odpoledni osvěžilo orosené pivo. 

S létem se klienti rozloučili akcí, během níž vyráběli papírové draky. Ti sice 

nelétali, ale vyzdobili vnitřní prostory Domova. 
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Předvánoční tradice se dodržují i ve 

Studénce. Před začátkem adventu klienti 

vyráběli adventní věnce, začátkem pro-

since přišel i Mikuláš s čertem. A co by to 

bylo za advent bez pečení cukroví? 

Dům s byty zvláštního určení 

Byty zvláštního určení vznikly pro bydlení seniorů 

a zdravotně postižených občanů, kteří jsou ohroženi so-

ciálním vyloučením z důvodu věku nebo nemoci, ale kteří 

jsou v základních životních úkonech soběstační. Tyto by-

ty jsou zvlášť stavebně upravené jako bezbariérové. Ve 

Studénce je vlastníkem domu s byty zvláštního určení město. V domě je 

33 bytů 0 + 1 a 5 bytů 1 + 1 standardní kvality. Byty jsou přidělovány na zá-

kladě podané žádosti a dle „Ukazatele pro hodnocení žádosti o nájem bytu 

v domě s byty zvláštního určení“. Obyvatelé mohou využít nabídky registro-

vaného poskytovatele sociální služby, kterým je ve Studénce Charita, nebo 

např. osobní asistence. 

Domov pro osoby se zdravotním postižením 

NaNovo, p. o. 

Domov poskytuje ubytování pro 18 klientů. Ředitelem byl 

Mgr. Lukáš Spurný, MBA. 
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BEZPEČNOSTNÍ 

SITUACE 
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Obvodní oddělení PČR Studénka 

 Vedoucím obvodního oddělení byl npor. Bc. Marek Bar-

toš, pracovalo zde 14 policistů. V roce 2021 bylo v teri-

toriu OO PČR Studénka spácháno 102 trestných činů. Na 

tomto počtu se největší měrou podílela trestná činnost 

majetková (32 trestných činů), následovala zbývající 

trestná činnosti (tj. dopravní nehody, nedbalostní ublížení na zdraví, ohrože-

ní pod vlivem návykové látky, zanedbání povinné výživy aj. v počtu 22 trest-

ných činů), ostatní trestná činnost (21 trestných činů), násilné delikty 

(18 případů) a hospodářská trestná činnost (8 trestných činů). 

U násilné kriminality bylo v roce 2021 zaznamenáno celkem 18 trestných či-

nů, nejvíce (tj. 10) bylo úmyslných ublížení na zdraví. Násilná kriminalita byla 

objasněná z necelých 88,9 %. V oblasti majetkové kriminality bylo spácháno 

32 trestných činů. Krádeží vloupáním bylo 15, krádeží prostých 9 a ostatních 

majetkových deliktů 8. 

V roce 2021 bylo u OO PČR Studénka trestně stíháno 80 pachatelů trestné 

činnosti, z toho bylo 71 mužů a 9 žen. Z uvedeného počtu bylo trestně stíháno 

33 recidivistů a 2 cizinci. Pod vlivem návykových látek se trestné činnosti do-

pustilo 10 osob. Bylo evidováno 123 poškozených – obětí trestné činnosti. Při 

spáchání trestného činu nebyla žádná osoba usmrcena ani žádné osobě neby-

la způsobena těžká újma na zdraví, 10 osob utrpělo újmu na zdraví při napa-

dení jinou osobou. Celková škoda způsobená trestnou činností byla vyčíslena 

na 3.055.858 Kč, z toho u majetkové kriminality 2.443.949 Kč, u ostatní kri-

minality 5.543 Kč, u zbývající kriminality 17.800 Kč a u hospodářské krimina-

lity 426.666 Kč. 

Na úseku přestupků bylo řešeno celkem 1 183 skutků. Největší podíl zaujíma-

ly přestupky proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu v počtu 

1 005 deliktů, následovaly přestupky proti majetku v počtu 91 deliktů, pře-

stupky proti občanskému soužití v počtu 78 deliktů, 6 přestupků proti veřej-

nému pořádku a 3 přestupky ostatní. V příkazním řízení na místě bylo vyří-

zeno 698 přestupků v částce 302.200 Kč. 

Ve služebním obvodu bylo šetřeno 37 dopravních nehod. Z daného počtu do-

pravních nehod došlo u 1 dopravní nehody k usmrcení 2 osob, těžce zraněná 

nebyla žádná osoba a 26 osob bylo zraněno lehce. Pět dopravních nehod bylo 

spácháno pod vlivem alkoholu. Hmotná škoda způsobená dopravními neho-

dami činila za rok 2021 celkem 5.856.000 Kč. 
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V roce 2021 nebyl ve služebním obvodu zaznamenán žádný případ, který by 

významně narušil veřejný pořádek. Policisté našeho útvaru byli nasazeni 

v 9 akcích k zajištění veřejného pořádku. Ve 26 případech byli zařazeni do ce-

lorepublikových akcí k zajištění bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. 

Ve spolupráci se strážníky Městské policie Studénka podnikli policisté 2 akce 

k dohledu nad dodržováním zákazu podávání alkoholických nápojů nezleti-

lým. V rámci výkonu hlídkové a obchůzkové služby bylo vypátráno 7 osob, po 

nichž bylo vyhlášeno celostátní pátrání. Na osobní svobodě bylo policisty 

omezeno celkem 22 osob, na protialkoholní záchytnou stanici bylo umístěno 

12 osob. V průběhu roku policisté vyjížděli k 17 případům vykazujícím znaky 

domácího násilí. 

Městská policie Studénka 

K 31. prosinci 2021 měla městská policie 13 zaměstnanců, 

z toho 11 strážníků včetně velitele s platným osvědčením 

odborné způsobilosti a 2 dispečerky (bez osvědčení od-

borné způsobilosti). Personální situace umožňovala častě-

ji sestavovat dvoučlenné denní hlídky a podle potřeby po-

silovat hlídky při kulturních a sportovních akcích, v nočních hodinách a o ví-

kendech. Velitelem byl Jan Pesničák. 

V roce 2021 bylo městskou policií zaznamenáno 1 599 událostí. Ve spoluprá-

ci s OO PČR Studénka bylo řešeno 71 událostí a byla provedena 1 plošná kon-

trola zaměřená na podávání alkoholu mládeži a řízení pod vlivem alkoholu 

nebo jiné návykové látky. Od občanů bylo přijato 598 oznámení. 

Na území našeho města došlo k 647 přestupkům. Mezi nejčastější přestupky, 

které strážníci řešili, patřily dopravní přestupky v počtu 432. Jednalo se 

zejména o kontrolu cyklistů jak v prostoru náměstí (zákaz vjezdu cyklistů), 

tak za snížené viditelnosti či při jízdě na chodnících, o kontrolu vyhrazených 

parkovišť pro tělesně postižené a dodržování pravidel silničního provozu 

zejména v ulicích s jednosměrným provozem a o provádění kontrolních do-

pravních akcí u železničního přejezdu. Z tzv. ostatních přestupků, které jsou 

definovány v nejrůznějších zákonech, se městská policie nejvíce zaobírala 

přestupky dle zákona na ochranu zvířat proti týrání, živnostenského zákona, 

porušování opatření vyhlášených vládou v boji proti viru covid-19, přestupky 

dle zákona o pojištění odpovědnosti za škody způsobené provozem vozidla 

atd. v celkovém počtu 87. Následovaly přestupky proti veřejnému pořádku, 

jako je poškozování veřejně prospěšného zařízení, rušení nočního klidu, 
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vzbuzování veřejného pohoršení, znečišťování veřejně prospěšných zařízení, 

znečišťování nebo neoprávněné zábory veřejného prostranství, zakládání 

černých skládek atd., v počtu 60. V počtu 44 následovaly přestupky proti po-

řádku ve věcech územní samosprávy (volné pobíhání psů, pobíhání domácích 

zvířat po pozemní komunikaci, znečišťování veřejného prostranství psy, ne-

dodržení ohlašovací povinnosti ve vztahu k místním poplatkům). K dalším 

přestupkům patřily přestupky proti majetku a přestupky proti občanskému 

soužití. Domluvou bylo řešeno 321 přestupků, 204 přestupků bylo řešeno 

pokutou na místě v celkové výši 36.300 Kč a 122 přestupků předáním správ-

ním orgánům. 

V roce 2021 strážníci řešili také jiné události. Bylo provedeno 19 odchytů 

psů. Problematikou vraků se strážníci zabývali v součinnosti s odborem sta-

vebního řádu, územního plánování a rozvoje. Celkem bylo řešeno 7 případů 

nálezů vraků. Nalezená jízdní kola, peněženky, doklady apod. (6 případů) by-

ly předány buď zpět majiteli, nebo na Městský úřad Studénka. Černé skládky 

byly zakládány jednak u příjezdových komunikací do města, v katastru města 

byly problematickými oblastmi hlavně okrajové části a ulice Tovární. Za ob-

dobí roku 2021 strážníci zmapovali, zaevidovali a přispěli k odstranění 

40 černých skládek na území města. Strážníci také sami na místě odstraňovali 

velké množství drobných skládek, které pro způsob, rychlost a nenáročnost 

odstranění nejsou mnohdy ani evidovány (např. volně pohozené igelitové 

tašky, kartonové krabice apod.). Podezření z porušení trestního zákona bylo 

v roce 2021 oznámeno OO PČR v 10 případech, 3 podezřelí pachatelé trest-

ných činů byli přímo zadrženi strážníky městské policie. Strážníci městské 

policie poskytli první pomoc v 16 závažnějších případech zranění. 

Nejvíce událostí se vyskytlo v okrsku sídliště (974), nejzatíženějšími ulicemi 

byly ulice Sjednocení (251 událostí), Poštovní (188 událostí), Butovická 

(146 událostí) a Budovatelská (103 událostí). 

Strážníci také ve dnech školního vyučování prováděli pravidelný dohled 

u přechodu pro chodce u základní školy na ulici Butovická. Před základní ško-

lou na ulici Sjednocení prováděli dozor dle dohody příslušníci Policie ČR. Byla 

rozšířena příprava strážníků v prohlubování znalostí a dovedností profesní 

sebeobrany, taktiky a bezpečnosti provádění zákroků, která probíhala 

v bývalé základní škole na ulici Tovární. Kamerový systém byl rozšířen 

o 2 kamerové body a zároveň pokračovala výměna již technicky zastaralých 

kamer. 
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ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ 
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Ve Studénce bylo vydáno 41 rozhodnutí na povolení kácení dřevin rostoucích 

mimo les, žádná z žádostí nebyla zcela zamítnuta, v 1 případě bylo vydáno 

částečně zamítavé rozhodnutí. Rozhodnutími bylo povoleno kácení 106 kusů 

dřevin a 833 m2 keřů. Za pokácené dřeviny byla ve 4 případech uložena ná-

hradní výsadba v rozsahu 66 kusů dřevin. Z podaných žádostí o kácení dřevin 

nebylo povoleno kácení 26 kusů. Byla vydána 2 rozhodnutí o zásahu do regis-

trovaných významných krajinných prvků. 

Na úseku rybářství bylo v roce 2021 vydáno 42 rybářských lístků. 
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SPORT, KULTURA, 

SPOLEČENSKÝ 

ŽIVOT 
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SAK Studénka, příspěvková organizace 

Na rozvoji kulturního a sportovního života ve Studénce 

se velkou měrou podílela organizace k tomu vytvořená –

SAK Studénka, příspěvková organizace. V důsledku pan-

demie se do května neuskutečnily žádné akce, kde by 

byli přítomni diváci. Následující přehled je pouze částí její činnosti. 

Celým rokem se prolínala fotosoutěž. Každý měsíc bylo vyhlášeno jiné téma 

a lidé posílali své fotografie, které byly umisťovány na Facebooku. Tam také 

probíhalo hlasování dílčích kol. Poslední dílčí kolo skončilo v srpnu. V soutěži 

se celkem sešlo 275 fotografií od 171 autorů. 

Začátkem dubna odstartovala nová výzva pro 

školáky. Děti až do konce měsíce plnily nejrůzněj-

ší úkoly na 12 místech ve městě, u kterých se mu-

sely vyfotit nebo natočit video. Mezi úkoly bylo 

např. udělat 30 dřepů, na jiném místě 10 tzv. angličáků nebo 3x vyběhnout 

schody na nadjezd v Butovicích. 

Po delší přestávce způsobené vládními nařízeními od-

startovaly koncem května další akce. Největší z nich 

byl „Multižánrový hudební týden města Studénka“. Od 

14. do 19. června na náměstí Republiky vystupovaly 

kapely, které představovaly různé hudební žánry, tak aby si každý přišel na 

své. Hrála např. dechovka, swingový orchestr, cimbálovka, studénečtí tambu-

raši a další. 

Během „Letního festivalu“ se ve Studénce promítaly filmy, hrály pohádky pro 

děti, probíhala rukodělná tvoření, a protože se nesmělo tančit, konaly se „jen“ 

poslechové koncerty. Součástí festivalu byla 14. srpna akce „Fajne léto“ na 

zámecké zahradě. 

V sobotu 18. září se na náměstí Republiky konaly „Burčákové slavnosti“. 

Kromě ochutnávky burčáku jsme si mohli vyslechnout přednášku o pěstování 

a zpracování vína a nakoupit produkty na farmářském trhu. K tanci i posle-

chu hrála cimbálová muzika. 

Ke 140. výročí otevření železniční trati mezi Studénkou 

a Štramberkem byl 16. října na této trati provozován historic-

ký parní vlak. Na nádražích ve Studénce a Štramberku probíhal 

také doprovodný kulturní program. Návštěvníci si mohli po-
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slechnout Tamburašský soubor Brač Studénka, prohlédnout prezentaci Va-

gonářského muzea nebo zhlédnout divadelní představení v historických kos-

týmech o slavnostním otevření této trati. 

Velmi povedenou akcí byly v závěru října „Čarodějné oh-

ně“. V zámeckém parku mohly rodiny s dětmi projít po-

hádkovou trasu, která ale byla oproti jiným letům zkrá-

cena kvůli proticovidovým opatřením. Na závěr akce vystoupila akrobatka 

a následovala ohňová show. 

Hlavním vánočním koncertem, kro-

mě tradičního koncertu tamburašů, 

byl 19. prosince koncert Martina 

Chodúra pod názvem „Hallelujah“. 

Zazněly písně z jeho nového alba, ale 

také vánoční písně a koledy. 

Akce jiných spolků a organizací 

Martin Fabián Rusek, grafický designér a malíř, žijící ve Studénce, instaloval 

v dubnu své obrazy na plotě kolem svého domu. Výstavu pojmenoval „Na plo-

tě 2021“ (viz foto pod nadpisem „Sport, kultura, společenský život“). 

Prázdninová hra pro celou rodinu „Tour de aleje 2021“, kterou 

každoročně organizuje spolek Arnika, odstartovala 8. července 

a trvala do 5. září. Do Poodří se zájemci mohli vydat na kole či 

pěšky a trasu si mohli naplánovat podle svých možností. 

U každého zastavení byla připravena nějaká výzva a už za 

8 splněných úkolů čekaly na vylosované účastníky ceny. 

„Anenská pouť“ se konala na butovické návsi v neděli 25. července. „Bartolo-

mějská pouť“ pak v neděli 22. srpna na hřišti u ZŠ Františka kardinála To-

máška. 

Turnaj v plážovém volejbale probíhal na přírodním koupališti v sobotu 

21. srpna. Zúčastnilo se ho 12 smíšených párů, rozlosovaných do 2 skupin, 

které se následně utkaly v tzv. pavouku. 

Dne 23. října byla slavnostně otevřená zrekonstruova-

ná kaple sv. Anny. Celkové náklady se vyšplhaly na cca 

600.000 Kč. Část věnoval Česko-německý fond budouc-
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nosti, část mezi sebou vybrali bývalí občané Studénky žijící nyní v Německu a 

zbytek zaplatilo město ze svého rozpočtu. Kaple byla postavená v 16. století 

jako dřevěná stavba a před 150 lety byla přestavěná do dnešní podoby. 

Církev československá husitská pořádala 3. prosince ve své modlitebně ad-

ventní koncert „VÁNOCE S BRAČEM“. 

Už 43. ročník „Předsilvestrovského pochodu Poodřím“ zorganizoval oddíl ná-

rodní házené 30. prosince. Účastníci si mohli vybrat z 12km nebo 20km tratě. 
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Ve Studénce pracovalo v roce 2021 velké množství spolků a organizací. In-

formace o jejich činnosti jsem čerpala buď z výročních či jiných zpráv před-

sedů, nebo z webových stránek. Bohužel s některými představiteli se mi ne-

podařilo spojit, nesehnala jsem na ně kontakt nebo na mé žádosti 

o spolupráci nereagovali. V tom případě je o nich v kronice jen minimální 

zmínka nebo uvádím pouze název spolku s tím, že existoval. Z důvodu pan-

demie koronaviru byla činnost spolků v tomto roce omezena. 

AS Bizon Studénka 

BMX Studénka 

Spolek měl 46 členů, z toho 18 mladších 18 let. Předsedkyní byla Petra 

Budzelová, trenérem Matěj Hurník. Jezdci se účastnili závodů „Moravská bi-

krosová liga“, „Český pohár“, „Evropský pohár“ a „Mistrovství ČR“. 

První květnový víkend se jezdci zúčastnili „Evropského poháru“ 

v italské Veroně. Sabina Košárková obsadila 2x 1. místo a Do-

minika Vysocká 2x 2. místo. 

V červnu si při tréninku Sabina Košárková zlomila klíční kost. Přesto po 

3 týdnech léčení obsadila na „Mistrovství Evropy“ v belgickém Zolderu 

3. místo. 

Kvůli covidu se jelo pouze neoficiální „Mistrovství světa Grand challenge“ ve 

Veroně v Itálii 22. srpna. Z našich se nejlépe ve svých kategoriích umístila Sa-

bina Košárková na 1. místě, Matěj Hurník na 2. a 4. místě, Adam Quarda na 

5. místě a Dominika Vysocká na 7. místě (ve vyšší věkové kategorii). 

„Mistrovství ČR“ se jelo v Pardubicích v sobotu 18. září, v neděli 19. září pro-

běhla soutěž klubů. Za BMX Studénka startovalo 6 chlapců a 2 dívky. Mistryní 

ČR se stala Sabina Košárková, z chlapců se nejlépe umístil Adam Quarda na 

2. místě a Matěj Hurník také na 2. místě. V týmovém závodě skončili naši 

jezdci na 29. místě ze 72 družstev. 

Ve dnech 9. až 10. října se jel poslední závod „Moravské 

bikrosové ligy“ v Zábřehu na Moravě. Poté byly známé vý-

sledky celkového umístění. Nejlépe z našich jezdců 

v sezoně 2021 skončili ve svých kategoriích Adam Quarda 
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a Matěj Hurník na 1. místech, Dominika Vysocká na 2. místě, Radim Bartoš 

a Ondřej Bartoš také na 2. místech. 

V listopadu oslavili členové 35 let od vzniku bikrosového oddílu ve 

Studénce. Sešli se v restauraci v Bílově, kde si zahráli bowling 

a stolní tenis a při prohlížení starých fotografií vzpomínali na to, co 

za 35 let prožili. Nechyběl ani narozeninový dort. 

Českomoravský svaz chovatelů poštovních ho-

lubů, ZO CHPH Studénka 

Místní spolek Studénka měl stabilní počet 10 členů, předsedou byl Ing. Anton 

Solár. Činnost v průběhu roku 2021 zahájil spolek s týdenním zpožděním, 

které bylo způsobeno jak proticovidovými opatřeními, tak i částečně výsky-

tem moru drůbeže v Čechách. Závodní sezona byla proto zkrácena o 1 závod 

a začala až 9. května. Podzimní období bylo z důvodu pandemie ochuzeno 

o tradiční výstavy a setkání chovatelů. 

Členové absolvovali 18 závodů, z toho 11 tuzemských a 7 zahraničních, 

v období od srpna do září 5 závodů mladíků, kde soutěžila holoubata odcho-

vaná v roce 2021. Na závody dospělých holubů bylo nasazeno 3 973 kusů, na 

závody holoubat 917 holoubat. Spolek závodil v pásmu Nový Jičín, kde byl 

v celkovém pořadí nejúspěšnější Marek Skrbek, který obsadil 1. místo. 

V zahraničních závodech stojí za zmínku získání prvních 3 míst Jiřího Dubju-

ka na závodech Gotha 2 na vzdálenost 235 km, umístění Marka Skrbka ze zá-

vodu Brusel, kde získal první 2 místa na vzdálenost 985 km, a zisk 1. místa ze 

závodu Hamm na vzdálenost 765 km.  

V celostátních tabulkách v hodnocení celostátních mistrovství dosáhl Marek 

Skrbek následujících výsledků: „Celostátní generální mistrovství“ 26. místo, 

„Celostátní mistrovství krátkých tratí“ 1. místo, „Celostátní mistrovství střed-

ních tratí“ 20. místo. V individuálních soutěžích jednotlivých holubů získal 

v olympijské kategorii A 9. a 13. místo, v olympijské kategorii B 18. místo, 

v olympijské kategorii H 18. místo a v kategorii Super Eso 27. místo. 

V závodech holoubat v rámci pásma Nový Jičín byl nejúspěšnější Jiří Dubjuk 

na 3. místě.  
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Český rybářský svaz, místní organizace Studén-

ka 

Český svaz chovatelů, základní organizace 

Studénka 

Spolek měl 21 členů, z toho byli 2 mladí chovatelé, a 3 čestné 

členy. Jednodenní jarní výstava byla z důvodu pandemie 

zrušena. V červnu se chovatelé prezentovali během hudeb-

ního týdne města a v září na akci „Zemědělství v Poodří“ 

v Bartošovicích. 

Organizace pořádala ve svém středisku ve dnech 5. a 6. listopadu tradiční 

„Okresní výstavu králíků, drůbeže a holubů“, která byla obohacena o výstavu 

zakrslé rousné a zdrobnělé drůbeže. Svá zvířata vystavovalo 

59 chovatelů z celého Moravskoslezského kraje. Králíků 

bylo přihlášeno 200 ks (30 druhů a barevných rázů), drůbe-

že 190 ks (50 druhů a barevných rázů) a holubů 82 ks 

(19 druhů a barevných rázů). Organizátoři delegovali 10 odborných posuzo-

vatelů, kteří profesně zhodnotili a posoudili kvality jednotli-

vých vystavených zvířat. Výstavu navštívilo přibližně 

380 návštěvníků, kteří se mohli potěšit i králičím hopem. Krá-

líci pod vedením svých chovatelů skákali přes překážky do 

dálky a do výšky. 

Český svaz ochránců přírody Studénka 

Spolek měl 34 členů, předsedkyní byla Ing. Eva Urbanco-

vá. Práci spolku řídil výbor, který se scházel jednou týd-

ně ve spolkové klubovně v zámku. 
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Jednou z hlavních činností spolku jsou výsadby. V březnu bylo vy-

sázeno asi 100 stromů v Hladkých Životicích a v dubnu se ve spo-

lupráci s firmou CEMIX konalo rodinné dopoledne s výsadbou, bě-

hem kterého bylo vysazeno téměř 400 stromů. Většina výsadeb 

probíhá na podzim, a tak byla ve spolupráci se sdružením Arnika 

vysazena řídká doubrava s několika hrušněmi ve Svinově a 2 výsadby 

v Petřvaldíku. Ve Velkých Albrechticích byl vysazen obecní ovocný sad 

a v Petřvaldu u Nového Jičína byl obnoven exten-

zivní ovocný sad za podpory firmy Penny. V rámci 

všech projektů členové společně s asi 200 dobro-

volníky vysázeli přes 11 700 stromů. 

Členové se zúčastnili odborného semináře v Kostelci nad Černými lesy, zor-

ganizovali vycházku do Poodří pro žáky ZŠ Františka kardinála Tomáška 

a získali ocenění „Zlatý rýč“, které se udělovalo v Brně. V kategorii nezisko-

vých organizací obsadili za výsadbu stromů 2. místo, v kategorii spolků 

1. místo. 

Spolek chystal velké projekty do budoucna. Ve spo-

lupráci s Arnikou připravoval do Bruselu žádost 

projektu na obnovu malého vodního režimu 

v Poodří. Ve spolupráci s obcí Vražné začal připra-

vovat výsadbu aleje 200 hrušní. 

Ke stmelování kolektivu každoročně patří akce „Jarní hory“, tentokrát ve Vi-

zovických vrších, a „Podzimní hory“ v Rychlebských horách. 

ČSZ CH.A.O.S. Studénka 

  

 

 

Evropská letecká liga 
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FOTBAL STUDÉNKA 

Výkonný výbor pracoval ve složení: předseda Ing. Martin 

Stachovič, jednatel Jan Kováč, pokladník Ing. Radovan Při-

kryl, člen výboru Stanislav Burian, Petr Brož, Lukáš Demel 

a Filip Červenec. Pozici revizora spolku nadále vykonával 

Radek Korený. 

Jarní „Sportovní výzva“ byla určená nejen fotbalistům. 

Účastníci měli za úkol poslat nápaditou a originální foto-

grafii ze své sportovní aktivity. Tři nejlepší byli odměněni 

poukázkou do jedné z místních restaurací. 

Naši fotbalisté se zapojili do celostátního individuálního tréninku „Zůstaň ve 

hře“. Jednalo se o mistrovství ČR, kde každý soutěžil sám za sebe, ale i za svůj 

klub. 

Od 19. dubna byly v omezené míře povoleny tréninky amatérských sportov-

ců. Začátkem května FAČR ukončil nedohraný soutěžní ročník 2020/2021. 

Mimo jiné i vedení Okresního fotbalového svazu Nový Jičín s tímto rozhodnu-

tím nesouhlasilo a pro kluby okresu Nový Jičín vyhlásilo nemistrovskou část, 

která byla odehrána během června. 

Během turnaje mladších žáků v Mankovicích 6. června rodič kujavského hrá-

če fyzicky napadl našeho 12letého hráče. Utkání s Kujavami tak bylo před-

časně ukončeno a případ řešila Policie ČR. 

O víkendu 26. a 27. června hrály obě naše přípravky „Finále Ligy mistrů pří-

pravek“ v Jakubčovicích nad Odrou. 

Sezonu 2020/2021 ukončila mladší přípravka v okresním přeboru na 4. mís-

tě, starší přípravka v okresním přeboru na 5. místě, mladší žáci na 1. místě 

v okresní soutěži sk. A, starší žáci v okresním přeboru na 1. místě, dorost 

v okresním přeboru na 4. místě, muži v okresním přeboru na 9. místě a vete-

ráni v okresním přeboru na 4. místě. 

Od 9. srpna se 26 dětí zúčastnilo příměstského sportovního tábora, který 

klub pořádal. Náplní byly sportovní soutěže, hry i výlety do okolí. 

Do nové sezony 2021/2022 byly přihlášeny týmy veteránů, mužů, starších 

žáků, mladších žáků, přípravky a předpřípravky. Nízký počet hráčů nedovolil 
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složit tým dorostenců a naši hráči tak v nové sezoně startovali ve sdruženém 

týmu společně s Pustějovem. 

Koncem roku proběhly všechny tradiční akce – výšlap na Velký Javorník pro 

členy klubu a jejich rodinné příslušníky 29. prosince, „Vánoční bago“ 24. pro-

since a „Silvestrovské bago“ 31. prosince. 

HC Studénka 

V roce 2021 měl klub 341 členů, z toho bylo 243 hráčů rozděle-

ných do 5 oddílů – muži, dorost, starší žáci, 1. až 4. třída, pří-

pravka. Prezidentem klubu byl Martin Tomášek, jednatelem 

klubu Radek Pobořil, sportovním manažerem Ing. Jiří Frais, čle-

ny výkonného výboru Marcel Kaňovský, Miroslav Pokorný st., 

Jakub Jedlička a Ing. Mojmír Kotas. 

Ve dnech 2. až 6. srpna proběhl pro mladé hokejisty ve 

Studénce „Letní hokejový kemp“. Byl zaměřený především 

na zlepšování fyzické kondice. 

V sobotu 25. září se na zimním stadionu ve Studénce 

konala akce v rámci „Týdne hokeje“ s názvem „Pojď 

hrát hokej“. Malí bruslaři měli možnost si vyzkoušet, 

jaké to je být hokejistou nebo hokejistkou. 

Hokejová sezona byla kvůli pandemii velmi krátká a byla ukončena v říjnu po 

měsíci tréninku. Muži tak odehráli jen 1 mistrovský zápas. 

HC KES Studénka 
Klub vznikl roku 2009 a je součástí HC Studénka, z. s. Jedná se o klub, který 

sdružuje tělesně postižené se zájmem o para hokej. Jeho předsedou byl 

Mgr. Tomáš Mlčák. 

Horolezecký oddíl Studénka 

Oddíl, který vedl Jakub Marek, měl 107 členů, z toho bylo 

39 dospělých a 68 dětí. Předsedovi pomáhalo 5 dalších instruk-

torů. Součástí oddílu byl dětský kroužek při ZŠ Sjednocení. 
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V důsledku pandemické situace byla oddílová činnost značně omezena. Přes-

to vzrostl zájem o horolezecký kroužek, jehož tréninky probíhaly v úterý a ve 

čtvrtek v tělocvičně ZŠ Sjednocení. Vedoucím byl Filip Kudla. Náplní kroužku 

byla fyzická a vytrvalostní příprava, obratnost, pohotovost, hry, výuka horo-

lezecké techniky (jištění, práce s lanem, uzly atd.), a především trénink v le-

zení na umělé lezecké stěně. Dále také rozvoj rovnováhy pomocí slackline 

a svalové koordinace pomocí cvičení na akrobatické šále. 

V roce 2021 se členové zúčastnili nebo organizovali několik soustředění. 

V lednu se konalo zimní soustředění na Malé Fatře na Slovensku (Chata pod 

Chlebom), v červnu pravidelné soustředění na Velkém Rabštejně v Jese-

níkách, kterého se ve velkém počtu zúčastnili i nečlenové oddílu. Především 

starší členové oddílu, jejich rodiny a pokročilé děti a mládež v srpnu vyjeli na 

pravidelné soustředění do Adršpašsko-teplických skal. V této době zde pro-

bíhal i „Mezinárodní horolezecký filmový festival“, kde se členové účastnili 

některých soutěží určených zejména pro horolezce, ale i pro širokou veřej-

nost. 

Praktická výuka horolezecké techniky byla náplní výjezdů do skalních oblastí 

Štramberk, Kružberk, Helfštýn, Rabštejn, Malý Rabštejn, Moravský kras, 

Žďárské vrchy, Adršpach, Český ráj, Liščí kameny, na Slovensku do oblasti 

Súlov, Prečín, Belá. 

Nepravidelné tréninky byly pořádány na boulderingové stěně v Ostravě- 

-Vítkovicích v lezeckém centru Tendon Blok, na lezecké stěně Tendon Hlubi-

na a Sareza v Ostravě, na lezecké stěně Flashwall v Olomouci nebo na lezecké 

stěně Vertikon ve Zlíně a HUDY stěně v Brně. Těch se účastnili pouze členové, 

oddílová mládež a děti. 

Junák – český skaut 

Ve Studénce stáli v čele skautů Ing. Vít Friml a Mgr. Kateřina Burč-

ková. Oddíl měl 5 družin (Pryskyřinky, Žabky, Termiti, Orlíci 

a Knoflíková četa). 

Od středy 17. do soboty 20. února byla individuálně přístupná samostatná 

část putování vztahující se ke „Dni zamyšlení“. První stanoviště bylo na Šplí-

chově za železničním přejezdem, další stanoviště účastníci hledali podle in-

strukcí ve složce zde uložené. 
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„Výstup na Mont Blanc“ byl ve skutečnosti výstupem na Velký Javorník. 

V termínu od 22. března do 11. dubna museli jednotlivci či dvojice zdolat ces-

tu na vrchol, nahlásit čas výstupu a zdokumentovat ho. 

V pondělí 17. května byly obnoveny schůzky v klubovně. 

Již 30. letní tábor se konal na základně v Nedašově od 

7. do 21. srpna. Spolu s velkou A’Tuin pluli účastníci 

vesmírem a prožívali různé příběhy. Poznali profesory 

Neviditelné univerzity, seznámili se s druidy a mágy, 

pomáhali vrátit osmé zaklínadlo do Oktáva a zachránit Plochu před srážkou 

s rudou hvězdou. A při tom je provázely i příběhy Dvoukvítkova šikovného 

zavazadla, udatného Cohena, krásné Betan a mnoha dalších. 

V úterý 28.  září proběhl tradiční závod trojic „Sva-

továclavský kros“. Přihlásilo se celkem 14 družstev, 

z toho 1 dvoučlenné a 3 v kategorii R (rodiče s dět-

mi). Ostatní družstva splňovala podmínky součtu věku do 34 let. Všechna 

družstva postupně absolvovala stanoviště se střelbou z kuše, lovila rybičky, 

hrála v kostky, prošla kasinem atd. Za splněnou disciplínu získala družstva 

písmenka, která bylo potřeba na 14. stanovišti doplnit do tajenky. 

Koncem roku se konaly tradiční každoroční akce. 

Výšlap na Velký Javorník proběhl 28. října. Již druhý 

rok neroznášeli skauti a skautky „Betlémské světlo“. 

Mohli jsme si ho ale „vyzvednout“ 23. prosince na 

náměstí Republiky a 24. prosince v parku u Základní 

školy Františka kardinála Tomáška. Na Štěpána se skauti sešli v kostele 

sv. Bartoloměje, kde jsme si s nimi mohli zazpívat koledy. Poté předvedla 

Knoflíková četa představení „Vánoční koleda“ na staré faře. 

KIDS Studénka 

Spolek měl za cíl rozšířit a zprostředkovat nabídku činností pro 

aktivní lidi, běžce, sportovce i nesportovce. 

Desátý ročník akce „Studénecká pětka aneb Memoriál Jarka ‚Kida‘ 

Kuncka“ proběhl ve středu 15. září, začátek byl na zahradě Dělnic-

kého domu (viz foto pod nadpisem „Spolková činnost“). Běžci si 

mohli vybrat ze 3 tratí: 5 km, 12 km a pro děti 2 km. Každý běžec 
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dostal pamětní medaili a účastnickou cenu, první 3 v každé kategorii byli 

oceněni věcnou cenou. 

Klub důchodců při ZO OS KOVO MSV Studénka 

V roce 2021 měl klub 401 členů, jeho předsedkyní byla Dáša Šlachtová. Čin-

nost zajišťovala Rada klubu důchodců, která měla 13 členů. V tomto roce dů-

chodci z důvodu pandemie zorganizovali jen 2 klubové večery a navštívili 

1 divadelní představení v Ostravě. Uskutečnily se všechny 4 naplánované zá-

jezdy – začátkem června zájezd na zámek do Buchlovic a do zoo v Lešné, kon-

cem června na zámek v Bruntálu a lodí po Slezské Hartě. V červenci absolvo-

vali 2denní zájezd k Čapímu hnízdu a v září se konal turistický výlet – pře-

chod přes Chřiby do Velehradu. 

Setkání bývalých zaměstnanců vagonky s představiteli podniku, s vedením 

města a zástupci odborů bylo z tradičního květnového termínu i v tomto roce 

přesunuto na září. Konalo se v Dělnickém domě 22. září za účasti 80 členů 

a několika hostů. Občerstvení zajistila firma POLI, k tanci i poslechu hrál 

DJ Paul Doctor. 

Klub Stuart – klub malých forem 

Na podzim roku 2017 založila skupina mladých lidí sesku-

pení, které chtělo dělat kulturu zábavnou formou pro mla-

dé a mladě uvažující lidi moderními dramatickými meto-

dami, tj. stand-up, skeč, storytelling, autorské čtení, scén-

ky, krátké divadelní hry, slam poetry výstupy. To vše chtěli 

doprovázet hudbou místních muzikantů. Performeři zkou-

šeli v bývalé staré škole ve Studénce na ulici Družstevní a spolupracovali 

s TV Odra a spolkem Morfé, který obnovuje Kryt. Vystupovali nejen ve 

Studénce, ale také v Ostravě či Opavě. Hlavním organizátorem, autorem 

i hercem byl Adam Poštolka. 

Na duben vyhlásil spolek 2. ročník akce „Ukliďme Poodří – Ukliďme město“. 
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Letecko-modelářský klub č. 260 

Letecko-modelářský klub č. 260 sídlil ve Studénce 

v tzv. Sladké díře. Jeho předsedou byl Radek Hen-

zel a místopředsedou Bc. Vojtěch Skotnica. 

Letecko-modelářský klub Studénka pořádal 10. října na 

upraveném letišti ve Sladké díře modelářské setkání příz-

nivců leteckých a automobilových modelů. Byly předvede-

ny makety letadel, funkčních modelů aut Tatra, soutěžilo 

se na vytýčené dráze s RC off-roady. 

Mateřské kruhy 

Spolek Mateřské kruhy je spolkem rodičů, který provozuje 

„Lesní klub Šakalík“. Ten nabízí alternativu klasické mateřské 

školy pro děti od 3 do 6 let. Děti se scházely ve středy, čtvrtky 

a pátky, v listopadu a prosinci se dopoledne konaly tvořivé díl-

ničky pro další zájemce. V úterky navštěvovaly maminky s nejmenšími dětmi 

klub miniŠakalík. V tomto roce lesní klub poprvé fungoval i o prázdninách. 

Koordinátorkou klubu byla Mgr. Pavla Mrózková. Své zázemí měl klub ve 

Studénce na loukách v mobilní buňce blízko myslivecké chaty. 

Po pauze otevřel klub Šakalík 11. května. 

Kromě každodenních aktivit pro děti začal 

organizovat také pravidelné úterní schůz-

ky „miniŠakalík“ pro děti jakéhokoliv věku 

a jejich rodiče. 

Během letních prázdnin se pro děti konaly akce s tematikou indiánského čer-

vence a pirátského srpna. Proběhl také příměstský tábor. 

V pátek 12. listopadu se v zázemí lesní školičky ve Studénce 

konala „Svatomartinská slavnost“. Jednalo se o 4. ročník této 

tradiční akce. V odpoledních hodinách si všechny děti v rámci 

tvořivé dílničky vybarvily svatomartinské lucerničky, které si 

potmě nesly během světélkové stezky. Ta byla zakončená na 

zahradě u ohně. Závěr roku patřil setkání u betléma, zpívání 

koled a rozdávání dárků. 
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Mažoretky Petra Studénka 

Pod názvem Mažoretky Petra Studénka působily pod hlavičkou 

SAK Studénka, příspěvkové organizace, 4 soubory (Littleka-

detky, Kadetky, Juniorky, Seniorky, celkem 29 děvčat). Mažoret-

ky byly registrovány v asociaci ČFMS. 

Všechny soubory pracovaly s náčiním baton (hůlka), a to jak ve velkých for-

macích, tak v mini a sólo formacích. 

Na jaře byly všechny nepostupové i postupové soutěže zrušeny. Mažoretky 

tak pouze trénovaly on-line formou. 

Asociace ČFMS přesunula celou soutěžní sezonu do podzimní 

části. Za klub se jí zúčastnila 3 děvčata se sólo formacemi 

v kategorii sólo senior „A“ mladší. Nejlépe se umístila Simona 

Honová na 3. místě a postoupila na říjnový „Světový pohár“, ko-

naný v Praze. Tam skončila také na 3. místě (viz foto vpravo). 

Městský klub důchodců 

Městský klub důchodců měl 18 členů, jeho předsedkyní byla Danuše Havlíko-

vá. Pokud to protiepidemická opatření dovolila, scházeli se členové jednou 

týdně v klubovně Domu s byty zvláštního určení. Během těchto schůzek cviči-

li nebo hráli karty a deskové hry. V tomto roce se v srpnu zúčastnili pouze zá-

jezdu do skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm. 

Morfé 

Sdružení Morfé je organizací založe-

nou pro obohacení kulturního a spo-

lečenského dění a posílení cestovního 

ruchu. Základním projektem je proměna nevyužitého his-

torického bunkru v multifunkční centrum. Klíčovým partnerem projektu je 

Nadace OKD, přispívá i město Studénka, které např. bezplatně zapůjčilo hájek 

nad krytem. V čele organizace stál Bc. Lukáš Zavadil a Bc. Renáta E. Orlíková. 
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Myslivecký spolek „Poodří Studénka“ 

Myslivecký spolek „Poodří Studénka“ mělo 15 členů. Předsedou byl Pavel Ha-

ša st., mysliveckým hospodářem Ing. Marek Berkus. Pro výkon myslivosti se 

aktivně používali 4 lovecky upotřebitelní psi. 

Členové obhospodařovali honitbu, jejíž část se nacházela v chráněném území 

Poodří a kde platila odlišná pravidla pro hospodaření. Větší část z celkové 

výměry připadala na pole a louky, nemalou část tvořily vodní plochy a své 

místo zde měl i lužní les. 

Hlavním úkolem myslivců byla celoroční péče o volně žijící zvěř a ostatní ži-

vočichy v honitbě Studénka, tlumení zvěře škodící myslivosti a provádění re-

gulačních lovů zvěře dle plánu lovu, čímž se zabezpečovalo udržování nor-

movaných stavů zvěře. Dalším nemalým úkolem myslivců byla propagace 

české myslivosti. 

K přikrmování zvěře v zimním období myslivci využívali 18 zásypů, 11 kr-

melců a 8 slanisek. S ohledem na nebývalé sucho byla vybudována napajedla 

a k provedení plánovaného odlovu srnčí zvěře byly v honitbě využívány mys-

livecké posedy a kryté posedy, tzv. kazatelny. Pro zlepšování životního pro-

středí pro zvěř, opravu stávajících mysliveckých zařízení nebo budování no-

vých odpracovali členové v roce 2021 kolem 3 500 brigádnických hodin. 

Myslivecké hospodaření ovlivnila epidemie koronaviru. I přes všechny pro-

blémy myslivci pokračovali ve vlastním odchovu divokých kachen a jejich ná-

sledném vypouštění do volné přírody. Další důležitou mysliveckou aktivitou 

byl odchov a vypouštění bažanta obecného a zajíce polního. Pro zabránění 

škod na rybích obsádkách myslivci na základě povolení příslušných orgánů 

státní správy lovili kormorány velké a volavky popelavé. 

Již šestým rokem pro širokou veřejnost organizovali myslivecké odpoledne, 

které se uskutečnilo v srpnu. Bylo zaměřeno především na děti, a proto byla 

zvolena forma naučně poznávacích soutěží s mysliveckou tematikou. Samo-

zřejmostí byla myslivecká tombola, a především zvěřinová kuchyně. 

Město Studénka poskytlo veřejnou finanční podporu ve formě příspěvků 

k nákupu bažantích kuřat, živých zajíců a léčebné směsi pro srnčí zvěř. 
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Pionýrská skupina Butovická 

Pionýrská skupina Butovická je organizace, která se celoročně 

stará, aby děti různého věku měly smysluplnou mimoškolní 

aktivitu. Statutárním zástupcem byl Miroslav Růžička. 

V organizaci fungoval 1 oddíl, a to taneční skupina P.U.S.A., 

a nepravidelně se konající volnočasový klub Kamarád, jehož činností se mohli 

zúčastnit i neregistrovaní. 

V termínu od 5. do 9. července se v pionýrské klubovně 

uskutečnil letní příměstský kemp. Na 15 dětí čekala spousta 

her, zábavy, návštěva stanice dobrovolných hasičů, ale také 

policistů. Nechybělo závěrečné odměňování a opékání špe-

káčků. 

Letní tábor na téma Harry Potter proběhl ve dnech 

24. až 31. července na základně Lipná u Potštátu. Zú-

častnilo se ho 41 dětí, které byly po vzoru knih o Harrym 

Potterovi rozděleny do 3 kolejí. Na konci tábora byli 

všichni zúčastnění pasováni na kouzelníky. 

Taneční skupina P.U.S.A. byla rozdělena na 2 družiny – starší 

a mladší děvčata, trénovaly je Lucie Růžičková a Kristýna Va-

lášková. Děvčata tancovala ve stylu discodance a showdance, 

z počátku roku vystupovala na plesech a společenských ak-

cích. Pokud to bylo možné, trénovala děvčata 2x týdně, v době pandemie se 

scházela i venku nebo cvičila on-line. 

POP–STU 

Jednalo se o skupinu mladých lidí, která se zapojila do obo-

hacení kulturního života ve Studénce. Pořádala koncerty 

a přes léto si pronajala bufet se zahrádkou na koupališti, 

kde se konaly převážně poslechovky. 

Raketové a míčové sporty 

Sportovní oddíl se zaměřoval na trénování dětí (badmintonová školička) 

a pořádání turnajů v badmintonu, které probíhaly ve sportovní hale 



Kronika města Studénky za rok 2021  

 

 - 93 - 

v Pustějově, neboť ve Studénce nebyly vhodné prostory. Kvůli pandemii pro-

běhlo v roce 2021 jen 6 badmintonových turnajů. Pravidelně se ve středu ko-

naly badmintonové tréninky, které byly otevřené veřejnosti. Předsedou byl 

JUDr. Stanislav Vodný. 

„Badmintonový turnaj Studeňáků ve čtyřhrách“, v nichž alespoň 1 člen týmu 

musel být ze Studénky, se konal v sobotu 18. září ve sportovní hale 

v Pustějově. 

Oddíl uspořádal 13. listopadu ve sportovní hale v Pustějově, v herně stolního 

tenisu TJ MSV Studénka a v nafukovací hale STC ve Studénce tradiční turnaj 

o titul „Mistra raketových sportů pro rok 2021“ ve čtyřhrách v badmintonu, 

stolním tenisu a tenisu. 

Dne 29. listopadu se uskutečnil ve sportovní hale v Pustějově „Mikulášský 

turnaj dětí“ v badmintonu, kterého se zúčastnilo celkem 14 dětí, rozdělených 

podle výkonnosti do 3 skupin – starší žáci, starší žákyně a mladší žákyně. 

Kvůli proticovidovým opatřením na tento turnaj nenavázal tradiční badmin-

tonový „Turnaj dětí a rodičů ve čtyřhrách“. 

Sbor dobrovolných hasičů Studénka-Butovice 

SDH Studénka-Butovice sídlil v centrální hasičské zbrojnici na Butovické ulici. 

Sbor sdružoval 59 členů, z toho 11 žen, 36 mužů a 12 mladých hasičů. Staros-

tou byl Martin Šrámek. Činnost sboru řídil 9členný výbor, který se dle mož-

ností scházel 1x měsíčně a před každou akcí. Kroužek „Mladí hasiči“ vedl To-

máš Šnejdrla. 

Z pravidelných akcí, které povolila protiepidemická opatření, se uskutečnil 

úklid areálu „Za Klečkou“ v dubnu, v květnu stavění a kácení májky a smažení 

vaječiny. V červenci proběhly krmášové zábavy. Pohá-

rová soutěž mladých hasičů v požárním útoku se kona-

la v areálu „Za Klečkou“ v sobotu 25. září (viz foto 

vpravo). Již 16. ročníku se zúčastnili i naši mladí hasiči, kteří ale byli diskvali-

fikováni. 

Kvůli proticovidovým opatřením neproběhl v tomto roce fotbalový turnaj 

o pohár starosty. 
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Sbor dobrovolných hasičů Studénka-město 

SDH Studénka-město sídlil na Družstevní ulici, starostou byl Jiří Dostál. 

Sbor dobrovolných hasičů Studénka-nádraží 

Starostou byl Ivo Hotárek. Členové ve svém areálu na Mlýnské 

pořádali v sobotu 14. srpna 42. ročník soutěže požárních druž-

stev v požárním útoku „O pohár starosty SDH Studénka- 

-nádraží“. Soutěžilo 12 sedmičlenných družstev žen, mužů 

a mužů nad 35 let. Mezi muži nad 35 let zvítězilo domácí druž-

stvo Studénka-nádraží, v kategorii požárních stříkaček PS 8 se 

naše družstvo umístilo na 4. místě. 

SK Jarošův statek 

V bývalém Jarošově statku ve Studénce sídlí nezisková organizace Příroda ko-

lem nás, o. p. s., jejíž ředitelkou byla Ing. Sabina Poukarová. Předsedkyní 

sportovního klubu byla Ing. Svatava Vidoňová. Sídlo společnosti bylo 

v prostorech nového zámku ve Studénce, nacházela se zde také klubovna 

a zázemí pro děti, další aktivity pak probíhaly na statku, kde bylo ustájeno asi 

60 zvířat. Zájem byl o kroužek jezdecký, malý farmář, o víkendové mini pony 

cluby a zookoutek (především pro handicapované děti) a o příměstské jez-

decko-chovatelské tábory. O letních prázdninách proběhly 3 turnusy tohoto 

tábora, 2 turnusy příměstského tábora „Malý farmář“, 4 turnusy příměstské-

ho tábora „Farmář Junior“ a 1 turnus „Historického tábora“. 

Od pondělí 12. dubna si bylo možné objednávat individuální aktivity nebo 

jezdecké lekce a od 10. května mohly děti navštěvovat kroužky. O týden poz-

ději byl areál otevřen také pro veřejnost. 

Pro zájemce o králičí hop byl určen workshop 30. srpna. 

Kvůli pandemii koronaviru došlo od září ke změně organizace kroužků. Kla-

sické půlroční přihlášky byly nahrazeny formou individuálních lekcí. Kromě 

stávajících kroužků byl otevřený kroužek historický, kynologický, lukostřelba 

nebo králičí hop. Nově byly pořádány jednodenní a dvoudenní pobyty u koní. 
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Jarošův statek se během říjnového „Country odpo-

ledne“ zaplnil rodinami s dětmi. Novinkou, která 

byla pro návštěvníky připravena, byla speciální 

trailová dráha, jejíž provoz zahájili provozovatelé 

statku slavnostním přestřižením pásky. O doprovodný program se postarali 

historičtí šermíři. 

V listopadu byla vyhlášena soutěž o nejkrásnější vánoční fotografii 

se zvířátkem. Hlasovalo se na webových stránkách a vítězná foto-

grafie byla uveřejněna jako úvodní fotografie na Facebooku. 

Skautský oddíl Bílí hadi 

Členové oddílu se pravidelně scházeli v klubovně na Požárnické 

ulici, vůdkyní byla Mgr. Zuzana Nováková. Oddíl měl 4 dětské 

družiny a družinu Vorvaňů, kterou tvořili dospělí. 

Celým rokem se prolínala hra „Stoupání na horu“. Každý měsíc byly vyhláše-

ny jiné úkoly, které skauti plnili většinou individuálně v přírodě. Probíhaly 

také on-line schůzky. Poprvé se skauti v omezeném počtu potkali na schůz-

kách 13. a 14. května. 

První „normální“ společná výprava skautů se uskutečnila do Po-

odří 22. května. Do konce školního roku členové ještě stihli ví-

kendovou akci od 11. do 13. června v Klokočově. 

„Tábor nočního ticha“ se ve dnech 17. až 

31. července vrátil po 4 letech do osvědčeného 

tábořiště v Polné u Jihlavy. Tentokrát byl více 

zaměřený na týmové činnosti a hry (zálesácké 

vaření, vyrábění z přírodnin, série přírodověd-

ných programů), ale také se plnily odborné odznaky. 

Nový skautský rok začal tradiční hrou týmů o poklad. Ten-

tokrát hráči nehledali truhlu, tu zamčenou dostali rovnou 

na začátku, ale museli si k ní opatřit klíč. Informace o jeho 

úkrytu získávali plněním úkolů na stanovištích. Konkrétně 

je čekala lanová překážka, míření, poznávání věcí hmatem, předávání zprávy, 

stavba věže z kostek pomocí provázkového mechanismu a přeprava kuličky 

v rourách. 
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První říjnový víkend strávili členové v Jeseníkách. 

V sobotu se družiny utkaly ve velké hře „Dobývání 

hradů“. Večer proběhla svíčková stezka pro nováč-

ky. V neděli dopoledne se všichni zabavili rukodělnou výrobou 

a poté následoval kanadský dřevorubecký závod. 

Během tradiční podzimní hry „Cesta lesních rytířů“ se utkaly 4 týmy hráčů, 

které měly přesvědčit o svých superschopnostech. 

Třídenní „Výroční splaz na Kamence“ byl v listopadu 

oslavou 25. výročí založení „Bílých hadů“. Hlavním 

motivem byla velká hra smíšených týmů na téma his-

torie oddílu. Dorazilo i několik bývalých členů a došlo 

i na vánoční dárky. 

Snooker Club Studénka 

Snooker Club Studénka, o. s., byl založen za účelem rozvoje 

biliárového sportu snooker, jeho předsedou byl Jan Marek. 

Oddíl po celý rok zajišťoval konání veřejných turnajů 

a zápasy městské ligy. 

Spolek žen Studénka 

Předsedkyní byla Hana Smetanová. 

Činnost spolku byla v tomto roce omezená, neuskutečnil se tradiční maškarní 

karneval pro děti ani burza dětského oblečení. Členky zorganizovaly 2 oslavy 

jubilantů a během týdne města prodávaly koláčky. Opékání párků pro děti 

i dospělé se uskutečnilo 17. června na zahradě Dělnického domu. Zájemci jeli 

4. září na výlet do Veselí nad Moravou a do Strážnice. 

Sport Tennis Club Studénka 

Tato nezisková organizace byla založena v roce 2019, předsedou 

byl Jiří Krkoška. Cílem klubu bylo umožnit hrát tenis dětem 

a mládeži na závodní úrovni. Členové byli organizováni 

v 7 věkových kategoriích. Klub pořádal celostátní turnaje a mla-
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dí hráči se zúčastňovali i dalších mistrovských utkání. Klub sídlil v areálu let-

ního stadionu, kde měl své zázemí a kde byly k dispozici 3 kurty v kryté hale 

s možností celoročního využití a 4 venkovní antukové dvorce. V roce 2021 se 

hráči zúčastnili několika desítek turnajů, jejich činnost však byla pozname-

nána covidovou pandemií. 

Sportovní klub policie Ostrava, oddíl sportovní 

kynologie Studénka 

Oddíl sportovní kynologie se věnoval několika hlavním oblas-

tem výcviku, které vycházejí ze spolupráce s místní samo-

správou, s Policií České republiky a s Českým kynologickým 

svazem. Oddíl tak pořádal výcvik psů běžně chovaných ve 

městě, čímž významně přispíval k začleňování psů do společ-

nosti. Výcvikový prostor byl také využíván pro výcvik policejních psů Policie 

ČR i MěP Studénka. Oddíl měl asi 50 členů, počet se v průběhu roku měnil. Je-

ho předsedou byl Mgr. Petr Kozák. Hlavním tréninkových dnem byla neděle, 

kdy dopoledne probíhal na Radaru výcvik poslušnosti a ovladatelnosti pomo-

cí tzv. klikru a odpoledne výcvik agility, který organizovala Bc. Hana Burdová. 

V tomto roce se výcvik rozšířil i na sobotu, kdy probíhalo klasické cvičení 

formou hry a pomocí pamlsků. Tento výcvik vedla Jana Koptíková. 

Tradiční podzimní kynologická soutěž „Obranářský speciál 

SKP Ostrava“ proběhla na cvičáku na Radaru ve dnech 15. až 

16. října. Soutěžilo se ve dvou kategoriích: junioři a dospělí 

psi. V pátek probíhalo noční zadržení pachatele, v sobotu poslušnost, likvida-

ce výtržnosti, zadržení prchajícího pachatele a blokování osoby. 

Sportovní klub Statek Nová Horka 

Předsedkyní klubu byla Markéta Peichlová. 

Jarní část ročníku 2020/2021 zůstala nedohraná. Po rozvolnění restrikcí se 

klub v červnu přihlásil alespoň do nesoutěžní části a sehrál 3 zápasy. V no-

vém soutěžním ročníku 2021/2022 IV. třídy OFSNJ absolvovali hráči 10 zá-

pasů a po podzimní části skončili na 6. místě. 
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Fotbalový turnaj „Memoriál A. Názalanika“ na počest zakladatele fotbalu 

v Nové Horce se uskutečnil v sobotu 17. července na hřišti SK Statek Nová 

Horka. 

Sportovní klub Studénka 

V sezoně 2020/2021 působila v klubu 2 družstva přípravky, 

5 ženských družstev (mladší žačky A, B, starší žačky, doros-

tenky, ženy B) a 4 mužská (mladší žáci, starší žáci, dorosten-

ci, muži), celkem asi 200 členů. V čele klubu stál Petr Od-

chodnický. 

Výkonný výbor svazu národní házené rozhodl o zrušení ligových soutěží 

v ročníku 2020/2021. 

Od konce května byla obnovena tréninková činnost, ale pouze pro hráče 

s negativním testem. 

Jako každoročně i v tomto roce pořádali házenkáři „Krmášovou zábavu“. 

Uskutečnila se v pátek 20. srpna na Dělnické zahradě. 

Sezona 2020/2021 skončila s těmito výsledky: mladší žáci – 1. místo, mladší 

žačky A – 1. místo, mladší žačky B – 7. místo, starší žáci – 3. místo, starší žač-

ky – 6. místo, dorostenci – 1. místo, dorostenky – 3. místo. Soutěž pro muže 

a ženy byla kvůli pandemii zrušena. 

V sezoně 2021/2022 měl oddíl 2 družstva přípravky, 5 ženských družstev 

(mladší žačky A, B, starší žačky A, B, ženy sk. C; družstvo dorostenek se nepo-

dařilo sestavit) a 4 mužská družstva (mladší žáci, starší žáci, dorostenci, 

muži). 

Po podzimní části skončily jednotlivé týmy takto: mladší žáci – 1. místo, mla-

dší žačky A – 1. místo, mladší žačky B – 4. místo, starší žáci – 1. místo, starší 

žačky A – 1. místo, starší žačky B – 4. místo, dorostenci – 2. místo, ženy 5. mís-

to, muži 12. místo. 

Sportovní rybářství 
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Svaz tělesně postižených v ČR, o. s., místní or-

ganizace Studénka 

Organizace měla 100 členů, její předsedkyní byla Věra Ratajová. Svaz uspořá-

dal pro své členy 8 akcí. Zúčastňovali sportovních aktivit (bowling, plavání), 

oslavovali MDŽ a jubilanty a zorganizovali 1 zájezd do Lednice a do Lanžhota. 

Dvakrát ročně v červnu a v září mohou členové využít týdenní pobyt 

s procedurami ve středisku Retaso v Horní Bečvě. 

V roce 2020 se měla konat oslava 50. výročí založení 

organizace, z důvodu pandemie ale byla přesunuta na 

rok 2021 a uskutečnila se 3. září v Dělnickém domě. 

K tanci i poslechu hrál orchestr Bedřicha Pukovce, své 

vystoupení předvedly mažoretky. 

Tamburašský soubor Brač Studénka 

Soubor vystupuje pod hlavičkou SAK Studénka, pří-

spěvkové organizace. Vedl ho dirigent Petr Olbrecht 

a měl 14 členů. 

Od ledna do dubna probíhaly zkoušky individuálně on-line. Kromě vystoupe-

ní na různých akcích v českých městech hráli tamburaši na přelomu července 

a srpna na 55. ročníku „Mezinárodního folklórního festivalu“ v Záhřebu. 

Na jaře soubor nahrál nové CD, které obsahovalo 13 písní 

různých žánrů. Kvůli dobré akustice si členové pro nahrá-

vání vybrali kostel sv. Bartoloměje. 

TJ MSV Studénka 

Spolek měl 67 členů, předsedou byl Martin Vojtěšek. Tvořilo ho 6 oddílů, 

z nichž nejaktivnější byl oddíl stolního tenisu. 

Aerobik 

Jóga 
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Pétanque 

Stolní tenis 
Náplní oddílu byla dlouhodobá soutěž družstev, práce 

s mládeží a propagace tohoto sportu. Mezi doplňkové aktivity 

patřila účast na různých turnajích určených jak pro registro-

vané, tak pro neregistrované sportovce či širokou veřejnost. 

Předsedou oddílu byl Pavel Šenk, oddíl měl 11 členů. Při 

ZŠ Sjednocení fungoval kroužek stolního tenisu. 

V roce 2021 i nadále sportovní činnost ovlivňovala epidemie koronaviru, kte-

rá poznamenala zejména jarní část roku, kdy se téměř nehrála soutěž druž-

stev, zrušeny byly i okresní přebory jednotlivců jak mládeže, tak dospělých. 

Následující sezona 2021/2022 se od září rozjela plnohodnotně. 

V soutěži družstev v sezoně 2020/2021 Studénku reprezentovaly 2 týmy – A 

a B. Soutěže krajský přebor 2. třídy a okresní přebor 2. třídy byly přerušeny 

již na podzim 2020 po 2. odehraném kole a další zápasy se neodehrály, 

v důsledku toho nebyl vyhlášen vítěz dané skupiny v dlouhodobé soutěži 

družstev a také nikdo nesestoupil ani nepostoupil. 

Mírná rozvolnění protikoronavirových opatření v 2. polovině roku přála 

i startu všech soutěží v ročníku 2021/2022. Z důvodu neustále se měnících 

protiepidemických pravidel ve sportu se kluci A týmu domluvili, že se se sou-

těží KSII rozloučí, a převedli ji do oddílu TJ Spartak Bílovec. Od září se tedy 

rozehrála pouze 1 soutěž, a to okresní přebor 1. třídy. 

Na podzim se ve Studénce konal 3. díl ze 

seriálu okresních bodovacích turnajů pro 

mládež v rámci okresu Nový Jičín. Poslední 

říjnovou sobotu dorazili do Studénky do 

tělocvičny ZŠ Sjednocení hráči z Bílovce, Frenštátu pod Radhoštěm, Kopřivni-

ce, Nového Jičína, Příboru a Studénky. Celkem se jednalo o 35 účastníků. Dru-

hé místo v divizi C vybojoval Patrik Olajoš (viz foto vlevo), 3. místo v divizi D 

Matyáš Malchárek (viz foto vpravo). 

Čtvrtý díl ze seriálu okresních bodovacích 

turnajů mládeže se konal v sobotu 20. lis-

topadu ve Frenštátě pod Radhoštěm. Hráči 

byli rozděleni podle výkonnosti do jednotli-

vých divizí, hrálo se dvoustupňovým systé-
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mem, každý si zahrál aspoň 4 zápasy. Patrik Olajoš (viz foto na předchozí 

straně vlevo) vybojoval bronzovou medaili v divizi C a Florián Žiga (viz foto 

na předchozí straně vpravo) stříbrnou medaili v divizi D. 

Oddíl stolního tenisu se i v tomto roce snažil pokračovat v práci s mládeží. 

Kroužek v tělocvičně na ZŠ Sjednocení na jaře neprobíhal, podařilo se ho ob-

novit až v září. V prosinci byl uspořádán vánoční turnaj. 

Činnost oddílu byla zakončena vánočním setkáním, kde se také hrál turnaj 

jednotlivců systémem každý s každým na 2 vítězné sety ze 3. Turnajem pro-

šel bez jediné porážky David Pupák. 

Šachy 

Volejbal 

Včelařský spolek Poodří 

Cílem spolku byla obnova spolkového života chovate-

lů včel. Spolek celkem čítal asi 50 členů. Předsedou 

byl Lukáš Pitucha.  
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Leden 

Vstup do nového roku nebyl moc příjemný, každé ráno nás vítalo mlhou 

a nízkou oblačností, často pršelo. Teploty se pohybovaly kolem nuly. Až na 

výjimky takto vypadala celá první dekáda. Pouze v neděli 3. ledna bylo 6 °C, 

naopak o víkendu 9. a 10. ledna svítilo sluníčko. K prudkému ochlazení došlo 

na začátku druhé dekády, 11. ledna ráno bylo -6 °C, přes den pak většinou 

-1 °C. Od čtvrtka 14. ledna se denní i noční teploty držely pod bodem mrazu. 

V tento den také sněžilo a sníh se udržel až do 20. ledna. Pak rychle roztál. 

Ráno 17. ledna bylo -6 °C, přes den až -11 °C. Přesto se jednalo o pohádkovou 

zimu, protože celý den svítilo sluníčko. Podobný byl i následující den, ovšem 

s mnohem nižšími teplotami: ráno -21 °C, odpoledne -8 °C. Dne 19. ledna se 

denní i noční teploty dostaly nad nulu, 22. ledna bylo 11 °C, ráno sluníčko, 

přes den se zatáhlo. Mírně sněžilo ráno 24. ledna. Až do konce měsíce byly 

teploty téměř vyrovnané, denní se pohybovaly nad nulou až do 5 °C, noční 

pod nulou až do -6 °C. 

Únor 

V prvních dvou únorových dnech padaly denní i noční teploty pod nulu, 

v noci až do -10 °C, pak se na pár dní oteplilo. Ve čtvrtek 4. února bylo odpo-

ledne 8 °C. Od soboty 6. února nastalo nejstudenější období této zimy. Začalo 

mírně sněžit a z neděle na pondělí 8. února napadlo přes 10 cm sněhu. Noční 

teploty klesaly hluboko pod nulu. Nejchladnější noc byla z 11. na 12. února 

(-14 °C) a 15. února v 7 hodin (-20 °C), několikrát denní teplota klesla na 

-7 °C. Sněžení se střídalo s jasnou oblohou. Od 17. února začaly teploty stou-

pat. Nejtepleji bylo 18. února (6 °C), 22. února (7 °C) a 24. února (16 °C a jas-

no), často svítilo sluníčko. Také noci byly teplejší, většinou se pohybovaly ko-

lem nuly, jen 20. února teplota klesla na -5 °C, od 22. února byla těsně nad nu-

lou. 

Březen 

Začátek března byl ve znamení jara. Denní teploty vystoupily 3. března až na 

14 °C a svítilo sluníčko, ale ráno ještě mrzlo (-2 °C). Další dny se ochladilo 

a zatáhlo, což trvalo celý týden. Denní teploty stoupaly jen do 5 °C, noční na-

opak klesaly i pod -5 °C. Mírné oteplení přišlo v dalších dnech. V noci na 

12. března bylo 5 °C, přes den 13. března pak rtuť teploměru vystoupala až 
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na 13 °C. Svítilo sluníčko, ale foukal silný nárazový vítr. Poté se opět pomalu 

ochlazovalo, ráno 16. března byly -3 °C, ve dne 17. března 4 °C a sněžilo. Sníh 

se ale neudržel. O víkendu 20. a 21. března byl celodenní mráz, v sobotu svíti-

lo sluníčko, v neděli ráno bylo -7 °C, mírně sněžilo a sníh zůstal ležet až do 

pondělí 22. března. V dalších dnech se oteplovalo (25. a 26. března 17 °C), jen 

noční teploty se držely v blízkosti nuly. Poslední březnové dny připomínaly 

konec května, bylo jasno, v úterý 30. března 20 °C a ve středu 31. března 

23 °C. 

Duben 

Vysoké teploty z posledních březnových dnů pokračovaly i 1. dubna (24 °C), 

odpoledne se ale zatáhlo a v dalších dnech nastalo prudké ochlazení. V pátek 

2. dubna bylo ve dne jen 10 °C a následovalo další ochlazení. Dalším teplým 

dnem první dekády bylo Velikonoční pondělí 5. dubna s teplotou 15 °C, ale 

silně foukalo. Následující ráno nás očekával sníh, který přes den roztál (v noci 

-2 °C, ve dne 5 °C). Mírně sněžilo i další den. Oteplilo se na přelomu 1. a 2. de-

kády, v sobotu 10. dubna bylo jasno a 19 °C. V pondělí 12. dubna odpoledne 

se k nám vrátila zima. V dalších dnech noční teploty klesaly jen mírně nad nu-

lu, denní se pohybovaly v rozmezí 2 až 4 °C, často sněžilo, ale sníh se neudr-

žel. Po 2 teplejších dnech 20. a 21. dubna s teplotou do 15 °C přišlo další 

ochlazení. Ve středu 21. dubna notně pršelo a padaly kroupy. V dalším týdnu 

bylo chladno, denní teploty jen kolem 10 °C, noční klesaly i pod nulu. Celkově 

celý měsíc svým charakterem připomínal spíše březen, protože teploty se 

pohybovaly pod průměrem. 

Květen 

Také květen přinesl chladnější počasí, než bývá obvyklé. V první dekádě se 

denní teploty pohybovaly nad 10 °C, noční klesaly i k nule. Často foukal silný 

vítr a pršelo. Výjimkou bylo úterý 4. května, kdy bylo jasno a 19 °C. Od pondě-

lí 10. května přišlo pár pěkných dnů s letními teplotami (v pondělí 26 °C, 

v úterý 29 °C), ale opět se silným větrem. Poté se opět citelně ochladilo 

(14. května jen 12 °C), zatáhlo a 2 dny notně pršelo. Po mírném oteplení bě-

hem víkendu 15. a 16. května (19 °C) přišlo opět ochlazení na 13 °C. Celé 

pondělí 17. května pršelo, v úterý 18. května odpoledne padaly kroupy. 

V pátek 21. května sice teplota vystoupila na 19 °C, ale opět citelně foukalo. 

V poslední dekádě se teploty většinou až na výjimky pohybovaly kolem 15 °C, 
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často foukalo. Ráno 24. a 26. května klesla teplota jen na 4 °C. Celý květen byl 

svými teplotami podprůměrný a množstvím srážek nadprůměrný. 

Červen 

Od začátku měsíce došlo k postupnému oteplování. Přestože ráno 1. června 

ještě klesla teplota na 4 °C, ve dne už bylo 19 °C a jasno. Charakter tohoto po-

časí se udržel až do 8. června (27 °C). Zároveň se zvedaly i noční teploty, kte-

ré se pohybovaly mezi 10 a 15 °C. Poté se mírně ochladilo. Ochlazení vyvrcho-

lilo 13. června, kdy bylo jen 17 °C, klesly i noční teploty, např. 15. června ráno 

na 6 °C. Další týden přinesl razantní oteplení a s ním i tropické teploty (pátek 

18. června 30 °C, v noci 15 °C, pondělí 29. června 33 °C). Všechny dny bylo 

jasno, bez deště. Na 22 °C se ochladilo ve středu 23. června, další den ale bylo 

opět 30 °C. Večer se zatáhlo a přišla bouřka doprovázená silným větrem. Po 

ochlazení 25. června (22 °C) zase začaly teploty stoupat a závěr měsíce 

(29. červen) atakoval opět tropickou třicítku. 

Červenec 

První prázdninový den nás přivítal nádhernou duhou (viz obr. pod nadpisem 

„Počasí“), která se objevila po nočním dešti. Denní teploty klesly na 22 °C 

a bylo polojasno. Do konce první dekády opět teploty postupně stoupaly, až 

se přehouply nad tropickou třicítku (6. července 30 °C, 7. července 32 °C). By-

lo jasno a noční teploty se pohybovaly kolem 15 °C s výjimkou 9. července, 

kdy bylo 18 °C. Tento den bylo polojasno a odpoledne přišly bouřky. Začátek 

druhé dekády přinesl příjemné letní teploty kolem 25 °C, bylo polojasno a ob-

čas pršelo. Třináctý červenec ale opět pokořil třicítku (31 °C a jasno). Kvečeru 

14. července přišla bouřka s kroupami a silným větrem, který ohýbal stromy. 

Druhá dekáda jako by kopírovala tu první. Většinou bylo jasno, denní teploty 

se pohybovaly mezi 25 a 30 °C, noční mezi 15 a 20 °C. Dne 20. července však 

přišlo mírné ochlazení, v noci bylo 15 °C, ve dne jen 22 °C. Poslední dekáda se 

postupně vrátila k letním teplotám, převažovaly jasné dny, občas pršelo 

(24. července ráno jen 12 °C, 27. července odpoledne 29 °C). 

Srpen 

Srpnové počasí se svým charakterem ani zdaleka nevyrovnalo červencovému.  

Od počátku měsíce teploty nedosáhly letních 25 °C. Téměř celou neděli 
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1. srpna pršelo, denní teplota vystoupila na 23 °C. V úterý ráno bylo jen 11 °C. 

Dalším deštivým dnem byl čtvrtek 6. srpna s teplotou jen 16 °C. Naopak 

v sobotu 7. srpna bylo jasno a teplota vystoupila na 26 °C.  Noční teploty se 

v první dekádě pohybovaly kolem 15 °C. V dalších dnech až do poloviny mě-

síce panovaly typické letní srpnové dny, noční teploty mezi 10 a 15 °C, ve dne 

skoro jasno a kolem 25 °C. V sobotu 14. srpna však teplota vystoupala na 

30 °C, v neděli dokonce na 31 °C, v noci bylo 19 °C. S přechodem studené 

fronty na úterý 17. srpna se razantně ochladilo. Pršet začalo už předchozí den 

kvečeru, v noci bylo ještě 19 °C, ve dne však jen 18 °C. Po přechodném otep-

lení o víkendu 21. a 22. srpna (v neděli 26 °C) bylo do konce prázdnin chlad-

no a často pršelo. Ve dne bylo nejchladněji 26. a 30. srpna (16 °C a déšť), 

v noci 26. a 28. srpna (9 °C). 

Září 

Vstup do nového školního roku byl poznamenán chladným počasím. Ve stře-

du 1. září bylo ve dne jen 18 °C a zataženo. Postupně se ale oteplovalo 

a v sobotu 4. září vystoupila teplota na 23 °C. Následovalo 10 dnů teplého 

slunečného počasí, noci už ale byly chladnější. Nejnižší noční teplota byla rá-

no 6. září (5 °C), nejvyšší denní ve středu 15. září (27 °C). V ostatních dnech 

se noční teploty pohybovaly kolem 10 °C, denní do 25 °C. Poté následoval 

prudký pokles: 19. a 20. září ve dne jen 12 °C, ráno 21. září jen 5 °C. V noci na 

22. září trvale pršelo, déšť skončil až během dopoledne. Koncem měsíce při-

šlo babí léto, většinou bylo přes den polojasno, ráno se občas vyskytly mlhy. 

Noční teploty se pohybovaly kolem 10 °C, nejchladněji bylo 29. září, a to 7 °C. 

Denní teploty kolísaly mezi 17 (29. září) a 24 °C (26. září). 

Říjen 

V první říjnové dekádě teploty postupně stoupaly, až v úterý 5. října dosáhla 

rtuť na teploměru 25 °C. Bylo jasno, ale foukal silný vítr. Noční teploty se po-

hybovaly kolem 10 °C. Od 6. října přišlo ochlazení, teploty nedosahovaly ani 

15 °C. Ráno 8. října bylo jen 5 °C. Na 14 °C vystoupil teploměr v neděli 10. říj-

na. Během druhé dekády se denní teploty pohybovaly mezi 10 a 15 °C, v noci 

ale už přišel první mráz: ráno 17. října byl -1 °C. Konec této dekády byl 

v přílivu teplého vzduchu, který vyvrcholil 20. října (19 °C a jasno). Na začát-

ku poslední dekády teplota postupně klesala až na 11 °C (23. a 24. října), ale 

protože bylo většinou jasno, prožili jsme nádherné babí léto. Přišly také další 

noční mrazíky, 24. a 25. října ráno byl -1 °C. Poslední 3 říjnové dny bylo do-
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konce 18 °C a jasno, ale zejména v sobotu 30. října foukal silný vítr. V noci 

klesla teplota na 8 °C. 

Listopad 

Začátek prvního listopadového dne ještě představoval babí léto, dopoledne 

bylo jasno s teplotou 17 °C. Po obědě se zatáhlo a teplota začala klesat. 

V úterý 2. listopadu celý den pršelo a bylo jen 9 °C. Během první dekády bylo 

počasí podobné, denní teploty se pohybovaly kolem 10 °C, často svítilo slu-

níčko. Výjimkou byl 4. listopad, kdy bylo 17 °C. Noční teploty klesaly k nule, 

10. listopadu ráno byl -1 °C, 13. listopadu -2 °C. I ve druhé dekádě se objevily 

krásné dny. V úterý 16. listopadu byla sice ráno mlha, ale přes den se vyjasni-

lo a teplota vystoupila na 10 °C. Poslední listopadovou dekádu se ochladilo, 

denní teploty se pohybovaly do 5 °C, noční těsně nad nulou. Jen ráno 25. lis-

topadu byly -4 °C. V pátek 26. listopadu padal celý den sníh, zpočátku 

s deštěm, který v odpoledních hodinách zůstával ležet. Zbytky sněhu vydržely 

až do konce měsíce, protože se denní i noční teploty pohybovaly kolem nuly. 

Prosinec 

Zatímco 2. prosince bylo zataženo a teplota ráno i přes den kolísala mezi 6 až 

8 °C, ráno 3. prosince byly -3 °C, ve dne jasno a 2 °C. Během dalších dnů bylo 

zataženo, ve dne i v noci bylo nad nulou. Od 7. prosince přišly tzv. ledové dny, 

kdy v noci i během dne byla teplota pod bodem mrazu. Bohužel zpočátku ne-

byl sníh, ten napadl až ve čtvrtek 9. prosince. V dalším týdnu přišlo mírné 

oteplení, takže opět roztál. Zatím nejchladnější noc, kdy teplota klesla na 

-7 °C, byla z 12. na 13. prosince. V dalších dnech se opět mírně oteplilo, ve dne 

i v noci bylo nad nulou, bylo zataženo a často mrholilo. Zatímco v neděli 

19. prosince bylo 6 °C, od pondělí došlo k ochlazení. V úterý 21. prosince sně-

žilo a celý den bylo pod nulou. Ke krátkému oteplení došlo na Štědrý den 

(7 °C). Po prudkém ochlazení, kdy teploty 26. prosince ve dne i v noci kolísaly 

mezi -8 a -10 °C a kdy se na silnicích vytvořila silná ledovka, teplota opět 

stoupla. Dne 29. i 30. prosince byla trvale nad nulou (až 5 °C). Na Silvestra 

dokonce denní teplota vystoupila na 11 °C. 
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SEZNAM ZKRATEK 

a. s.  akciová společnost 

A.T.I.C.  Asociace turistických informačních center 

CHZ  centrální hasičská zbrojnice 

ČFMS  Česká federace mažoretkového sportu 

ČOV  čistička odpadních vod 

ČR  Česká republika 

ČSSD  Česká strana sociálně demokratická 

ČSZ  Československý zálesák 

ČT/D:  Česká televize, kanál Déčko (pro děti) 

DPH  daň z přidané hodnoty 

EU  Evropská unie 

FAČR  Fotbalová asociace České republiky 

FC   fotbalový klub 

HC  hokejový klub 

HZ  hasičská zbrojnice 

HZS MSK  Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje 

CHKO  chráněná krajinná oblast 

KDU – ČSL Křesťanská a demokratická unie – Československá strana li-

dová 

KSČM  Komunistická strana Čech a Moravy 

MDŽ  Mezinárodní den žen 

MěP Studénka Městská policie Studénka 

MSV Studénka Moravskoslezská vagonka Studénka 

MŠ  mateřská škola 

NATO  Severoatlantická aliance 

o. p. s.  obecně prospěšná společnost 

ODS  Občanská demokratická strana 

OFSNJ  Okresní fotbalový svaz Nový Jičín 

OKD  Ostravsko-karvinské doly 

OO PČR  Obvodní oddělení Policie České republiky 

OSVČ  osoba samostatně výdělečně činná 

p. o.  příspěvková organizace 

PCO  pult centralizované ochrany 

PES  protiepidemický systém 

PS   pionýrská skupina 

RMS  Rada města Studénky 
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SAK  sport a kultura 

SDH  Sbor dobrovolných hasičů 

SEPŠ  Střední ekonomicko-podnikatelská škola 

SK Studénka Sportovní klub Studénka 

SKP  Sportovní klub policie 

SPD  Svoboda a přímá demokracie 

SPOZ  Sbor pro občanské záležitosti 

SŠ   střední škola 

STS  strojní a traktorová stanice 

TJ MSV  Tělovýchovná jednota Moravskoslezské vagonky 

VŠ   vysoká škola 

z. s.  zapsaný spolek 

ZO  základní organizace 

ZMS  Zastupitelstvo města Studénky 

ZŠ   základní škola 

ZUŠ  základní umělecká škola 
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